Информация о работе комиссии по делам несовершеннолетних и 
защите их прав  при администрации Тайшетского района за 2016 год 
           Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Тайшетского района в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законодательством и нормативно-правовыми актами органов исполнительной власти РФ, направленными на защиту прав несовершеннолетних, Федеральным законом № 120-ФЗ от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», нормативно-правовыми актами Иркутской области и Тайшетского района.
        В январе 2016 года были утверждены  План работы КДН и ЗП при администрации  Тайшетского района на 2016 год, план работы КДН и ЗП при администрации Тайшетского района по реализации  Закона Иркутской области от 5 марта 2010 года № 7-оз “Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области» на 2016 год. 
        За 2016 год проведено 62 плановых заседания комиссии  (АППГ-64),  проведено выездных заседаний – 20, проведены выездные заседания в р.п. Квиток, с. Борисово,  г. Бирюсинск, р.п. Юрты, п. Шиткино, организованы поездки на север района (р.п. Новобирюсинский, с. Шелаево, с. Пойма, с. Мирный). Все заседания проводятся с участием представителей Тайшетской межрайонной прокуратуры и Тайшетской транспортной прокуратуры. В работе комиссии  принимают участие  специалисты администраций сельских и городских  поселений, социальные педагоги общеобразовательных школ, представители общественных организаций  г. Тайшета и Тайшетского района.
        На заседаниях комиссии рассмотрено 43 вопроса по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов, организации работы органов и учреждений системы профилактики.
        В 2016 году заслушаны отчеты руководителей субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам исполнения ФЗ от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»:
 - ОДН ОМВД России по Тайшетскому району,
 - ОДН Тайшетского ЛО МВД России на транспорте,
- ОГКУ  ЦЗН Тайшетского района,
 - ОГБУЗ «ТРБ»,
- ОГКУ СО "ЦСПСи Д Тайшетского района,
- Управление культуры и спорта молодёжной политики администрации Тайшетского района,
- управление образования администрации Тайшетского района,
- отдел опеки и попечительства граждан по Тайшетскому району,
- УСЗН Тайшетского района,
- УИИ.
        В течение 2016 года заслушивались главы Квитокского и Юртинского муниципальных образований по вопросу организации работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении. О реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних среди учащихся школ были заслушаны руководители 4 образовательных организаций: МКОУ СОШ № 5 г. Тайшета, МКОУ СОШ     № 14 г. Тайшета, МКОУ СОШ № 6 г. Бирюсинска, МКОУ СОШ № 10 г. Бирюсинска.
        В 2016 году  на рассмотрение комиссии поступило 1426 материалов (АППГ-1401), в т.ч.,
-административных протоколов – 1182 (АППГ-1268),
-отказных материалов по преступлениям, совершенным несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности –14 (АППГ-26);
-отказных материалов по совершенным самовольным уходам –73 (АППГ-59).
         За 2016 год в ОМВД России по Тайшетскому району  поступило 73 заявления о розыске несовершеннолетних  (в 2015 году - 94), из них совершено самовольных уходов из госучреждений - 32, (в 2015 году - 52). На конец отчетного периода все несовершеннолетние найдены.
         Большинство  административных материалов поступает в комиссию из ОДН ОМВД России по Тайшетскому району – 821 протокол по нарушению  КоАП РФ (АППГ-906), из ОДН Тайшетского ЛО МВД РФ на транспорте поступило 147 протоколов об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних и их родителей (АППГ- 236). 
         Один из важных этапов работы по профилактике употребления алкоголя, наркотических и психотропных веществ несовершеннолетними  – рассмотрение протоколов об административных правонарушениях в данной сфере. За 2016 год на рассмотрение комиссии поступило 44 протокола по ст. 20.20  КоАП РФ (АППГ- 33),  21  протокол по ст. 20.21 КоАП РФ (АППГ- 30), 49 протоколов по ст.20.22 КоАП РФ (АППГ- 48).
         Основная причина привлечения родителей и законных представителей к административной ответственности – это  неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних, а так же нарушение Закона Иркутской области от 5 марта 2010 года № 7-оз  «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области». В течение года на рассмотрение комиссии поступил 851 протокол по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, (АППГ- 657). На учете в КДН и ЗП при администрации Тайшетского района  и в Банке данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении Иркутской области состоит 110 семей, в которых проживают 226 детей. Всеми органами и учреждениями системы профилактики с данной категорией родителей проводится постоянная профилактическая работа по стабилизации обстановке в семьях. 
         Комиссия продолжает проводить работу, направленную на координацию усилий всех служб и учреждений Тайшетского района, направленную на защиту прав и законных интересов детей и подростков, предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактику неблагополучия в семьях. Ежеквартально комиссией проводится сверка  учетов КДН и ЗП и  Банка данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении Иркутской области  с учетом поступившей информации от субъектов системы профилактики. При поступлении на рассмотрении комиссии материалов в отношении семей, находящихся в социально опасном положении, комиссией выносятся постановления о постановке на учет семей и несовершеннолетних, а также о проведении индивидуальной профилактической работы, с составлением межведомственных планов, а, при отсутствии оснований  и признаков социального неблагополучия,  о снятии семей с учета.
         За 2016 г. на заседаниях комиссии рассмотрен 191 вопрос  по индивидуальной работе с семьями и несовершеннолетними, по которым вынесены решения о постановке в Банк данных – 59, о продолжении работы – 115, о снятии с учета – 17.
         Важным направлением в работе КДН и ЗП является работа по реализации Закона Иркутской области от 5 марта 2010 года № 7-оз «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области».
         В соответствии с планом работы комиссии за текущий период организовано совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Тайшетском районе   24 совместных рейда по выявлению детей в местах, запрещенных для посещения детьми, а также в местах, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей. Регулярно проводятся беседы в общеобразовательных школах района для учащихся по реализации данного Закона и об ответственности родителей и несовершеннолетних за нахождение на улице в ночное время.
         Штатными сотрудниками КДН и ЗП в течение года было составлено 138 протоколов по ч. 2 ст. 3 Закона Иркутской области  от 8 июня 2010 года № 38-оз  «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области» (АППГ- 59), по которым были приняты меры в соответствии с законодательством.
         На списочном учете в КДН и ЗП состоит 75 несовершеннолетних, за 2016 года  было поставлено на учет 64 несовершеннолетних, снято с учета по различным основаниям 115 несовершеннолетних.
         Анализ оперативной обстановки за 2016 год свидетельствует о снижении подростковой преступности по сравнению с 2015 годом на 50,5%, с 109 до 54 преступлений, кроме того, наблюдается снижение количества несовершеннолетних, совершивших преступления, на 30,4% (в текущем году 71 несовершеннолетний совершил преступление, в прошлом году - 102 несовершеннолетних). В состоянии алкогольного опьянения совершено 8 преступлений (в 2015 году – 15), снижение составило 46,7%. Более чем в 3 раза сократилось количество групповых преступлений, на 64,4% (с 59 до 21 преступления), также снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в ночное время, на 71,1% (с 45 в 2015 году до 13 в 2016 году).
         В дальнейшем комиссией будет продолжаться работа по координации деятельности субъектов системы профилактики, находящихся на территории Тайшетского района, по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. 


