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03 ноября 2015 г.                                                                                             г. Тайшет                                                                                                                            

                                                                                               Утверждено распоряжением
                                                                                               председателя КСП   
                                                                                          от 03.11.2015 г.  № 185-р
                                                                                                                                                            
Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Настоящее заключение Контрольно-счётной палатой Тайшетского района (далее - КСП) на проект муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Зареченском муниципальном образовании на 2016-2018 годы» подготовлено в соответствии с требованиями ст. 157 Бюджетного кодекса РФ; п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований; Решения Думы Зареченского муниципального образования от 28.01.2014г. № 51 «Об утверждении соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля»; на основании письма главы Зареченского муниципального образования от 26.10.2015г. № 486, распоряжения председателя КСП от 02.11.2015г. № 184-р «О проведении экспертизы проекта муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Зареченском муниципальном образовании на 2016-2018 годы».
Предмет экспертно-аналитического мероприятия:
- Проект постановления об утверждении муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Зареченском муниципальном образовании на 2016-2018 годы» (далее – Проект постановления);
- Проект муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Зареченском муниципальном образовании на 2016-2018 годы» (далее - Проект программы).
Цель экспертно-аналитического мероприятия:
- проверка соответствия Проекта программы Методическим рекомендациям по составлению и исполнению бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов на основе муниципальных программ, утвержденных Министерством финансов РФ от 30.09.2014г. № 09-05-05/48843 (далее – Методические рекомендации), а также положениям отраслевых документов стратегического планирования;
- проверка соблюдения законодательных и иных нормативных правовых актов РФ при разработке Проекта программы, в том числе проверка соблюдения требований ст. 179 Бюджетного кодекса РФ;
- выявление в Проекте постановления факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции;
- анализ структуры Проекта программы, оценка наличия всех необходимых документов, разделов паспорта, приложений, анализ соответствия названий разделов их смысловому назначению; 
- оценка  эффективности планирования, использования финансовых ресурсов для достижения целей и реализации социально-экономических задач, предусмотренных проектом муниципальной программы, в том числе оценка соотношения ожидаемых результатов с ресурсным обеспечением Проекта программы;
- целесообразность принятия и реализации муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Зареченском муниципальном образовании на 2016-2018 годы».
Перечень вопросов экспертно-аналитического мероприятия:
- проверить соответствие текстового содержания Проекта постановления требованиям действующего законодательства;
- оценить соответствие Проекта программы положениям документов стратегического планирования, утвержденных Президентом РФ, Правительством РФ;
              - проверить наличие и соответствие требованиям законодательства к составу и содержанию прилагаемых к Проекту программы приложений;
          - проанализировать структуру Проекта программы, оценить наличие всех необходимых документов, разделов паспорта, приложений, проанализировать соответствие названий разделов их смысловому назначению;
          - проанализировать  обоснованность заявленных финансовых потребностей Проекта программы;
-оценить эффективность планирования, использования финансовых ресурсов для достижения целей и реализации задач, предусмотренных Проектом программы, в том числе оценка соотношения ожидаемых результатов с ресурсным обеспечением Проекта программы.
Сроки начала и окончания проведения экспертно-аналитического мероприятия:
с 02.11.2015г. по 03.11.2015г.
Исполнитель экспертно-аналитического мероприятия:
Ведущий инспектор по обеспечению деятельности в аппарате Контрольно-счетной палаты Тайшетского района Валик Г.В.
Общие положения
В условиях современного бюджетного законодательства требуется разработка и внедрение программно-целевого метода бюджетного планирования.
Формами программно-целевого бюджетного планирования являются государственные программы, федеральные, региональные и муниципальные  программы.
Вопросы определения порядка формирования и реализации муниципальных программ, сроки их реализации, отнесены к компетенции местной администрации муниципального образования.
В соответствии с п. 12 ст. 14 Федерального закона РФ от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», к вопросам местного значения сельского поселения относится создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.
Проект программы разработан в соответствии с Перечнем муниципальных программ Зареченского муниципального образования на 2016-2018 годы, утвержденным постановлением администрации Зареченского муниципального образования от 21.09.2015г. № 54.
Перечень содержит муниципальную программу «Сохранение и развитие культуры в Зареченском муниципальном образовании на 2016-2018 годы»,  соответственно имеется основание для разработки данной программы в муниципальном образовании.
Целью программы являются:
- сохранение и развитие культурно-досуговой деятельности;
- сохранение условий для обеспечения творческого и культурного развития личности;
- создание условий для доступа граждан культурным ценностям и информационным ресурсам;
- повышение роли культуры в воспитании, просвещении жителей населенных пунктов;
- повышение качества услуг в сфере культуры в Зареченском муниципальном образовании.
Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы:
- повышение уровня социального, культурного, духовного развития населения Зареченского муниципального образования;
- повышение качества и разнообразия услуг в сфере культуры;
- увеличение числа жителей, активно принимающих участие в социально-экономической и культурной жизни общества;
- повышение интереса у населения к культурному досугу;
- сокращение негативных (общественно-опасных) явлений таких, как преступность, наркомания, алкоголизм;
- выстраивание эффективной работы в сфере досуга и творчества.
Планируемый эффект от реализации муниципальной программы выражается:
- в увеличении числа жителей, активно принимающих участие в культурной жизни общества с 20% в текущем 2015 году до 27% в 2018 году;
- в увеличении количества жителей, занимающихся в кружках и любительских объединениях, - каждый 10 житель в 2015 году (в 2018 году каждый 7 житель);
- в проведении культурно-досуговых мероприятий – с 20 мероприятий в 2015 году до 35 мероприятий в 2018 году;
- создание благоприятных условий для творческой деятельности;
- увеличения доступности и расширения предложений населению культурных благ и услуг в сфере культуры. 
Представленный Проект программы сформирован в соответствии с Положением о порядке формирования, разработки и реализации  муниципальных программ Зареченского муниципального образования, утвержденным постановлением администрации Зареченского муниципального образования от 14.04.2015г. № 26 (в редакции от 20.10.2015г. № 60) (далее – Положение № 26).
Представленный проект муниципальной программы предусматривает объем финансирования за счет средств местного бюджета в сумме 100,0 тыс. руб., в том числе:
2016 год – 33,0 тыс. руб.;
2017 год – 33,0 тыс. руб.;
2018 год – 34,0 тыс. руб.
В ходе подготовки заключения были проанализированы:
1. Проект постановления.
2. Проект программы, который содержит:
- титульный лист программы;
- паспорт программы;
- основные характеристики программы;
- ресурсное обеспечение реализации мероприятий муниципальной программы (приложение№1);
- ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы (приложение №2).
Срок реализации  муниципальной программы определен на 2016-2018 годы. 
В результате проведенной экспертизы установлено:
Заказчиком Проекта программы, в соответствии с Положением № 26, является администрация Зареченского муниципального образования.
Предлагаемые Проектом программы мероприятия соответствуют компетенции структурного подразделения ответственного за исполнение муниципальной программы, а именно директор МКУК «Зареченский Сельский Дом Культуры».
Задачи Программы и мероприятия, направленные на их решение,  соответствуют бюджетным полномочиям муниципального образования, предусмотренным ст. 9 Бюджетного кодекса РФ  и относятся к вопросам местного значения сельского поселения согласно ст. 14 Федерального закона  от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
КСП отмечает, что мероприятия Проекта программы, предлагаемые к реализации, являются необходимыми и достаточными для достижения цели и решения заявленных задач. 
Проект программы соответствует Методическим рекомендациям.
Проект программы разработан в соответствии с требованиями ст. 179 Бюджетного кодекса РФ.
Факторов, способствующих созданию условий для проявления коррупции в Проекте постановления, не выявлено. 
Структура программы соответствует требованиям  Положения.
Содержание разделов паспорта соответствует установленным требованиям Положения.
Названия разделов Проекта программы соответствуют их смысловому назначению.
Суммы расходов, предусмотренные Паспортом  Проекта программы,  соответствуют объёмам финансирования, предусмотренным ресурсным обеспечением реализации мероприятий муниципальной программы (приложение№1), необходимых для реализации программы.

Предложения
По результатам проведённой экспертизы КСП района предлагает принять Проект муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Зареченском муниципальном образовании на 2016-2018 годы».







Председатель Контрольно-счетной
палаты Тайшетского района 	В.И.Чабанов


Подготовила:
ведущий инспектор по обеспечению 
деятельности в аппарате КСП Тайшетского района Валик Г.В.


