РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА  
ТАЙШЕТСКОГО РАЙОНА

ОТЧЕТ
по результатам проведения контрольного мероприятия  использования средств дорожного фонда за 2014 год и первое полугодие 2015г. в Новобирюсинском муниципальном образовании

г.  Тайшет                                                                 «07»  октября 2015 года

Настоящий Отчет подготовлен на основании результатов проверки, изложенных в Акте от  30.09.2015 г. № 08/15.  В соответствии со ст. 17 Федерального  закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Акт контрольного мероприятия доведен до сведения главы администрации Новобирюсинского муниципального образования Цимм Галины Николаевны, информация об устранении нарушений действующего законодательства, регламентирующего осуществление дорожной деятельности и устанавливающего расходные бюджетные обязательства, объемы бюджетных ассигнований  по акту проверки представлена 06.10.2015 г.

1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
         П. 4 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 г.   № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, Решением Думы Новобирюсинского муниципального образования  от 29.01.2014 г. №32  «Об утверждении Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палате Тайшетского района»,  п.п. 3.3 п.3 Плана работы КСП Тайшетского района на 2-е полугодие 2015г., утвержденного распоряжением председателя КСП Тайшетского района от 30.06.2015г. № 95-р, распоряжение председателя КСП Тайшетского района от 14.08.2015г. №117-р «О проведении контрольного мероприятия по использованию средств дорожного фонда за 2014 год и первое полугодие 2015г. в Новобирюсинском муниципальном образовании». 
2.Предмет контрольного мероприятия: средства муниципального дорожного фонда Новобирюсинского муниципального образования, подлежащие использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования.
3. Объект контрольного мероприятия:
- администрация Новобирюсинского муниципального образования;
- МУПы находящиеся на территории Новобирюсинского муниципального образования.
4.  Цель контрольного мероприятия:
- нормативное правовое регулирование вопросов использования бюджетных средств, выделенных на финансирование дорожной деятельности;
 - анализ объемов бюджетных ассигнований, финансирования и их расходования; 
 - проверка целевого и эффективного использования средств дорожного фонда, направленных на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2014 год и первое полугодие 2015 года.
5. Состав рабочей группы: ведущий инспектор по обеспечению деятельности в аппарате Контрольно-счетной палаты Тайшетского района Зайцева С.Ю., ведущий инспектор по обеспечению деятельности в аппарате Контрольно-счетной палаты Тайшетского района Сандалова О.С.
6. Срок начала и окончания проведения контрольного мероприятия: с 14.08.2015г.  по  28.09.2015г.
7. Вопросы контрольного мероприятия:
- анализ нормативных правовых актов, устанавливающих расходные и бюджетные обязательства, объемы бюджетных ассигнований на их исполнение;
           - анализ объемов бюджетных ассигнований, доведенных лимитов бюджетных обязательств, финансирования и производственных расходов;
- проверка использования средств бюджета на осуществление  дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения;
           - проверка соблюдения  законодательства при заключении и исполнении  муниципальных контрактов (договоров).
[bookmark: Par0]-  определить назначение, источники формирования и использования средств дорожного фонда, отчётность и контроль за формированием и использованием бюджетных ассигнований дорожного фонда, созданного в соответствии с бюджетным кодексом Российской Федерации в составе бюджета Новобирюсинского муниципального образования;
-оценить эффективность планирования, использования финансовых ресурсов дорожного фонда. 
8. Результатами  контрольного мероприятия установлено следующее:
      В нарушение ст. 15 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно - счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (о не предоставлении документов), по запросу Контрольно-счетной палаты от 14.08.2015г. № 323-04-01/11  из-за отсутствия на проверку не представлены следующие документы:
- копии свидетельств о праве муниципальной собственности на автомобильные дороги общего пользования местного значения и необщего пользования;
- технические паспорта на автомобильные дороги местного значения и сооружения к ним;
- муниципальные правовые акты, принятые в целях реализации полномочий органов местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом  от 08.11.2007г.  №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» которые регламентирует вопросы дорожной деятельности в Новобирюсинском   муниципальном образовании  в т.ч.:
- утвержденный перечень автомобильных дорог необщего пользования местного значения (ст.13 п.5);
     -  Порядок содержания автомобильных дорог (ст.17. п.2);
     -  Порядок ремонта автомобильных дорог ( ст.18 п.2).
      - Соглашения заключенные между администрацией Новобирюсинского муниципального образования  об оказании услуг с МУП по содержанию  автомобильных дорог  местного значения  на 2014 2015 г.г.
       1. Анализ нормативно-правовых актов, регламентирующих осуществление дорожной деятельности и устанавливающих расходные и бюджетные обязательства, объемы бюджетных ассигнований на их исполнение. 
        Согласно положений п. 5 ст.6 Устава Новобирюсинского муниципального образования к вопросам местного значения городского поселения отнесены:      «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования  парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации».
Нормативными правовыми актами, регламентирующими полномочия органов местного самоуправления  Новобирюсинского муниципального образования  в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, в проверяемый период являлись:
       - Федеральный закон от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»;
        - Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности»;
         - Решение Думы Новобирюсинского муниципального образования от 30.10.2013г. №22 «О создании муниципального дорожного фонда Новобирюсинского муниципального образования»;
         - Решение Думы Новобирюсинского муниципального образования от 30.10.2013г. №23  «Об утверждении Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований  муниципального дорожного фонда Новобирюсинского муниципального образования»;
         - Постановление Администрации Новобирюсинского муниципального образования от 24.01.2013г. №5 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за сохранностью  автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Новобирюсинского муниципального образования».
           На момент проведения проверки, в нарушение действующего законодательства, в Администрации Новобирюсинского муниципального образования отсутствовали следующие муниципальные правовые акты, предусмотренные соответствующими статьями Федерального закона от 08.11.2007г.  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности»:
           - по установлению Порядка содержания автомобильных дорог (п. 2 ст. 17);
- по установлению Порядка ремонта автомобильных дорог (п. 2 ст. 18).
         Кроме того КСП отмечает, что определение размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, при движении по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в соответствии с п.7 ст.13 Федерального закона №257-ФЗ относится к полномочиям органов местного самоуправления.
           В проверяемом периоде данные полномочия  Администрацией Новобирюсинского муниципального образования не реализованы.
[bookmark: l174]К полномочиям органов местного самоуправления  в соответствии с п. 11 ст. 13 Федерального закона №257-ФЗ  относится утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели.
      В нарушение п.11 ст.13 Федерального закона № 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели  в проверяемом периоде администрацией Новобирюсинского муниципального образования   не утверждались,  что не позволило в ходе проверки оценить правильность расчета стоимости ремонта и содержания автомобильных дорог, а также потребность денежных средств на их финансирование. 
       В нарушение ст.14 федерального закона № 257-ФЗ администрацией Новобирюсинского муниципального образования не утверждаются планы работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог.
      Федеральным  законом № 257-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности.
[bookmark: l181]В соответствии с п.3 ст. 15 Федерального закона № 257-ФЗ, осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения обеспечивается уполномоченными органами местного самоуправления.
 Данные полномочия возложены на Администрацию Новобирюсинского муниципального образования ст.13 Положения об организации и деятельности администрации Новобирюсинского муниципального образования, утвержденного решением Думы Новобирюсинского муниципального образования от 03.03.2006г. №15.
        Согласно ст. 13 Федерального закона 257-ФЗ утверждение перечня автомобильных дорог относится к полномочиям органов местного самоуправления.
В соответствии с п.5 ст. 13 Федерального закона №257-ФЗ  постановлением главы  администрации  Новобирюсинского муниципального образования от 02.04.2012г. № 19 утвержден Перечень муниципальных автомобильных дорог общего пользования муниципального значения Новобирюсинского муниципального образования (далее - Перечень), а также постановлением главы  администрации  Новобирюсинского муниципального образования от 02.04.2012г. № 19 утвержден Перечень муниципальных автомобильных мостов общего пользования муниципального значения Новобирюсинского муниципального образования.
Перечень автомобильных дорог необщего пользования местного значения  не утверждён в связи с их отсутствием.
Согласно Перечню на территории Новобирюсинского муниципального образования имеется 28 автомобильных дорог общего пользования местного значения протяженностью 24,55км, а также 3 подъезда к р.п. Новобирюсинский протяженностью 26,45км.
        В нарушение ст. 10 Федерального закона № 257-ФЗ сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения Новобирюсинского муниципального образования  в Едином государственном реестре автомобильных дорог не подтверждаются выпиской из единого государственного реестра автомобильных дорог.
В соответствии со ст.8 Федерального закона № 257-ФЗ, где указано что, « К собственности поселения относятся автомобильные дороги общего и необщего пользования в границах населенных пунктов поселения, за исключением автомобильных дорог федерального, регионального или межмуниципального значения, частных автомобильных дорог».
В то же время КСП отмечает, что перечень должен содержать информацию обо всех дорогах общего и необщего пользования, учтенных на территории поселения.
Исходя из ст. 6 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ   указано, что автодороги могут находиться в федеральной собственности, собственности субъектов РФ, муниципальной, а также частной.
        Кроме этого, следует отметить, что проезды к дворовым территориям относятся к дорогам общего пользования и должны быть включены в перечень автомобильных дорог.
В Новобирюсинском муниципальном образовании, согласно выписке из реестра муниципальной собственности Новобирюсинского муниципального образования по состоянию на 01.08.2015г. числится 28  автомобильных дорог общего пользования местного значения, протяженностью 26,65 км.,  при пересчете установлено не соответствие на 2,1 км. (арифметическая ошибка), фактически должно быть  24,55 км.
Автомобильные дороги общего пользования включены в реестр муниципального имущества Новобирюсинского муниципального образования на основании постановления администрации Новобирюсинского муниципального образования от 30.03.2012г. №17а.
         Автомобильные дороги общего пользования не паспортизированы и  приняты в муниципальную собственность городского поселения.
        Из 28 дорожных объектов, находящихся в собственности поселения, на момент проверки свидетельства о государственной регистрации права собственности отсутствовали.
       Кроме того, КСП отмечает, что в реестре неверно указаны идентификационные номера автомобильных дорог общего пользования местного значения, в соответствии с классификатором.
       Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 14.06.2013г. №159-ст «О принятии и введении в действие общероссийского классификатора территорий муниципальных образований принят ОК 033-2013 Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований с датой введения в действие 1 января 2014 года взамен Общероссийского классификатора территорий муниципальных образований ОК 033-2005.
           На земельные участки под дорожными объектами поселения отсутствуют кадастровые паспорта и свидетельства о регистрации права собственности на них у поселения.
       Фактически, процесс паспортизации дорожных объектов и земельных участков под ними до настоящего момента Администрацией поселения не завершен.
       Согласно справке предоставленной администрацией Новобирюсинского муниципального образования от 03.09.2015г. в настоящее время ведется работа по признанию автомобильных дорог, расположенных на территории Новобирюсинского муниципального образования безхозяйными объектами. 
        Проведено межевание дорог, изготовлены техпаспорта на 22 дороги, по которым в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области поданы заявления о принятии на учет безхозяйной недвижимой вещи. По 4-ем дорогам постановка на кадастровый учет приостановлена в связи с тем, что дороги расположены на земельных участках, входящих в состав земельных участков, представляющих собой единое землепользование (лесной фонд и федеральная собственность).
         Дорожные объекты, находящиеся в собственности поселения, на балансе поселения (в бухгалтерском учете)  отражены на забалансовом счете № 0.02.1 со стоимостной оценкой 1 руб. Согласно представленных устных объяснений, принятие их в бухгалтерском учете по стоимости 1 руб. обусловлено отсутствием документов, указывающих стоимостную характеристику объектов при их принятии в собственность и на настоящий период времени, ввиду не завершения оформления технических и кадастровых паспортов.
            Решениями Думы Новобирюсинского муниципального образования с 01 января 2014 года в поселении создан муниципальный дорожный фонд (решение Думы от 30.10.2013г. №22) и определен порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда (решение Думы от 30.10.2013г. №23).
 Главными источниками формирования дорожного фонда поселения являются акцизы на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла (далее - акцизы), подлежащие зачислению в бюджет поселения, собственные средства Новобирюсинского муниципального образования.
2. Анализ объемов бюджетных ассигнований, объемов финансирования и их расходования на исполнение полномочий по осуществлению дорожной деятельности.
В соответствии с бюджетными показателями на 2014 г. дорожный фонд в Новобирюсинском муниципальном образовании по разделу 0409 «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта» утвержден в объеме 2389,9 тыс. руб., из них акцизы составляют 1434,9 тыс. руб., собственные средства  955,0 тыс. руб.
         Расходование бюджетных средств осуществлялось в соответствии с решениями Думы Новобирюсинского муниципального образования о бюджете поселения, сводной бюджетной росписью и кассовым планом.
По подразделу 09 исполнение  составило 1266,7 тыс. руб. (320,1 тыс.руб. + 946,6 тыс.руб.) или  53,0 % от плановых назначений (2389,9 тыс.руб.) не исполнено 1123,2 тыс.руб.
  За счет средств муниципального дорожного фонда, сформированного за счет отчислений от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла, подлежащих зачислению в местные бюджеты, расходы составили в том числе:
-  за счет средств муниципальных дорожных фондов, сформированных за счет отчислений от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла, подлежащих зачислению в местные бюджеты, предусмотрены расходы в сумме 1434,9тыс.руб. Исполнение составило 320,1 тыс.руб. или 22,3%. Причиной не исполнения плановых назначений является отсутствие заключенных муниципальных контрактов на выполнение работ. 
Средства муниципального дорожного фонда были использованы на ремонт и содержание дорог общего пользования местного значения: очистку дорог в зимний период от снега, улиц, оформление документации на техническую инвентаризацию автодорог.
-  за счет средств местного бюджета были предусмотрены расходы в сумме 955,0 тыс.руб. Исполнение составило 946,6 тыс.руб. или 99,1%. Произведены расходы на очистку дорог в зимний период от снега, на приобретение ГСМ, дизельного топлива, запасных частей для спец.техники для содержания дорог.
Остатки средств дорожного фонда Новобирюсинского муниципального образования на 01.01.2015г. составили в сумме 1114,8 тыс.руб.
        Дорожный фонд на 1 полугодие 2015г. по разделу 0409 «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта» утвержден в объеме 2097,9 тыс. руб., из них акцизы составляют 1547,9 тыс. руб., собственные средства  550,0 тыс. руб.
         По подразделу 09 исполнение  составило 536,4 тыс. руб., в том числе дорожный фонд в сумме 152,5 тыс.руб. или  25,6 % от плановых назначений (2097,9 тыс.руб.) не исполнено 1561,5 тыс.руб.
Произведены расходы на очистку дорог в зимний период от снега, на приобретение ГСМ, запасных частей для спец.техники для содержания дорог,.
Технический учет и паспортизацию автомобильных дорог проводят с целью получения данных о наличии дорог и дорожных сооружений, их протяженности и техническом состоянии для рационального планирования работ по дальнейшему развитию дорожной сети, реконструкции, ремонту и содержанию эксплуатируемых дорог. Согласно пункту 12.1.2. ВСН-24-88 техническому учету и паспортизации подлежат все автомобильные дороги общего пользования.  Администрацией заключен муниципальный контракт с ООО «Кадастровые работы» от  07.10.2014г. на услуги по технической инвентаризации и изготовлению технической документации  по автомобильным дорогам общего пользования.
 КСП отмечает, что администрацией Новобирюсинского муниципального образования не разработана и не утверждена целевая программа на осуществление дорожной деятельности в отношении дорог общего пользования, капитального ремонта, ремонта автомобильных дорог и дворовых территорий.
План мероприятий по осуществлению ремонта автомобильных дорог в администрации отсутствует.
Фактически мероприятия по осуществлению ремонта автомобильных дорог осуществлялись на основе:
-перечня муниципальных автомобильных дорог общего пользования муниципального значения.
          Отчеты формы № 1-ФД «Сведения об использовании средств федерального дорожного фонда, дорожных фондов субъектов Российской Федерации, муниципальных дорожных фондов» за 2014 год и первое полугодие 2015г.,  администрацией формировались.
         3. Проверка  соблюдения законодательства при заключении муниципальных контрактов и договоров на  осуществление дорожной деятельности
          В соответствии с соглашением от 01.03.2014г. о передаче части полномочий, закупки осуществлял уполномоченный орган -  отдел закупок Управления экономики и промышленной политики администрации Тайшетского района, Заказчиком являлась администрация Новобирюсинского муниципального образования. Вся необходимая информация по закупкам, в соответствии с требованиями Федерального Закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товара, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее- №44-ФЗ),  размещена на официальном сайте Российской Федерации - Портал закупок.
Для осуществления мероприятий  по ремонту  автомобильных дорог общего пользования за счет средств из дорожного фонда Новобирюсинского муниципального образования и из средств местного бюджета, Администрацией Новобирюсинского муниципального образования с применением положений Закона № 44-ФЗ заключены муниципальные контракты путем проведения открытых электронных аукционов, запросам котировок, по договорам заключенным с единственным поставщиком (договора-подряда).
При изучении конкурсной документации на размещение муниципальных заказов по текущему ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования, по технической инвентаризации, изготовлению технических планов, технических паспортов, постановке объектов на государственный кадастровый учет в сети «Интернет» на официальном сайте ЕИС в 2014 году, установлено:
В 2014 году Администрацией Новобирюсинского городского поселения проведено 4 аукциона в электронной форме, 2 по результатам запроса  котировок, по результатам которых заключены муниципальные контракты , 5 по договорам заключенным с единственным поставщиком на общую сумму 1266,7 тыс.руб., оплата по заключенным муниципальным контрактам и договорам произведена в полном объеме в сумме 1266,7 тыс.руб., согласно платежных поручений, в поле назначения платежа по классификации 0409 «Дорожная деятельность».
Экономия бюджетных средств от проведения аукционных процедур составила 1158,0 тыс. руб.
КСП отмечает, что в договорах подряда  отражено, что цена включает НДФЛ, а также в договорах предусмотрен пункт с указанием «Заказчик начисления и уплачивает с назначенного Исполнителю вознаграждения обязательные платежи», с указанием % отчислений и суммы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование.
В первом полугодии 2015 года Администрацией Новобирюсинского городского поселения проведено 2 аукциона в электронной форме, по результатам которых заключены муниципальные контракты, 7 по договорам заключенным с единственным поставщиком на общую сумму 931,6 тыс.руб., оплата по заключенным муниципальным контрактам и договорам произведена  в сумме 536,4 тыс.руб., согласно платежных поручений, в поле назначения платежа по классификации 0409 «Дорожная деятельность».
Экономия бюджетных средств от проведения аукционных процедур составила 6,0 тыс. руб.
По информации администрации Новобирюсинского муниципального образования для улучшения качества дорог общего пользования Чуноярской дистанцией пути ПЧ-6 предоставлялся безвозмездно щебень, находящийся на обочине в северной горловине ст.Новобирюсинская.
         Исходя из вышеизложенного, КСП констатирует, что расходование средств муниципального дорожного фонда производилось в соответствии с требованиями Бюджетного законодательства и Положения о муниципальном дорожном фонде Новобирюсинского муниципального образования.
         Фактически произведенные расходы по разделу 0409 «Дорожное хозяйство» составили в 2014г. в сумме 1266,7 тыс.руб.,  за первое полугодие 2015г. в сумме 536,4 тыс.руб., таким образом общая сумма проверенных средств дорожного фонда составила в общей сумме 1803,1 тыс.руб. 
9. Наличие возражений или замечаний руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов по результатам контрольного мероприятия: не представлено.
Выводы:
          1. Нормативно-правовое регулирование вопросов использования бюджетных средств,  выделенных на финансирование дорожной деятельности,  не в полной мере соответствует действующему законодательству, так:
           В  нарушение действующего законодательства, в Администрации Новобирюсинского муниципального образования отсутствовали следующие муниципальные правовые акты, предусмотренные соответствующими статьями Федерального закона от 08.11.2007г.  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности»:
           - по установлению Порядка содержания автомобильных дорог (п. 2 ст. 17);
- по установлению Порядка ремонта автомобильных дорог (п. 2 ст. 18).
        В проверяемом периоде  полномочия  по определению размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, при движении по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в соответствии с п.7 ст.13 Федерального закона №257-ФЗ  Новобирюсинским МО не реализованы.
         2. При анализе объемов бюджетных ассигнований, финансирования и их расходования установлено:
В соответствии с бюджетными показателями на 2014 г. дорожный фонд в Новобирюсинском муниципальном образовании по разделу 0409 «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта» утвержден в объеме 2389,9 тыс. руб., из них акцизы составляют 1434,9 тыс. руб., собственные средства  955,0 тыс. руб.
При плане 2389,9 тыс.руб. в 2014 году  исполнение по расходам  составило 1266,7 тыс.руб. что ниже плановых назначений на 1123,2 тыс.руб. или исполнено 53 % . 
Причиной не исполнения явилось отсутствие заключенных муниципальных контрактов на ремонт автомобильных дорог в Новобирюсинском муниципальном образовании.
Средства муниципального дорожного фонда были использованы на ремонт и содержание дорог общего пользования местного значения: очистку дорог в зимний период от снега, улиц, оформление документации на техническую инвентаризацию автодорог.
Остатки неиспользованных средств дорожного фонда Новобирюсинского муниципального образования на 01.01.2015г. составили в сумме 1114,8 тыс.руб.
        Дорожный фонд на 1 полугодие 2015г. по разделу 0409 «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта» утвержден в объеме 2097,9 тыс. руб., из них акцизы составляют 1547,9 тыс. руб., собственные средства  550,0 тыс. руб.
       При плане 2097,9тыс.руб. в 2015 году  исполнение по расходам  составило 536,4 тыс.руб., что ниже плановых назначений на 1561,5 тыс.руб., или исполнено 25,6 %  к плановым назначениям. 
 Произведены расходы на очистку дорог в зимний период от снега, на приобретение ГСМ, запасных частей для спец.техники для содержания дорог.
       3. При  проверке целевого и эффективного использования средств дорожного фонда, направленных на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2014 год и первое полугодие 2015 года нарушения не установлены.
Предложения  КСП:
1. Привести  в соответствие с действующим законодательством    НПА по вопросам  использования бюджетных средств,  выделенных на финансирование дорожной деятельности.
2. Активизировать работу по использованию имеющихся  бюджетных ассигнований  в полном объеме.
3. Своевременно заключать муниципальные контракты на ремонт автомобильных дорог в Новобирюсинском муниципальном образовании.
4. Подтвердить сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения Новобирюсинского муниципального образования в Едином государственном реестре автомобильных дорог выпиской из единого государственного реестра автомобильных дорог в соответствии со ст. 10 федерального закона № 257-ФЗ. 
5. Провести паспортизацию всех автомобильных дорог, утвержденных перечнем автомобильных дорог  общего пользования местного значения Новобирюсинского муниципального образования.


Заместитель Председателя КСП                                                         Е.В.Ефимова

  
Подготовлен
ведущим инспектором по обеспечению деятельности
 в аппарате Контрольно-счетной палаты 
Тайшетского района Зайцевой С.Ю.
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