Ежегодный отчет мэра Тайшетского района о социально-экономическом положении муниципального образования «Тайшетский район» и о деятельности администрации района в 2015 году
Уважаемые жители Тайшетского района! Уважаемые депутаты Думы Тайшетского района!
 Представляю Вашему вниманию результаты социально-экономического развития нашей территории за 2015 г., а также основные проблемы развития Тайшетского района. Основной целью деятельности органов местного самоуправления является улучшение условий жизни населения, обеспечение положительной динамики социального развития района, сохранение устойчивых темпов экономического роста. 
В данном отчете я остановлюсь на тех показателях, которые удалось достигнуть за год. Моя работа, так же, как и работа администрации района в целом, была направлена на реализацию полномочий, отнесенных Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Работа велась во взаимодействии с Правительством Иркутской области, депутатским корпусом района и области, администрациями городских и сельских поселений, вместе нам удалось решить немало задач. Вместе с тем, в силу объективных и субъективных причин не все из запланированного удалось реализовать. 
Прошедший год был насыщен значимыми событиями – это 70 - летие Победы в Великой  Отечественной войне 1941-1945 г.г., проведено много достойных мероприятий главами муниципальных образований, общественностью. 770 памятных юбилейных медалей вручено ветеранам, отремонтированы памятники, высажены сотни деревьев в честь Дня Победы.
      В рамках 90-летия Тайшетского района проведено более 40 мероприятий, 92 работника из разных отраслей награждены наградами мэра Тайшетского района, Правительства Иркутской области, Законодательства Иркутской области. Лазаревой М.В., Коняевой А.Д., Чарушникову А.А. присвоено звание «Почетный гражданин Тайшетского района».
     В сентябре состоялись выборы Губернатора Иркутской области, депутатов Думы Тайшетского района, глав ряда муниципальных образований.

Развитие экономики муниципального образования
Развитие экономики муниципального образования является важнейшим фактором, определяющим возможности по повышению уровня жизни населения, пополнению местного бюджета и решению многих задач в социальной сфере и сфере муниципального хозяйства.
Выручка от реализации продукции, работ, услуг (в действующих ценах) в 2015 году составила 6 млрд. 932  млн. руб., что на 4,4% ниже показателя 2014 года. 
 Выручка от реализации на душу населения  снизилась на 3,5% и составила 91,8 тыс. руб. (2014г. – 95,2 тыс.  руб.). 
Наибольший рост объема выручки от реализации продукции (работ, услуг) отмечен в сельском хозяйстве – на 36,3 млн. руб. (+14,1%), в обрабатывающих производствах  - на 48,2 млн. руб. (+3,2%), в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – на 14,7 млн. руб. (+2,9%).
В отраслевой структуре  выручки от реализации продукции (работ, услуг) наибольший удельный вес имеют оптовая и розничная торговля – 36,6% (2,5 млрд. руб.), обрабатывающие производства – 22,5% (1,5 млрд. руб.), лесное хозяйство – 11,9% (827,9 млн. руб.).
[bookmark: _GoBack]В сравнении с аналогичным периодом прошлого года значительное снижение выручки наблюдается в  отрасли «Лесное хозяйство и предоставление услуг в этой области»  - до 63,9%. Снижение   произошло по  следующим предприятиям: АУ «Тайшетский лесхоз» - 54%;  ООО «Талинга» - 62,5%, ООО «Труд» - 62,5%, ООО «Лесэкспортсервис» - 28%, ООО «Прогресс» - (62%).  Отрицательные тенденции в лесном хозяйстве  обусловлены  снижением объемов заготавливаемой древесины согласно государственного задания,  снижение выделяемых лимитов лесосечного фонда,  снижением  спроса со стороны  основных  потребителей  (Китай)  и  возросшей конкуренцией   со стороны других лесозаготовителей  на  территории Иркутской области,   которым выделяются  большие объемы лимитов лесосечного фонда

Промышленность
       Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за отчетный год в стоимостном выражении возрос на 72,2 млн. руб., или на 3,6% к уровню 2014 года и достиг 2,1 млрд. руб.
      Основу промышленного производства района составляют обрабатывающие производства – 74,6% общего объема отгрузки. На долю добычи полезных ископаемых приходится 0,4% отгрузки, на производство и распределение электроэнергии, газа и воды – около 25,0 %.
       В составе промышленных производств  интенсивность объемов отгрузки товаров собственного производства снизилась в следующих отраслях: "Добыча полезных ископаемых" на 2,7%, "Предоставление услуг по установке офисного оборудования" на 42,8%, "Производство резиновых и пластмассовых изделий" на 25,5%, "Прочие производства" на 52,9%.
       В то же время  существенный рост объемов производства в отраслях: «Производство пищевых продуктов» на 29,5%, «Целлюлозно-бумажное производство; издательская и полиграфическая деятельность» на 19,25%  компенсировал снижение объемов производства, допущенное в других отраслях,  и этим обеспечил  прирост объемов отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленности.
       Индекс промышленного производства составил 102,2 %,  в том числе: добыча полезных ископаемых – 48,0%; обрабатывающее производство – 104,0%; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 94,0%.

Добыча полезных ископаемых
Индекс добычи полезных ископаемых составил 48,0%, объем отгруженных товаров – 
7,5 млн. руб., или  97,3% к прошлому году. В районе добыто 26,7 тыс. т. бурого угля, 
снижение к 2014 году составило 7 %. 
На снижение индекса физического объема и снижение объема отгруженных товаров собственного производства повлияло приостановление реализации инвестиционного проекта «Разработка скальных пород в Шелеховском муниципальном образовании для обеспечения сырьем собственного производства бетона, обеспечение населения инертными материалами». 
[bookmark: _Toc324775548]Обрабатывающие производства
       В целом по обрабатывающим производствам произошло увеличение объемов производства – индекс физического объема составил 104,0%, объем отгруженных товаров – 1,5 млрд. руб. 
      С ростом объема производства развивалось производство продуктов мукомольно-крупяной промышленности (120% к соответствующему периоду 2014 г.) – ООО "Тайшетский комбинат хлебопродуктов-1": увеличение объемов производства и  поставок  в другие регионы (заключен контракт с ООО "Хлебный дом" г. Владивосток;  производство пиломатериалов, включая пиломатериалы из давальческого сырья (105,4% к  2014 г.) – ФГУ ОИУ 25, ФГУ ОИУ 14, ООО "Грань" (появление новых рынков сбыта), целлюлозно - бумажное производство (172% к 2014 г.) – МУП "Полиграфист", ООО "Редакция газеты "Бирюсинская новь" (рост спроса со стороны юридических лиц на  бланки); производство товарного бетона (в 4 раза к соответствующему периоду 2014 г.), производство прочих строительных изделий из обожженной глины (131% к соответствующему периоду 2014 г.)  – ООО "Аякс" (увеличение спроса со стороны юридических лиц).
      Небольшое снижение производства наблюдается в отраслях: "Производство цельномолочной продукции" (93,7% - 2014 г.) - СПССПК "Шелеховское молоко", ПСПК "Гарант" (снижения поставок сырья  основными поставщиками ООО "Шелеховское", ООО "Конторка", МУП "Бузыкановкое" (сырье расходуется на откорм молодняка КРС); "Производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения" (81,6% к  2014 году)  -  закрытие пекарни в ООО "Авангард", заключение договоров с производителями  других муниципальных образований, снижение спроса со стороны потребителей.
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В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды в отчетном году индекс производства составил 94,0% к уровню 2014 года. Объем выполненных работ и услуг составил 525,4 млн. руб. Производством тепловой энергии занимается 11  предприятий, ими произведено  287,1 тыс. Гкал, что ниже уровня прошлого года  на 0,8 тыс. Гкал, индекс  физического объема  составил 99,7%. Основными поставщиками являются  ООО "ТрансТехРесурс", ЗАО "Байкалэнерго", ФГУ ОУИ 25.
Предприятия   ООО "Энергопром", ООО "ТрансТехРесурс", ООО "Водоресурс" производят питьевую воду. За год  поставлено  1.5 тыс. м3, что на 385 тыс. м3 (или на 20%) ниже уровня прошлого года. Основной причиной является установка счетчиков  приборов учета потребителями. 
                 
Инвестиционная деятельность
       Целью инвестиционной политики администрации Тайшетского района является стимулирование инвестиционной активности и привлечение инвестиций в экономику Тайшетского района.
        Общий объем инвестиций в основной капитал по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился до 74,3 % и составил 1,2 млрд. руб.  Объем инвестиций на душу населения при этом показателе   составил 15,5 тыс. руб. на человека, или 75,1% к соответствующему периоду прошлого года. 
       Причиной снижения объема инвестиций в основной капитал послужила корректировка объемов инвестиций по инвестиционным проектам, реализуемым на территории Тайшетского района, в том числе: "Строительство Тайшетской Анодной фабрики", "Строительство Тайшетского алюминиевого завода", "Строительство свинокомплекса".
      Наибольший удельный вес в объеме инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности имеют: "Транспорт и связь" (56,7%); «Строительство" (22,5%); "Производство и распределение электроэнергии, газа и воды" (9,7%); "Сельское хозяйство" (6,2%).
      Несмотря на снижение объема инвестиций в основной капитал по инвестиционным проектам, можно отметить увеличение инвестиционных вложений в социальной сфере. 
       Так, в прошедшем году в рамках реализации Подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года"  построен и введен в эксплуатацию хоккейный корт в р.п. Квиток Тайшетского района стоимостью 5,5 млн. руб.
       Также хочется отметить, что в прошедшем году в рамках подпрограммы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Иркутской области на 2014-2020 годы» Государственной программы Иркутской области "Доступное жилье" на 2014-2020 годы, введен в эксплуатацию 24 квартирный жилой дом  общей площадью жилых помещений 789,5 м2. в Бирюсинском городском поселении. Приобретено в Тайшетском городском поселении на вторичном рынке жилья 25 квартир. Общий объем инвестиционных вложений составил 51,9 млн.руб.
        Основным показателем, характеризующим перспективы развития экономики территории в будущем, является инвестиционные проекты. 
       На территории муниципального образования "Тайшетский район" продолжена реализация   инвестиционных проектов.
       ООО «Восточно-Сибирские магистральные нефтепроводы» - строительство магистрального нефтепровода «Куюмба-Тайшет», максимальный суммарный объем транспортировки нефти на участке НПС-2-ГНПС "Тайшет" составит до 15 млн.т/год. Объем капитальных вложений составляет 5млрд.руб. Срок реализации проекта – 2013-2023гг. Количество создаваемых рабочих мест 256 человек. 
       ООО СХП «Маяк» - строительство свинокомплекса (развитие отрасли свиноводства с полным циклом производства и переработки мяса), объем продукции в убойном весе планируется довести в 2018 году до 465 тонн в год и живой массы реализуемых поросят до 41 тонн (в живом весе реализация составит 639 тонны). Срок реализации проекта – 2014-2018 гг. Общий объем инвестиций 300,2 млн. руб. За год освоено 0,22 млн.руб.  Проведена линия электропередач с КТП, отсыпана гравийная подъездная дорога, устройство фундаментов под колонны, установлены металлокаркасные сооружения.
 Строительство Тайшетского алюминиевого завода (ОК РУСАЛ). Срок реализации проекта – 2006 - 2018гг. Мощность проекта  791 тыс. тонн алюминия-сырца в год. Общий объем инвестиций в строительство завода – 21 млрд. руб., за  год  в проект инвестировано 162 млн.руб. Количество создаваемых рабочих мест запланировано 1385 человек. С начала 2009 г. в связи с мировым финансовым кризисом и снижением спроса на алюминий проект приостановлен.
 Строительство Тайшетской анодной фабрики (ОК РУСАЛ). Срок реализации проекта – 2011-2019гг. Мощность проекта 217,5 тыс. тонн в год обожженных анодов, 210 тыс. тонн в год прокаленного кокса. Общий объем инвестиций 33,5 млрд. руб. В  году в проект инвестировано 39,0 млн. руб. Количество создаваемых рабочих мест на этапе строительства до 1500 человек, на этапе эксплуатации 621 человек.
Реконструкция станции Тайшет (ВСЖД филиал ОАО «РЖД). Целью реализации инвестиционного проекта является – расширение  грузового двора, укладка дополнительных соединительных путей, оборудование сортировочных горок. Начало реализации проекта 2013 год. Объем инвестиций 8млрд. руб. За 2015 год объем средств, предусмотренный инвестиционным бюджетом ОАО "РЖД", составил 663 млн.руб., или на 70% больше 2014 года.  
          В результате реализуемых инвестиционных проектов на территории Тайшетского района  в  2015 году,  бюджет  пополнился в виде налога на доходы физических лиц на 6798,7 тыс. рублей.          
      В целях формирования благоприятного инвестиционного климата для привлечения инвестиций и создания механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности Тайшетского  района:  разработан и опубликован Инвестиционный паспорт Тайшетского района – комплексный информационный бюллетень, рассчитанный на потенциальных инвесторов и предпринимателей.

Потребительский рынок
В сравнении с прошлым годом  произошло незначительное увеличение объектов потребительского рынка: зарегистрировано 1408 объектов потребительского рынка (на 4 больше, чем в прошлом году). Структуру потребительского рынка составляют: 1011 объектов розничной торговли, 28 - объектов хлебопечения, 15 - предприятий оптовой торговли, 129 – объектов общественного питания, 225 объектов бытового обслуживания. 
Строительство и реконструкция объектов торговли, общественного питания, бытового обслуживания на потребительском рынке  ведется за счет собственных средств субъектов малого предпринимательства.  Новые объекты открылись  в  г. Тайшете, г. Бирюсинске, п. Юртах, с. П-Черемхово, р.п. Квиток,  р.п. Новобирюсинске. 
Для увеличения объемов торговой деятельности предприниматели   совершенствуют  формы  и  методы  обслуживания, проводится реконструкция и модернизация объектов, применяются сезонные и праздничные скидки, оказываются дополнительные услуги.  
В настоящее время сформирована фирменная торговая сеть местных предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности: ООО «Тайшетторг»,  потребительские кооперативы "Шелеховское молоко", "Гарант". Данные предприятия формируют здоровую конкурентную среду, сдерживают рост цен на социально значимые товары.
Общий объем торговых площадей составляет  48,9 тыс. кв. м.  Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 648 кв. м. (норматив минимальной обеспеченности – 374 кв.м.). Такое увеличение происходит в первую очередь за счет строительства крупных торговых объектов. 
Положительные тенденции наблюдаются на рынке платных услуг населению. Количество предоставляемых услуг достаточно разнообразно для удовлетворения потребностей населения.  Оказываются практически все  виды бытовых услуг - услуги салонов красоты и парикмахерских, услуги по ремонту и пошиву одежды, ремонту часов, обуви, сложнобытовой техники, ювелирных изделий, изготовлению ключей, техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств, услуги прачечных, химчистки, бань и саун, фотоателье, ритуальные  услуги.  
Оборот розничной торговли в большей части формируется за счет продажи товаров организованными предприятиями торговли. По данным отдела сбора и обработки статистической информации  розничный товарооборот  за   год составил – 6,2 млрд. руб. (100,1% к 2014 году), в том числе продажа продовольственных товаров  2,9 млрд. руб., по общественному питанию  составил – 143 млн. руб.   
Осуществляют свою деятельность 28 предприятий хлебопечения, расширился ассортимент выпускаемых изделий. Основные производители новых сортов хлеба – ООО «Супер», ООО «Тайшетторг», ИП Ященко Л.Г.
Администрацией района оказываются консультационные услуги субъектам предпринимательской деятельности, проводит семинары, круглые столы. 
	Также предоставлялись консультации   по вопросам защиты прав потребителей, оказана помощь в составлении претензий -  316 обращений поступило от жителей муниципального района , в том числе 78 письменных претензии. 
       Общая сумма компенсации в досудебном порядке урегулирования споров   составила 870 тыс.  руб. или 109,4 % к 2014 г. Направлено 10 исковых заявлений на сумму 347 тыс. руб.  для удовлетворения претензий потребителей в судебном порядке.
 
Лицензирование
  На начало 2016 г. действует 45 лицензий (в 2014г. -51). Количество объектов потребительского рынка, реализующих алкогольную продукцию – 240, из них 217 – магазинов, 23 – предприятия общественного питания. Проведено 9 проверок, составлено 2 протокола об административных правонарушениях (ст. 14.1 КоАП РФ), выдано 4 предписания об устранении нарушений условий лицензирования алкогольной продукции.  В течение года велась работа по ведению сводного реестра выданных, приостановленных и аннулированных  лицензий на реализацию алкогольной продукции. Всего внесено 856 объектов потребительского рынка.

Малое предпринимательство
Малое предпринимательство имеет значительную роль в социально-экономическом развитии района. Малые предприятия создают благоприятные условия для оздоровления экономики.
Торговля и общественное питание – достаточно традиционная отрасль для малых форм хозяйствования. Она не требует значительных затрат, обеспечивает быструю отдачу от вложений, и этим стала довольно привлекательной для предпринимательства. 
       Численность работающих на малых и средних предприятиях по состоянию на 01.01.2016 года составила 3 616 человек, что на 272 человека меньше аналогичного показателя 2014 года.
       Наиболее емкими в части использования трудовых ресурсов являются предприятия оптовой и розничной торговли  - порядка 29,6% от общей численности занятых на малых и средних предприятиях и предприятия в сфере предоставления услуг – порядка 18,9%, самый низкий показатель по отрасли добыча полезных ископаемых – 0,2%.
Среднемесячная заработная плата работающих на малых и средних предприятиях составила 13, 8 тыс. руб., что на 10% выше аналогичного показателя 2014 года.
Администрацией Тайшетского района проведен конкурс по предоставлению субсидий субъектам малого предпринимательства по поддержке начинающих на создание собственного дела. Победила в конкурсе индивидуальный предприниматель Савина А.А. с бизнес - проектом "Кафе "Лайф",  ей выделена субсидия в сумме 500 тысяч руб.
  В целях удовлетворения населения района сельскохозяйственной продукцией, проведены две сельскохозяйственные  ярмарки: "Весна идет – весне дорогу! "  и  "Покупай Тайшетское! ".
В ярмарках принимали участие местные сельхозтоваропроизводители: ООО "Шелеховское", ООО "Конторка", ООО "Луговое", ООО "Березовское", ООО "Талинка", ООО "Новая заря", ПСПК "Гарант", ПСПСК "Шелеховское молоко", личные подсобные хозяйства. 
Ко дню знаний для учащихся района проведен «Школьный базар», в котором принимали участие 17 городских и сельских  поселений, проведены   акции: «Служба быта для ветеранов и участников Великой Отечественной войны", «Служба быта для пожилого человека». В период проведения Акции, гражданам пожилого возраста  предоставлялись бытовые услуги со скидкой от 20% до 50%,  ими воспользовались 487 человек на сумму 205 тыс. руб.  В целях обеспечения доступности социально-необходимых товаров (работ, услуг) организовано и проведено 2 социальных проекта  «Цена на контроле». На основании рекомендаций Службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области хозяйствующие субъекты устанавливали минимальные надбавки (не более 15% к цене поставщика) на 14 видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости.

Муниципальный заказ
Ключевым показателем эффективности бюджетных расходов при проведении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд района является значение экономии, полученное в результате определения поставщиков.
      В целях эффективного использования средств бюджета и внебюджетных источников финансирования  за год осуществлено 366 закупок на общую сумму 85,1 млн. руб. конкурентными способами.
Объем муниципальных закупок, осуществлённый у субъектов малого предпринимательства составил   48,5 млн. руб., что составляет 57% от общего объёма закупок (2014 г. - 40%). 
Повысилась эффективность использования бюджетных и внебюджетных средств. Всего по результатам проведенных торгов в  отчетном году экономия денежных средств составила 8,8 млн. руб. Средняя экономия на одну закупку составила 24 тыс. руб.

Муниципальные услуги
  В Реестре  муниципальных услуг Тайшетского района утверждено 26 муниципальных услуг. Структурными подразделениями администрации   района   было оказано более 5 тыс. муниципальных услуг, что на 29% меньше, чем в 2014 году. 

Туризм
       В целях содействия реализации государственной политики, направленной на развитие туризма на территории района,  разработана подпрограмма "Развитие туризма" на 2016-2018 годы в рамках муниципальной программы "Стимулирование экономической активности" на 2014-2018гг; разработан и размещен на сайте администрации района видеоролик "Потенциал Тайшетского района";  разработан туристический портал  Тайшетского района, где размещена вся основная информация о туристической деятельности на территории района. Работает Совет по туризму.

Демографические процессы, трудовые ресурсы
Численность населения по состоянию на начало 2015 года в муниципальном районе составила 75 500 чел., по сравнению с 2014 г. численность населения снизилась. Главными причинами, послужившими  ухудшению демографической ситуации, являются -  существенный отток из района ранних трудоспособных возрастов, что связано, как правило, с отъездом детей; постепенное снижение численности населения трудоспособного возраста с одновременным увеличением численности жителей предпенсионного и пенсионного возрастов; вхождение в детородный возраст относительно малочисленной группы "детей 90-х".
       В  отчетном  году численность населения старше трудоспособного возраста в общей численности составила 20,4%. Процесс демографического старения населения района непосредственно отражается демографической нагрузкой на трудоспособное население. Численность населения в трудоспособном возрасте составила  58,4%, или 44,1 тыс. чел. 


Рынок труда
В экономике района занято 26,9 тыс. чел. или 35,6% от общей численности населения Тайшетского района.  На предприятиях  в отчетном году трудились 23,4 тыс. чел. или 86,9% от общего числа занятых в экономике района, в том числе:  транспорт и связь – 4 тыс. чел. или 14,8%;  образование - 3,4 тыс. чел. или 12,5%; государственное управление - 3,2 тыс. чел. или 12 %; здравоохранение – 2,3 тыс. чел. или 8,4 %. 
 Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составила 822 человека и снизилась 2 человека. Уровень зарегистрированной безработицы на конец года снизился до 1,68 % . Улучшению ситуации в сфере занятости способствовал комплекс мер, реализуемых в рамках государственной программы Иркутской области "Труд и занятость" на 2014-2018 гг. Проведены были такие мероприятия как: организация общественных работ, организация временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поисках работы, проффесиональное обучение безработных граждан, ярмарки вакансий, экспресс-встречи, декады-инвалиды, декады для молодежи и выпускников. 
Доля граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости, выросла до 45,3 % от числа обратившихся в органы службы занятости населения; уровень трудоустройства безработных граждан от численности безработных граждан составил 31,5%; доля трудоустроенных инвалидов достигла 40,2 % от числа обратившихся инвалидов; доля трудоустроенных граждан, моложе 27 лет, достигла 43% от числа обратившихся граждан.

Уровень жизни населения
Численность малоимущего населения, проживающего на территории района, составляет 11,5 тыс. чел. или 15,2 %, от общей численности постоянно проживающего населения и сократилась с прошлым годом на 1,8 тыс. чел.  Реальная  заработная плата   по сравнению с предыдущим периодом  снизилась на 3,8%, и составила 23,1 тыс. руб. 
       Среднемесячная  номинальная  начисленная заработная  плата на одного работника  по полному кругу организаций  составила 26,5 тыс. руб. (темп роста – 102,2%). В разрезе основных отраслей  разброс значений колеблется от минимального  размера 8,9 тыс. руб. (сельское хозяйство) до наибольшей величины средней заработной платы  41,1 тыс. руб. (транспорт и связь). Лидерами по уровню заработной платы остаются отрасли: "Транспорт и связь", "Строительство".  
 (
%
)     
Охрана труда
Охрана труда работников является важнейшей сферой регулирования трудовых отношений, обеспечивающей им сохранение работоспособности, здоровья и жизни и, следовательно, одно из ключевых направлений деятельности органов местного самоуправления. За год произошло 6 несчастных случаев, в т.ч. со смертельным исходом 2; с тяжелым  исходом 4. Уменьшился уровень  производственного травматизма  со смертельным исходом на 2 случая по сравнению с предыдущим годом.   
Основными причинами несчастных случаев является неудовлетворительная организация производства, недостаточное обучение и  инструктирование по охране труда. Рассматривая контроль как одну из важнейших функций управления охраной труда, в течение  года  проведено 30 проверок, выявлено 306 нарушений трудового законодательства.
В ходе проверок  рассматривались вопросы выполнения решений межведомственной комиссии, предписаний и предложений, выданных государственными органами надзора и контроля в части соблюдения законодательства о труде и об охране труда, санитарно-гигиенических норм, правил учета и выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, правил пожарной безопасности.
Организована и оказана методическая помощь в проведении специальной оценки условий труда в 97  предприятий, где было аттестовано 456 рабочих мест, на которых трудятся 652 человека. Количество рабочих мест, на которых по результатам специальной оценки условий труда установлены оптимальные и допустимые условия труда (1 и 2 класс) – 131 рабочие место,  работают 147  человек, количество рабочих мест, на которых по результатам специальной оценки условий труда установлены вредные условия труда (3 класс) – 190 рабочих мест, работают 247 человек.

Неформальная занятость
         Неформальная занятость является важным и неотъемлемым аспектом на современном рынке. В целях проведения работы по снижению неформальной занятости, направленной на повышение объема поступлений НДФЛ и страховых взносов,  создана территориальная межведомственная комиссия по вопросам снижения неформальной занятости и легализации трудовых отношений. 
Размещен информационный материал на сайте администрации  района "Что делать, если платят зарплату в конверте", "Зарплата в "конверте" - минимальная пенсия", также информация направлена в органы исполнительной власти, в администрации городских (сельских) поселений района для информирования граждан. За отчетный период выявлено 6 случаев неофициального трудоустройства граждан. Из числа выявленных нетрудоустроенных работников, с 4 работниками заключены трудовые договора.

Социальное партнерство
                В целях повышения эффективности комплексного социально-экономического развития района, содействия в решении острых социальных проблем заключено 100 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на  территории района.   Фактическое  исполнение за  отчетный период составило: 1 млн. 3 тыс. руб. – по социальным мероприятиям; 36,2 млн. руб. – по уплате налогов.
                Для сравнения, в аналогичном периоде 2014 года действовало 80 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, исполнение по социальным мероприятиям  составило  3 млн.10 тыс. руб.,  по уплате налогов – 48,9 млн. руб.
                На уровне администрации Тайшетского района заключено 14 соглашения о социально-экономическом сотрудничестве.
                Поддержку по решению социальных проблем за отчетный год оказали :  ООО Комус (55 тыс. руб.) ООО Сибресурс (30 тыс. руб.), ООО Сибирские узоры (50 тыс. руб.), ООО Экострой М (25 тыс. руб.) ООО Бигхит (22 тыс. руб.) ООО Талинга (60 тыс. руб.) ИП Машукова (14 тыс. руб.) ИП Кофлюк (15 тыс. руб.), ИП Пирогов (15 тыс. руб.), ИП Павловец О.И. (178 тыс. руб.), ООО ТПК Синь Чунь (37 тыс. руб.), За счет данных денежных средств проведены спортивно-массовые мероприятия на территории поселений, День защиты детей, празднование Дня Победы, сформированы продовольственные подарки ветеранам войны, новогодние подарки для малообеспеченных семей, осуществлена вывозка  дров малообеспеченным гражданам, организовано открытие корта в п. Квиток. ООО «Шиткинским разрезом» (237 тыс. руб.) приобретен компьютер в сборе и мебель для Шиткинского детского сада.
               Кроме этого, ежеквартально в рамках социально-экономического сотрудничества заключаются договора пожертвования, и оказывается разовая материальная помощь.
               За прошедший год по договорам пожертвования оказана поддержка образовательным  организациям на общую сумму 3 млн. 78 тыс.  руб.  следующими организации и физическими лицами: Рудаевым А.В.- приобретены парты 30 шт., стулья 74 шт. для  школы  № 23 г. Тайшета; Головачевой Т.Н. - приобретен шкаф для игрушек, набор детской корпусной мебели, магнитно-маркерная доска для Шиткинского детского сада  «Петушок»; Баженовым Н.Ю. - приобретены дрова для Нижнезаимского детского сада,  Кузнецовой И.Н. - приобретен ковер  для   детского сада «Сказка» г. Тайшета; ООО «ВАВ» - приобретен мультимедийный принтер для Джогинской школы, пылесос для детского сада «Сказка» г. Тайшета, компьютер в сборе и сканер для  Старотреминского детского сада; ООО Сибсервис - приобретена видеокамера для подготовки новостных программ администрации района; ООО Транснефть-Восток – приобретены учебники нового поколения; ФГУ ОИУ-25 - выделило денежные средства для приобретения спортивного инвентаря (набор клюшек, шайбы, защитные ракушки).


Консолидированный бюджет муниципального образования 
«Тайшетский район»

Доходы
       Консолидированный бюджет муниципального  района  по доходам за 2015 год исполнен  в сумме 1 млрд. 807,2 млн. руб. или  99,6 % от годовых плановых назначений,   в том числе:
       по налоговым и неналоговым доходам исполнение составляет  580,0 млн. руб. или 99,6 % к плану;
     по безвозмездным поступлениям исполнение составляет 1 млрд. 227,2 млн. руб. или 99,5 % к плану.
        В сравнении с 2014 годом  исполнение доходной части бюджета  увеличилось на  5,2 млн. руб. При этом увеличились доходы  по безвозмездным поступлениям  на 28,3 млн. руб.,  в том числе из областного бюджета на 31,2 млн. руб. По налоговым и неналоговым доходам поступления уменьшились на 23,1 млн. руб., из них по налоговым  доходам  уменьшились на  6,3 млн. руб., по неналоговым  доходам  на 16,8  млн. руб.;
      Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составляет   32,1 %.   Удельный вес безвозмездных поступлений  в общей сумме доходов составляет  67,9 %.                 
      Основным  доходным источником является налог на доходы физических лиц. Удельный вес этого налога  в налоговых и неналоговых доходах составляет 64,8 %. План по НДФЛ выполнен на 100,0 %, поступило 375,6 млн. руб.
     Объем доходов бюджетов поселений составил 460,1 млн. руб. или 25,5 % от объема консолидированного бюджета, а объем доходов бюджета муниципального района составляет 1 млрд. 347,1 млн. руб. или  74,5 % от объема консолидированного бюджета.         
 
Расходы
      Объём расходов консолидированного бюджета за  отчетный год составил  1 млрд. 784,9 млн. руб. или 93,3% к плановым назначениям. Удельный вес расходов муниципального района в  консолидированном бюджете  составил 76 %,  удельный вес расходов поселений – 24 % (428,2  млн. руб.).
        Сохранилась социальная направленность расходов консолидированного бюджета.   Затраты на образование, культуру, социальную политику, физкультуру и спорт составили  73,9 % от общего объема расходов.
       Основной проблемой остается несбалансированность местных бюджетов, принятие дефицитных бюджетов, ограниченных предельными размерами, установленными бюджетным законодательством. В связи с чем просроченная кредиторская  задолженность муниципальных учреждений увеличилась на 0,3 млн. руб. и составила 68,1 млн. руб. Увеличился муниципальный долг на 26,7 млн. руб. и составил 86,5  млн. руб.
В целях достижения сбалансированности бюджета  утвержден Комплексный план мероприятий, направленных на увеличение доходной базы бюджета. В результате его реализации в консолидированный бюджет района получены  дополнительно доходы в сумме 19,2 млн. руб. Также проведены мероприятия, направленные на оптимизацию бюджетных расходов, в результате их реализации сокращены бюджетные расходы на 11,7 млн. рублей.

Владение, пользование, управление муниципальным имуществом
        Муниципальная собственность является неотъемлемой частью финансово-экономической базы местного самоуправления.
        В течение года в районный бюджет поступило всего доходов от использования муниципального имущества на сумму  7млн. руб. (это доходы от арендной платы за земельные участки,  продажи земельных участков, сдачи муниципального имущества в аренду).
Для  обеспечения полноты учета муниципальных предприятий и закрепленного за ними имущества ведется Реестр муниципального имущества  района, сформированы и ведутся накопительные дела на каждое предприятие, содержащие все документы, регулирующие их деятельность и состав имущества. На конец отчетного года в Реестре числится 11 муниципальных предприятий, из которых – 6 находятся в стадии ликвидации, 2 - в стадии внешнего наблюдения (банкротство). В течение года  ликвидированы - МУП "Охотпромхоз", МУП "Восток", МУП "Охотничье-промысловое хозяйство". Передано в собственность граждан  из муниципальной собственности муниципального района в рамках приватизации жилых помещений  - 54.
Значительная часть муниципального имущества (в основном коммунального и сельскохозяйственного назначения) находится в безвозмездном пользовании по договорам, оформленным ранее.  На сегодняшний день практически завершена подготовительная работа для заключения концессионных соглашений по объектам коммунального назначения, перечень таких объектов размещен на сайтах торгов и администрации Тайшетского района. В  текущем году планируется организовать деятельность по массовой передаче такого рода имущества по концессионным соглашениям, как того требует закон, соответственно договоры безвозмездного пользования будут прекращены.
В целях совершенствования системы управления и контроля в отношении использования муниципального имущества, оптимизации его использования ежегодно проводится проверка сохранности, технического состояния и целевого использования имущества. В  прошлом году списано 2 объекта недвижимого имущества и  68 единиц техники, в результате уменьшился  размер  транспортного налога на 173 тыс. руб. 
В целях реализации государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены в муниципальную собственность 4 квартиры на сумму 4,1 млн. руб. Квартиры предоставлены по договорам социального найма.  В результате проведенных торгов экономия государственных бюджетных средств составила более 200 тыс. рублей при полном соответствии установленным нормам и требованиям приобретенного жилья.
Прирост муниципальной собственности  осуществлялся в основном за счет перераспределения областного имущество (методические пособия, оборудование, школьные автобусы), передано в собственность муниципального района областного имущества на сумму 9,2 млн. руб.
В течение года велась уведомительная и претензионная  работа с арендаторами земельных участков, в результате в бюджет района поступило 570 тыс. руб.

Создание условий для развития сельскохозяйственного производства
       На территории  района  функционируют 20 сельхозорганизаций, в том числе: 2 муниципальных унитарных предприятий, 11 обществ с ограниченной ответственностью, 2 кооператива, занимающихся переработкой молока и 5 подсобных хозяйства. Сельскохозяйственным производством также занимаются 22 крестьянских (фермерских) хозяйства и  21 тыс. подворий, ведущие личные подсобные хозяйства.
       Сельскохозяйственные производители в отчетном году получили финансовую поддержку из областного  и федерального бюджетов в сумме 60,9 млн. руб.  на приобретение элитных семян, производства продукции растениеводства на низкопродуктивной пашне, на содержание коров молочного направления и др.
      Также получена грантовая поддержка на развитие семейной животноводческой фермы в размере 10 млн. руб.
       Разработан план мероприятий  по оформлению невостребованных земельных долей в собственность муниципальных образований, подготовлено в суд 195 исковых заявлений  для утверждения невостребованных земельных долей и передачи их в муниципальную собственность,   по 49  суд признал право собственности за муниципалитетом. 

Растениеводство 
Зерновые культуры  размещены на площади 22,3 тыс. га, что соответствует уровню  2014 года.   
Урожайность по району составила 13,9 ц/га, что выше уровня 2014 года на 3,7%. Высоких показателей достигли: КФХ «Лупекина» - 25ц/га,  КФХ «Лимонтов» - 23 ц/га, КФХ «Зверев» - 22 ц/га, ООО «Заимка» - 19,8 ц/га, по 15,2 ц/га зерновых получили хозяйства - ООО «Шелеховское», СХПК «Бирюсинский», ООО «Березовское».
Картофель убран на площади 105 га, валовой сбор составил 732,5 тонны при урожайности 69,6 ц/га, что ниже уровня прошлого года на 23%. Овощи убраны на площади 37,6 га, валовый сбор составил 426,4 тонны при урожайности 113,4 ц/га, что выше уровня прошлого года на 2 %.
       Валовой сбор зерна по сельскохозяйственным организациям района составил 31, 7 тыс. тонны, что на 6,5% выше 2014 года. Себестоимость зерна составила 575 руб./ц, что выше уровня 2014 года на 3,8%.  Закуплено элитных семян высших репродукций из расчёта 11% процентов от посевной площади зерновых культур - а это 410 тонн на сумму более 6 млн. руб.  
       В отчетном году вспахано зяби 10,8 тыс. га, что на 50% больше уровня 2014 года.
Подготовлено чистых паров под урожай 2016 года 7636 га., что выше плановых значений на 1,6%. Засыпано семян  зерновых культур около 7 тыс. тонн, что соответствует плану засыпки семян.
                                                        Животноводство 
      Поголовье скота у сельхозтоваропроизводителей постепенно увеличивается. Так к уровню 2014 года поголовье КРС увеличилось на 5% и составило 6091 голова. Поголовье коров увеличилось на 6 %, поголовье свиней возросло на 34 %.
      Производство молока составило более 7 тыс. тонн (2014 г. – 6,5 тыс. тонн). Себестоимость реализованного молока составила 1390 руб./ц., (2014 г.  - 1219 руб./ц.), мяса КРС в живом мясе – 8304 руб./ц., (2014 г. – 7477 руб./ц.).
      Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами для обновления основного стада приобретен племенной молодняк крупного рогатого скота мясной породы «герефорды» в количестве 18 голов (КФХ «Зверев», КФХ «Пирогов»). Для дальнейшего разведения свиней в хозяйстве ООО «Виктория» закуплены поросята породы «вьетнамская вислобрюхая», которые отличаются от других пород своей неприхотливостью и «травоядностью».
В целом по  району  за год заготовлено на условную голову центнеров кормовых единиц - 25,6  (в 2014 году – 25).
       Среднесуточный привес КРС  составил 647 гр.,  среднесуточный привес свиней – 242 гр., что выше уровня 2014 года на 18%, надой на одну фуражную корову   составил 3,2 тыс. кг, что выше уровня прошлого года на 3,7%, приплод КРС в сельскохозяйственных организациях  и крестьянских (фермерских) хозяйствах  составил 2375 голов (2014 год – 2300 головы). 

Инженерно-технический комплекс
       На протяжении последних лет остаётся высокой нагрузка на зерноуборочные комбайны и трактора. В конце  2014 года было оформлено 27 единиц техники в лизинг и в прошлом году новая сельскохозяйственная техника поступила в хозяйства района (ООО «Заимка», ООО «Конторка», ООО «Новая Заря», ООО «Шелеховское», СХП «Бирюсинский», КФХ «Лупекина»).
Развитие малых форм хозяйствования
        Наряду с поддержкой приоритетных отраслей АПК создаются экономические условия для развития малых форм хозяйствования, совершенствуется инфраструктура данного сектора. В районе действует два молочных кооператива осуществляющих заготовку продукции от хозяйств населения (СХППК «Шелеховское молоко», СППК «Гарант»). Продолжается процесс наращивания производства молока и расширение ассортимента выпускаемой продукции. В ассортимент кооперативов по переработке молока входят: молоко, сметана, творог, кефир, масло, сливки, йогурт, творожная масса. 
       В постоянном режиме осуществляется кредитование малых форм хозяйствования и возмещение части процентной ставки кредитов.
       Физическим лицам, занимающемся ведением личного подсобного хозяйства и желающим зарегистрироваться в качестве крестьянского (фермерского) хозяйства  оказаны консультации по осуществлению государственной регистрации, в  оформлении пакета документов для включения в областной Реестр сельскохозяйственных товаропроизводителей Иркутской области. Также даны разъяснения по существующей финансовой поддержке  начинающим субъектам малого предпринимательства  в виде грантов на создание собственного бизнеса по ведомственным целевым программам  Иркутской области.
       В прошлом году 8 человек зарегистрировались в качестве ИП, КФХ и начали свое сотрудничество с  Министерством сельского хозяйства Иркутской области (КФХ Пирогов, КФХ Константинов, КФХ Вилков, КФХ Мацук,  КФХ Назаров, КФХ Горбунов, КФХ Алексеев, КФХ Белослудцева).
      В отчетном году по результатам конкурсного отбора среди крестьянских (фермерских) хозяйств на право получения гранта на развитие семейных животноводческих ферм по Иркутской области,  КФХ «Прядивной»  признан победителем и получена им существенная помощь (10 млн. руб.) на развитие семейной животноводческой фермы. 
       Выручка по всем сельскохозяйственным предприятиям составила  274,8 млн. руб., что выше 2014 года на 16,5%, прибыль составила 81,5 млн. руб., что в 2,1 раза выше показателя 2014 года. 
В соответствии с Федеральным законом  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» сельскохозяйственными предприятиями  осуществляется реализация сельскохозяйственной продукции (мясо, молоко, масло, кисломолочная продукция) бюджетным учреждениям (ОГБУЗ Тайшетская  районная  больница,  школы и дошкольные учреждения). По заключенным контрактам учреждения здравоохранения полностью обеспечены молочной продукцией местных товаропроизводителей, учреждения образования  на 88% от общей потребности.  Поставка мяса учреждениям бюджетной сферы осуществлялась ООО «Родник», МУП «Бузыкановское». Обеспеченность учреждений здравоохранения в свежей говядине  - 100%,  учреждений образования – 32% от требуемого объема.
За последние годы среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве не меняется и составляет 261 чел., среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства 10,5 тыс. руб., к уровню 2014 года возросла на 16%. 
        Основными проблемами развития агропромышленного комплекса являются:  низкие закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию;  недостаток кадров массовых профессий и специалистов.
       Перспективы развития дальнейшего роста производства возможен: за счёт восстановления и повышения плодородия почв, внедрения в производство новых ресурсосберегающих технологий и перспективных высокоурожайных сортов, а так же введение в оборот неиспользованных площадей; за счет улучшения генетического потенциала животных, наращивание поголовья скота, обеспечение животных полноценными сбалансированными кормами, организация переработки мяса, продолжение строительства и реконструкции животноводческих помещений; участие в инвестиционных проектах.

Строительство, архитектура, территориальное планирование
Проведено 160 выездов по проверке, обследованию, приемке в эксплуатацию объектов строительства,  для составления дефектных ведомостей, смет по объектам соцкультбыта района, составлению актов обследования жилых домов, обследования земельных участков.  
      Управлением строительства и архитектуры  регулярно подготавливается пакет документов для открытия финансирования на строительство, реконструкцию, ремонт объектов образования, культуры, а так же объектов, проходящих по местному  бюджету:
      Получено положительное заключение государственной экспертизы о достоверности сметной стоимости ремонта детского сада "Ромашка" стоимостью 15, 9 млн. руб.
Проводится претензионная работа с подрядчиком на предмет не выполнения обязательств по муниципальному контракту на объект "Капитальный ремонт здания бассейна г. Тайшет, ул. Мира, д.4а-1". Получено решение  Арбитражного суда Иркутской области об удовлетворении исковых требований.
Проведена работа по подготовке и сдаче проектно-сметной документации в государственную экспертизу объекта "Строительство школы в г. Бирюсинске, ул. Дружбы 18Б". Ожидается получение положительного заключения экспертизы по ПСД.  
 Проведена работа по подготовке технического задания для проведения аукциона в электронной форме на право разработки проектно-сметной документации (ПСД) на строительство школы № 3 в г. Тайшет.  
На территории  района с 2014 году начала действие подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года». Оказывается содействие по вхождению граждан  района в указанную  программу. Сегодня известно, что в Программу включено на 2016 год и два плановых года 2017 и 2018г.г.  17 жителей нашего района.  В отчетном году 5 участников программы получили субсидии на строительство (приобретение) жилых домов на общую сумму 5,8 млн. руб. Построены жилые дома в Половино-Черемховском, Тимирязевском, Шелеховском, Тальском муниципальных образованиях. 
Подготовлен  проект перечня объектов – фельдшерско-акушерские пункты для включения в государственную программу Иркутской области. Оказано содействие главам поселений в выделении земельных участков под ФАПы (консультация по утвержденному генеральному плану поселений, содействие при внесении изменений в документы территориального планирования и получение разрешенного использования земельного участка на территории поселения).
	       В первом квартале 2015г.  осуществлялось распоряжение земельными участками на территории Тайшетского района.  Произведен отвод земельных участков под особо значимые объекты:  для строительства объекта "Волоконно-оптическая линия передачи (ВОЛП) УС Тайшет - УС Ангарск, для строительства объекта "Магистральный нефтепровод "Куюмба-Тайшет". Резервные системы связи" в Мирнинском и Тамтачетском муниципальном образовании. 
       Поставлены на учет в целях бесплатного получения земельных участков в соответствии с законом Иркутской области 5 многодетных семей;  распределены поставленные на кадастровый учёт земельные участки, расположенные по ул. Карла Маркса, ул. Кирзаводская и ул. Водопроводная в г.Тайшете для 14 многодетных семей, вставших на учет в целях бесплатного получения в собственность земельных участков.
Подготовлены пакеты документов на 88 многодетных семей, вставших на учет с 2012 года в целях бесплатного получения в собственность земельных участков, и переданы в городские и сельские поселения Тайшетского района; выделено земельных участков с последующим межеванием – 1  многодетной семье.
  Рассмотрено заявлений, жалоб и устных обращений граждан по вопросам застройки, выделению земельных участков, обследованию жилых домов – 21 шт., что на 4,7% меньше, чем в 2014 году. 
Проведена работа по рассмотрению и изучению предъявленной проектной документации на рекультивацию нарушенных при строительстве земель сельскохозяйственного назначения, по результатам которой подготовлены постановления об утверждении проектов рекультивации нарушенных земель сельскохозяйственного назначения по таким объектам как: 
 "ВЛ 500 кВ Богучанская ГЭС – Озерная. Корректировка. 1 этап" в Тайшетском районе Иркутской области (заказчик – ОАО "Федеральная сетевая компания Единой энергетической системы", подрядная организация – общество с ограниченной ответственностью "ЛесБизнесСтрой");
 "Магистральный нефтепровод Красноярск – Иркутск, Ду1000, 195.722-855.514 км", участок "Тайшет – Замзор" 241,629-254,629 км в Тайшетском районе Иркутской области (заказчик –  ООО "Транснефть-Восток", подрядная организация –  ЗАО "СТРОЙРЕСУРС");
"Строительство линии электропередачи ВЛ 500 кВ от ПС Ангара до ПС Тайшет-2 (Озерная)" в Тайшетском районе Иркутской области ( заказчик –  Краевое государственное казённого учреждение "Дирекция по комплексному развитию Нижнего Приангарья", подрядная организация – закрытое акционерное общество "Инженерно-Строительная Компания "Союз-Сети");
 "Электрохимзащита МН "Омск-Иркутск", "Красноярск Иркутск" 267-347,8 км ЛЧ МН. Ремонт анодов УКЗ на 274,2 км, 281,8 км, 286,8 км, 298,9 км, 307,6 км, 318,52 км, 327,2 км, 330,3 км, 337,3 км, 339,6 км. Замзорская НПС. Иркутская РНУ. Капитальный ремонт" в Тайшетском районе Иркутской области (заказчик – общество с ограниченной ответственностью  "Транснефть-Восток", подрядная организация – общество с ограниченной ответственностью  "Атон"); 
"Волоконно-оптическая линия передачи (ВОЛП) УС Красноярск – УС Братск. Строительство. Первый этап".
 Оказано содействие в подготовке Актов выбора земельных участков для размещения полигонов твёрдых бытовых отходов (ТБО)  5-ти администрациям поселений района. 
  Проведена работа с ООО "Сибирский стандарт – полигон" по выбору земельного участка под строительство межпоселенческого полигона для складирования твёрдых бытовых отходов (ТБО). 
За год введено жилья  по муниципальному району  на основании выданных разрешений на ввод в эксплуатацию: 59 домов общей площадью 7315 м2 в том числе, индивидуальных жилых домов 58 площадью 6526 м2 и 1 3-х этажный 24 квартирный дом с площадью квартир 789 м2, построенный по программе переселения граждан из аварийного жилья в Бирюсинском городском поселении.

Развитие жилищно-коммунальной сферы
Основной задачей в этой сфере является повышение качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства.
 Общая площадь  жилищного фонда Тайшетского района составляет  1,6 млн.  кв.м., в том числе 621 тыс. оборудовано центральным отоплением. Тепловую энергию вырабатывает 64 теплоисточника, в том числе 59 муниципальных, население обслуживает 31 предприятие жилищно – коммунальной сферы. 
Необходимо отметить, что на протяжении последних лет отопительный сезон предприятиями ЖКХ начинается своевременно и проходит без  крупных аварий, отсутствуют перебои в снабжении котельных топливом.  Своевременно выданы паспорта готовности на все теплоисточники и тепловые сети. Паспорта готовности оформлены и подписаны на 1648 ед. жилых домов теплоснабжающими организациями.
	Несмотря на большой объём выполненных работ по замене водопроводных  сетей в г. Тайшете, доля ветхих сетей (58 %) остаётся достаточно высокой, что является причиной возникающих аварийных ситуации. В проходящий отопительный сезон возникло и устранено 10 аварийных ситуаций.  Вызывают опасения, участившиеся в прошлом году в г. Тайшете  случаи нарушения целостности сетей  водоснабжения  в чугунном исполнении,  из-за  возникающих подвижек  грунта. 
Из-за ветхого состояния электрических сетей и  отсутствия специализированного предприятия осуществляющего эксплуатацию бесхозяйных  электрических сетей,   происходят  частые веерные отключения электроэнергии в населенных пунктах  расположенных на севере  района - в Полинчетском муниципальном образовании.
       В целях осуществления оперативного контроля за ходом текущего отопительного сезона действует оперативный штаб, который возглавляет первый заместитель мэра Тайшетского района. 
На подготовку к отопительному сезону объектов ЖКХ по району освоено 133,4 млн. рублей, из них из средств местных бюджетов - 3,2 млн. рублей, из средств областного бюджета-  21,7 млн. руб., средств предприятий - 108,5 млн. рублей. Выполнен большой комплекс работ на тепловых, водопроводных, канализационных, электрических сетях, водозаборах, очистных сооружениях.
        В рамках строительства второй очереди котельной в полном объеме выполнены работы по контракту «Водоснабжение вновь строящегося теплоисточника в г. Бирюсинск 2 этап». Реализация данного проекта позволила повысить надежность системы водоснабжения города, снизить затраты на содержание и обслуживание системы водоснабжения новой котельной. На выполнение работ по строительству объектов водоснабжения новой котельной использованы средства в объеме 20,8 млн. рублей.
       За счет средств областного бюджета произведены  работы  по замене изоляции инженерных сетей теплоснабжения в п. Юрты (труба диаметром 325 мм, 159 мм длиной 982 п.м.) штучными изделиями из пенополиуретана (полуцилиндрами и сегментами) на сумму  1,5 млн. рублей. На данном участке уменьшились тепловые потери на 700 Гкал. Администрацией района в Министерство жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области внесен ряд предложений, которые  обеспечат стабильную работу коммунальной сферы. В ходе защиты мероприятий к предстоящему отопительному сезону получено одобрение со стороны руководства профильного Министерства на финансирование по следующим мероприятиям:
       -замена теплосетей от ТК-19А до 51 квартала в г. Тайшет с увеличением Ø с 219 до 325 (746п.м.) Сметная стоимость работ 41,3 млн. руб. Заключение экспертизы на данный  проект имеется;
       -строительство второй очереди нового теплоисточника г. Бирюсинска. Разработана проектно-сметная документация на строительство кабельной линии 6 кВ с устройством ЗРУ котельной  в г. Бирюсинске. Получено положительное заключение экспертизы. Сметная стоимость работ составляет 18,1 млн. рублей; 
             -замена аварийных участков тепловых сетей в р.п. Юрты - общая сметная стоимость работ составляет 1,9 млн. руб. После замены тепловых сетей экономический эффект составит 0,350 млн. руб.  в год. Срок окупаемости 5 лет.  После замены тепловых сетей увеличится надежность теплоснабжения.    
В Полинчетском поселении после оформления всех документов и признания сетей бесхозяйными, будет решен вопрос о передаче сетей специализированной электросетевой организации.

Содержание и строительство дорог  общего пользования,
 предоставления транспортных услуг, связь
На территории    района  находится   463 км    автодорог общего пользования местного и регионального значения,  110 км автодорог федерального значения, 987 км муниципальных дорог и 293 км бесхозяйных автомобильных дорог между населёнными пунктами.
       Тайшетским филиалом «Дорожная служба Иркутской области» на автодорогах общего пользования местного значения проведены следующие  работы: уложен асфальт на проезжей части моста через р. Бирюса, произведен ремонт настила на мосту через р. Тагул, выборочно восстановлен гравийный профиль на а/д Тайшет-Шелехово-Талая-Патриха, на а/д Тайшет-Шиткино-Шелаево – выборочно выполнен ремонт асфальтобетонного и гравийного покрытия, произведена замена пучинистого грунта, в том числе за счет средств подрядных организаций, осуществляющих строительство нефтепровода "Куюмба-Тайшет". Также ими произведены ремонтные работы на участке автодороги Новобирюсинский –  Тамтачет.
	Проведены ремонтные работы на автомобильной дороге регионального значения Тайшет-Чуна-Братск на сумму 26,1 млн. рублей. 
	 Нами регулярно  привлекаются средства и техника предприятий и организаций, находящихся на территории района, для содержания и ремонта бесхозяйных автодорог.
       Основными проблемами остаются неудовлетворительное состояние  автодорог местного значения из-за отсутствия должного  финансирования и бесхозяйные дороги.
Транспортное обслуживание населения в  районе производится  автобусами МУП «Автобаза» и маршрутными транспортными средствами индивидуальных предпринимателей - 	действуют 12 автобусных маршрутов между поселениями: из них 7 пригородных, 3 междугородных и 2 сезонных маршрута. МУП «Автобаза» осуществляет перевозки по 8-ми автобусным маршрутам, перевезено 135 тыс. пассажиров,  в том числе 13 тыс. пассажиров льготников. 
Услуги телефонной связи предоставляются 10-ю электронными АТС линейно-технического цеха Иркутского филиала ОАО "Ростелеком" общей монтированной емкостью более 9 тыс. номеров. Связь между АТС осуществляется по цифровым каналам связи. Большинство населенных пунктов охвачено сотовой связью. Вместе с тем имеются и проблемы в ее устойчивости в ряде поселений (Зареченском, Нижнезаимском, Соляновском, Борисовском, Джогинском). 

Предоставление гражданам субсидий на оплату 
жилых помещений и коммунальных услуг
Администрация Тайшетского района реализует полномочие в части предоставления гражданам субсидии из областного бюджета на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. В отчетном году подобную субсидию оформляют и получают граждане из 27 муниципальных образований  района. Численность получателей составила 6965 семей, начислено средств субсидии и выплачено 48 млн. 342 тыс. руб.


Предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного и среднего общего образования
В муниципальной системе образования  функционирует  73 образовательные организации, из них 35 общеобразовательных организаций (31 средняя школа, 4 основных школы), 36 дошкольных образовательных организаций  и 2 организации  дополнительного образования детей.  Все образовательные организации  района  действуют  в условиях введения федеральных государственных образовательных стандартов.
Техническое состояние образовательных организаций удовлетворенное. Все образовательные организации были приняты комиссией к новому учебному году. 
В 2015 г. был  проведен  текущий ремонт ряда образовательных организаций на сумму более 3 млн. руб.:  Шелеховская  школа - частичная замена полов, ремонт учебных классов, школа № 24, Бирюсинская СОШ,  Тальская школа, Нижнезаимская школа - ремонт пищеблока, Шиткинская СОШ – ремонт кровли, Старо - Акульшетский  детский сад - ремонт пищеблока,  - ремонт пищеблока, детский сад № 4 г. Бирюсинск - ремонт отопления.
В общеобразовательных организациях   обучались   9 259 человек. На конец  года успеваемость составила 99,1%, качество знаний – 40,7 %. 
Всего в   районе  проживает  6 945 детей от 1 года до 7 лет. Дошкольным образованием охвачено 3752 ребенка, что составляет 54% от общего количества детей от 1 года до 7 лет.  Все дети в возрасте от 3 до 7 лет, состоявшие в очереди на получение мест в дошкольной образовательных организациях, устроены в детские сады. Вариативными формами дошкольного образования охвачено 134 ребенка.
Численность детей в возрасте до 3 лет, состоящих в очереди на получение места в детском саду, в т.ч. детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья  – 1347 чел. (на 01.01.2015 г.)  На базе муниципальных дошкольных  организаций функционируют 10 групп компенсирующей направленности, которые посещают 167 детей с нарушениями речи. 
Проведена работа по подготовке проектно-сметной документации и положительного заключения на проведение капитального ремонта  детского сада «Ромашка» г. Тайшета. В ходе капитального ремонта имеется возможность открытия дополнительной группы на 20 мест. Решается вопрос приобретения здания детского сада по адресу: г. Тайшет, ул.  Северная на 100 мест. 
Во всех 35 образовательных организациях организована работа кружков, секций, групп по следующим направлениям – техническое, эколого-биологическое, спортивное, художественно-творческое, туристко-краеведческое и другие. В системе дополнительного образования задействовано 86%. 
На территории района  2 учреждения, оказывают услуги по дополнительному образованию детей:  ЦТР  и ГО «Радуга» в г. Тайшет и Дом детского творчества «Непоседы» г. Бирюсинск.  Здесь работают мастерские художественных ремесел, современного рукоделия, дизайна и изготовления одежды, театральные студии и театр моды, студия эстрадного вокала, фольклорный вокальный ансамбль, изостудии, клубы краеведов и знатоков, школа выживания, пресс-центр, студия современной хореографии. 
Следует сказать, что на территории района 335 ребенка, имеющих статус ребенка-инвалида, из них  дошкольниками являются 98 детей (34 посещают детский сад). Из них  образовательные услуги   общего образования  получали 192 ребенка-инвалида (57,3%). В специализированном  учреждении для глухих и слабослышащих детей обучаются 10 школьников из Тайшетского района. Для 66 детей-инвалидов организовано индивидуальное обучение на дому. Дистанционно получают образование 8 детей. В муниципальной системе образования продолжена реализация проекта «Доступная среда» для детей-инвалидов. На базе МКОУ СОШ № 23 г. Тайшета организован клуб «Семицветик».
В  отчетном учебном году подвоз школьников был организован из 35 населенных пунктов к 18 образовательным организациям  в количестве 423 человек. На подвозе школьников задействовано 23 единицы автотранспорта.  На весь школьный автотранспорт установлена система спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографы. Из районного бюджета на эти цели направлено более 1 млн. руб.,  50 обучающихся из малообеспеченных семей г. Тайшета пользовались бесплатным проездом по городу. 
Проведение государственной итоговой аттестации (ГИА) в  отчетном году проходило по технологии  труднодоступных и отдаленных местностей (ТОМ). Из районного бюджета на эти цели направлено 2, 6 млн. руб.
Было зарегистрировано 1018 выпускников 9 классов, 977 выпускников  проходили государственную итоговую аттестацию. Подтвердили освоение образовательной программы основного общего образования –  962 человек, что составило 98,4 % (2014 г. – 64,8 %, 2013 г. – 91 %). 
Проходили государственную итоговую аттестацию 509 выпускников 11-12 классов. Подтвердили освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования  93 % выпускников.
В целях поддержки и поощрения одаренных детей 26 выпускников 11 классов,  награжденных  региональной золотой медалью «За особые успехи в обучении»,  участвовали  в  Губернаторском  бале  в г. Иркутске. На данное мероприятие выделено из муниципального бюджета  122 тыс. руб.  Федеральной  золотой медалью награждены 28 выпускников средней школы. В их честь мэром района был устроен торжественный прием, на котором  вручены  медали.  Количество медалистов по сравнению с прошлым учебным годом выросло практически в 2 раза – с 16 до 28 человек. Число выпускников  9 классов, получивших аттестат особого образца, также увеличилось с 20 до 35. 
 Воспитательная работа в образовательных организаций реализовывались  по направлениям: духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, художественно-эстетическое, экологическое, спортивно-массовое и здоровьесберегающие воспитание обучающихся и была направлена на достойную встречу 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., 90-летия Тайшетского района, Году литературы. 
Во всех общеобразовательных учреждениях были объявлены и проведены районные патриотические акции, такие как «70 добрых дел для ветеранов»,   «Бессмертный полк», «Платок Славы» и др. Также проведены смотры-конкурсы музеев, агитбригад, школьные сочинения на военную тему, месячник оборонно-массовой работы. Образовательными учреждениями выверены списки ветеранов Великой Отечественной войны, обновлены архивы школьных музеев, проведена большая поисковая и экскурсионная работа.  
Образовательные организации, руководители, педагоги, школьники и родители активно участвовали в  праздновании  90-летнего юбилея Тайшетского района. В рамках празднования юбилея школьниками проведены трудовые десанты, субботники по уборке территорий, посажены новые  аллеи, разбиты клумбы. Организованы спортивные соревнования, эстафеты, сдача норм физкультурно - спортивного комплекса «ГТО». При поддержке мэра района В. Н. Кириченко реализован проект «90 добрых дел к юбилею района».
Указом Президента РФ 2015 год объявлен Годом литературы. Обучающиеся школ приняли участие во Всероссийском игровом литературном конкурсе «Пегас», районном фестивале – конкурсе «Театральная радуга». 
      Продолжена работа по развитию  сельскохозяйственного  направления в обучении школьников. В учебные планы включаются факультативы и элективные курсы сельскохозяйственной направленности.  Наш район включен в масштабный проект агробизнес-образования, который реализуется на территории области. На областном форуме успешно представила проект развития агробизнес-школы  Шиткинская средняя школа и вошла  в число лауреатов конкурса.  
Проведена работа в области профилактики  безнадзорности и правонарушений среди обучающихся. Должное внимание уделяется созданию и поддержанию безопасных условий обучения и воспитания. Установлена система видеонаблюдения в 40 образовательных организациях. В 14 школах имеется кнопка экстренного вызова. Велась работа по исполнению требований антитеррористической безопасности  в части огораживания  территорий ряда школ.
       Питание организовано в 35 школах, охват питанием школьников составил 85,5%. Новое оборудование поставлено еще в три пищеблока. Для организации питания детей в группах продленного дня, интернатов и льготного питания детей – дошкольников из местного бюджета выделено 1,3 млн. руб.
В период подготовки к летней оздоровительной кампании из средств районного бюджета было приобретено оборудование в школьные пищеблоки на общую сумму 348 тыс. руб., в целом на летнее оздоровление детей направлено 1, 6 млн. руб. районного бюджета.
Вся деятельность Управления образования в отчетном году была направлена на обеспечение государственных гарантий  доступности и равных возможностей получения качественного образования всех уровней для формирования успешной, социально активной и профессионально подготовленной личности, отвечающей требованиям современного общества и экономики.  

Обеспечение услугами организаций культуры. 
Библиотечное обслуживание. 
В сфере культуры   работают   82 учреждения. В учреждениях культуры работают 5 народных коллективов и муниципальный духовой оркестр. Муниципальная программа "Развитие культуры" на 2015-2018 годы реализуется с 2015 года.
       В муниципальном  Межпоселенческом районном доме культуры работают 8 клубных  объединения (посещают 273 ребенка) и  4 молодежных объединения  (50 чел.).
      Работа с детьми, подростками, молодежью, семьей, социально-незащищенными слоями населения осуществляется по направлениям: проведение массовых мероприятий, тематических и концертных программ, организация выставок, конкурсов, спортивных состязаний, ежегодно проводится фестиваль детского и юношеского творчества "Подари минуту радости". В некоторых муниципальных образованиях работники учреждений культуры тесно сотрудничают с Воскресными школами православных приходов (Бирюсинское и Юртинское МО): совместно проводятся праздники, беседы православной тематики.
      Интересным и содержательным стал ежегодный фестиваль бардовской песни "Изгиб гитары желтой" в г. Бирюсинске. Молодежь принимает участие в соревнованиях по подледному лову, лыжным гонкам, на базе многих учреждений культуры функционируют клубы молодой семьи, проводятся конкурсы, семейные посиделки, вечера отдыха. Интересно, с большим охватом молодежи прошел авто – мото - марш "Спасибо деду за Победу" в с. Березовка. Впервые, в с. Джогино прошел чувашский обряд «Ларма» совместно с Национально-культурной автономией чувашей Иркутской области «Юлташ», проведен круглый стол, где был представлен опыт изучения чувашского языка в школе.
       Одной из важнейших задач является популяризация семейных ценностей. Традиционным стало конкурсное районное мероприятие "Почётная семья Тайшетского района", которое проводится совместно с Советом женщин Тайшетского района. Увеличилось число муниципальных образований,  в которых ежегодно 8 июля празднуется День семьи, любви и верности.  К нему приурочивают фотовыставки, выступления семейных клубов. В некоторых муниципальных образованиях (Тайшетское, Бирюсинское, Юртинское) в  этот день  проходит чествование лучших семейных пар.  
       Особого внимания к себе требует такая категория населения как пожилые люди, многодетные и малоимущие семьи, люди с ограниченными возможностями. Во всех учреждениях культуры проводятся концертные программы, посиделки ко Дню пожилого человека. Мероприятия проводятся при поддержки Совета ветеранов Тайшетского района.
       Главные культурные события и акции 2015 г. связаны с празднованием 70 летия Великой Победы, 90 летия со дня образования Тайшетского района и Года литературы. Проведено более ста различных мероприятий: чествование и торжественное вручение медалей ветеранам Великой Отечественной войны, открыты новые памятники и обелиски (Венгерка, Половино-Черемхово, с. Шелехово), проведены акции, автопробеги. Огромную работу провели администрации муниципальных образований. Достойными мероприятиями к юбилею района были районные спортивные соревнования, районный фестиваль детского и юношеского творчества «Подари минуту радости», конкурс профессионального мастерства среди поваров «Мастер вкуса», выставка  народного ремесла «Живи, Тайшетская земля!». Различными наградами поощрено более 150 чел. 
       Воспитанники учреждений дополнительного образования в сфере культуры активно принимали участие в областных и международных мероприятиях и получили дипломы различных степеней. (Областной конкурс гармонистов "Играй и пой, Иркутская гармонь!" – Мутовин Николай; международный фестиваль "Белорусский кирмаш» - Лиза Барахтенко; областной конкурс "Рождественская звезда" - фольклорный ансамбль "Ваталинка). 
       Самым ярким и масштабным мероприятием на территории района с участием детей и подростков учреждений дополнительного образования является ежегодный конкурс детского художественного творчества "Сибирь моя, душа  моя…". Участники конкурса стали детские художественные школы,  школы искусств, центры развития Иркутской области и  Красноярского края. По итогам конкурса организована выставка работ участников и лауреатов.
       В отчетном году книжные фонды библиотек в районе пополнились на 760 экз. книг, в том числе и за счет денежных средств районного бюджета.  
За год исполнителем региональной системы профилактики наркомании и токсикомании совместно с волонтерами  проведены мероприятия,  направленных на профилактику социально - негативных явлений и пропаганду здорового образа жизни. Мероприятия проходили в формате, бесед, тренингов, мастер классов, кинолекториев, дискуссий, интерактивных игр. Состоялись круглые столы на темы: "Курение в молодежной среде"; "Курительные смеси - опасно для жизни"; "Мой выбор всегда за мной"; " Я и мое здоровье". Проведены акции "День здоровья! " " Здоровая молодежь - богатство России". Так, например, в единой антинаркотической акции "Летний лагерь -территория здоровья" было охвачено: 601 ребенок и 71 взрослый. Проведено 7 заседаний антинаркотической комиссии Тайшетского района.
       В рамках реализации муниципальной программы "Молодым семьям – доступное жилье" выдано 10 свидетельств молодым семьям  о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства за счет денежных средств всех уровней бюджета. По состоянию на 01.01.2016 г.  участниками муниципальной программы признано еще 68 семей.
По программе «Отдых и оздоровление детей в каникулярное время  в лагере дневного пребывания «Олимп» оздоровлено 120  детей. 
        В сфере музейной деятельности  состоялись: 71  лекция и беседа;  46 выставок,  633       экскурсии.
Развитие физической культуры и массового спорта
Основными направлениями в развитии физической культуры, спорта  являются: пропаганда здорового образа жизни, подготовка спортивного резерва, организация и проведение спортивно-массовых мероприятий различного ранга среди всех слоев населения.
Функционируют  муниципальные спортивные школы в г. Тайшете и г. Бирюсинске, в которых активно развиваются следующие виды спорта: настольный теннис; лыжные гонки; бокс; пауэрлифтинг; плавание; футбол; волейбол; спортивно-оздоровительная аэробика.
В спортивных школах обучается более 600 детей, работает 16 тренеров – преподавателей,  воспитанники школ приняли участие в 110  спортивных  мероприятиях  международного, федерального, регионального и местного уровней и добились достаточно высоких результатов:
ДЮСШ г. Бирюсинск - первенство Иркутской области – 1 место Коган, первенство на призы Иноземцева г. Братск -1 место: Линус, Ключникова, 2 место: Агалакова, Тулзаков, Ключникова, Коган, 3 место: Струговец, Агалакова, Баталов	; первенство Иркутской области по настольному теннису - 3 место лично: Соловьев, пары: 3 место Баженова, Попов, 2 место: Соловьев, Попов, общекомандное – 3место.
ДЮСШ г.Бирюсинск - первенство России по пауэрлифтингу, Лесковец Никита и Соболевская Софья – 1 место, первенство мира по пауэрлифтингу - Соболевская Софья – 2 место. 
Доля детского населения до 18 лет, привлеченного к участию в творческих мероприятиях, остается на прежнем уровне  чуть более 30 %.
Ежегодно жители района принимают участие  в  лыжных  гонках памяти В.В. Щапова, соревнованиях по волейболу, шахматном  турнире, зимней и летней Спартакиадах трудовых коллективов, Спартакиаде силовых структур,  Открытом первенстве по хоккею среди дворовых команд, чемпионате по  пейнтболу «Сибирский партизан», турслете среди клубов молодых семей «Котелок», соревнованиях «Юный спасатель».
Успешно работают спортивные клубы: спортивно-технический клуб ДОСААФ и  физкультурно-атлетический клуб «Титан». В целом доля населения занимающегося  физической культурой и спортом составляет  более 12 %.

Иные вопросы местного значения
       Одним из важнейших продуктов деятельности исполнительного органа местного самоуправления является документ, а точнее административное действие, воплощённое в документ. В администрации Тайшетского района за истекший период зарегистрировано и отработано 7586 входящих документов, подготовлено и направлено различным адресатам  4942 документа. Более половины входящих документов отработаны как контрольные. 
       Принято 1328 постановлений  (в 2014 г. – 3369) и  563 распоряжения (в 2014 г. – 802). Снижение количества зарегистрированных постановлений обусловлено передачей на первый уровень полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в связи с внесением изменений в Земельный Кодекс РФ.
      Направлено и внесено в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области 133 документа (2014 г. - 92).  
      Важным направлением деятельности администрации района остаётся работа, связанная с учетом  избирателей. Ежемесячно, совместно с отделом ЗАГС, Тайшетский городским судом, военным комиссариатом,  следственным изолятором № 3 уточнялись данные об избирателях. Сводная информация направлялась в Тайшетскую территориальную избирательную комиссию для корректировки данных базы ГАС - «Выборы».  Всего за отчетный год уточнено сведений в отношении более 25 000 граждан РФ. 
       В связи с профессиональными праздниками, юбилейными датами организаций всех форм собственности поступают ходатайства о награждении граждан наградами мэра района. За отчетный период наградами мэра района награждено 370 чел., из них присвоено звание «Почетный гражданин Тайшетского района» - 3 чел., награждены Почетной грамотой – 102 чел., Благодарственным письмом – 265 чел.
       Подготовлены ходатайства администрации района и награждены наградами Иркутской области 13 граждан Тайшетского района, в том числе  Почетной грамотой Губернатора Иркутской области – 7 чел.,  Благодарностью Губернатора Иркутской области – 5 чел., медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» - 1 чел. 
      Курсы повышения квалификации в 2015 г. прошли 11 муниципальных служащих администрации Тайшетского района и её структурных подразделений. 
        
Взаимодействие с Думой Тайшетского района
        Отношения с Думой Тайшетского района сложились деловые и конструктивные, особенно с новым составом депутатов, избранным в сентябре 2015 года. Представительный и исполнительный органы районной власти работают на решение одних задач – обеспечения устойчивого социально- экономического развития района, качественное решение вопросов жизнеобеспечения граждан. Формы работы сложились следующие - участие в работе сессий, депутатских слушаниях, подготовка совместных обращений к региональным  властям по острым вопросам, совместное проведение общественных (публичных) слушаний, формирование плана работы, совместная работа в согласительных комиссиях. Освобождённая должность председателя Думы даёт возможность ежедневно совместно решать возникающие проблемы. Депутаты принимают участие в жизни населенных пунктах, а также участвуют в рабочих органах администрации района.  За прошедший год администрацией Тайшетского района подготовлено и внесено в Думу  40 проектов решений, 11 информаций. 

Взаимодействие с муниципальными образованиями
       Взаимодействие администрации района с муниципальными образованиями осуществляется в различных организационно-правовых формах.  Это исполнение администрацией района и ее структурными подразделениями части полномочий поселений на основе заключенных Соглашений; оказание содействие по внесению изменений в Уставы (28 муниципальным образованиям), проведение на территории муниципальных образований выездных приемов граждан по личным вопросам, проведение семинаров-совещаний, круглых столов по актуальным вопросам, оказание содействия в повышении квалификации глав и специалистов местных администраций, участие в сходах и собраниях, оказание консультативной помощи. Проведение ежемесячного мониторинга положения дел в муниципальных образованиях.
       В целом по району проведено  162 собрания с жителями и 5 конференций, состоялись отчеты глав муниципальных образований по итогам работы, на которых обсуждались вопросы реализации перечня мероприятий проекта «народных инициатив», выполнение мероприятий по «дорожному фонду», энергоснабжение и водоснабжение населенных пунктов,  привлечение бизнеса в обеспечении жизнедеятельности населенных пунктов и активность общественности, благоустройство территорий, также о работе торговых точек, о пожароопасном периоде, о торговле суррогатной  и спиртосодержащей продукцией,  о привлечении граждан в добровольные народные дружины. 
       В истекшем году состоялись выборы глав в четырех муниципальных образованиях - Бирюсинском (сельском), Борисовском, Джогинском, Соляновском.
      
О работе с обращениями граждан
     Особое внимание в администрации района уделяется вопросу организации и рассмотрения письменных и устных обращений граждан. Слаженная работа по приему и обработке жалоб и обращений граждан, а так же личному приему граждан мэром района и его заместителями доказывает, что эта работа является необходимым  связующим звеном между муниципальной властью и населением.
Количество обращений, жалоб граждан, поступивших за   отчетный год в администрацию, составило 483 (2014 г. – 789), из них:  199  письменных обращений и жалоб граждан (2014 г. – 256); 115  принято на личном приёме мэром и его заместителями;  169 человек принято на выездных приемах в муниципальных образованиях.  
Уменьшение поступивших обращений связано с положительным решением социальных вопросов (предоставление мест в детских садах, предоставление жилья малоимущим гражданам (общежитие), доступностью получения консультаций посредством сети Интернет на официальном сайте администрации района.
Из органов государственной власти  поступило письменных жалоб и обращений 100 (2014 г. - 90). Все поступившие обращения из вышестоящих органов власти поставлены на «особый контроль» и приняты решения по поставленным вопросам. 
Анализ обращений показывает, что жителей, как и прежде, волнуют проблемы, касающиеся практически всех сфер жизни.
- жилищно-коммунальная сфера (некачественное предоставление жилищно-коммунальных услуг;  ремонт и выделение жилья) поступило – 67 обращений (в 2014г. – 81);
- социальное обеспечение и социальная защита населения, оказание материальной помощи;– 71 обращение (в 2014г.- 91). Всё чаще затрагиваются вопросы в обращениях жителей о незаконной вырубке леса вблизи поселений, загрязнения окружающей среды, ремонт автомобильных дорог, выделение земельных участков.  За отчётный период таких обращений поступило - 39  (в 2014г.- 36). По вопросам транспорта и связи направлено 14 обращений (2014г. – 16 обращений). Вопросы здравоохранения, порядок оказания медицинской помощи различным категориям граждан отражены в 4 обращениях (2014г.– 6).  
По 35 письменным и 37 устным обращениям приняты положительные решения. Направлено заявителям 160 письменных ответов разъяснительного характера, устно разъяснено по 73 обращениям. Отказано по объективным причинам  по 8 обращениям. С выездом на место рассмотрено 15 обращений, по всем приняты меры быстрого реагирования и даны ответы. По 1 обращению ответ дан с публикацией в газете «Бирюсинская новь».
За  отчетный год проведено 11 выездных приёмов населения в 21 населённом пункте района. Мэром и его  заместителями, сотрудниками администрации района, специалистами областных служб Тайшетского района  принято на выездных приёмах в муниципальных образованиях района  169 человек. 
Приёмы населения на местах ускоряют сроки рассмотрения обращений и уменьшают обращения в вышестоящие инстанции, позволяют оценивать ситуации в решении текущих вопросов, повышают уровень доверия населения к органам власти, повышают эффективность деятельности администрации района. На выездных приёмах населения по личным вопросам проводятся консультации, разъяснительная работа и практическая помощь сотрудниками администрации Тайшетского района. Квалифицированными врачами оказываются услуги медицинского освидетельствования жителям района. Оказывается практическая помощь должностными лицами служб Пенсионного фонда и управлением Министерства социального развития.

Формирование и содержание муниципального архива
       Архивный отдел комплектуется документами архивного фонда Российской Федерации, отлагающимися в муниципальных и государственных организациях, расположенных на территории города и района, а также документами по личному составу ликвидированных организаций района. На сегодняшний день в районном архиве находятся на хранении 67,7 тыс. дел, в том числе федеральных- 2,7 тыс., областных - 9,8 тыс., муниципальных  - 44,9 тыс. дел. 
       Ежегодно архив принимает большое количество дел, только от ликвидированных предприятий  в  прошедшем году принято 1675 дел. Велась работа по улучшению режима и условий хранения документов: проведён аукцион в электронной форме на ремонт архивохранилища; закартонировано 63,2 тыс. дел или 98%. 
Активно велась работа по своевременной сдачи в архив документов с конкурсными  управляющими    предприятий: ОАО «Тайшетский завод по ремонту дорожно-строительных машин», Индивидуальный предприниматель Симутин Пётр Александрович, МУП «ТВК», ООО «Тайшет-АвтоВАЗ», ООО «Тайшетская универсальная база Иркутского Облпотребсоюза», ООО «Управление механизации строительных работ «Тайшет».
	Муниципальные услуги предоставляются по утверждённым регламентам, предоставляются 4 муниципальных услуги «Приём архивных документов на хранение», «Информационное обеспечение пользователей в соответствии с их запросами», «Согласование положений об экспертных комиссиях и ведомственных архивах, инструкций по делопроизводству, номенклатур дел организаций», «Организация обслуживания пользователей в читальном зале архивного отдела аппарата администрации Тайшетского района». Запросы о предоставлении муниципальной услуги поступают по всем линиям связи и исполняются с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Исполнено более 4 тыс. запросов, которые касались  подтверждения стажа работы, начисления заработной платы для перерасчета пенсий, награждения орденами и медалями, утверждения ордеров на жилплощадь, решений по отводу земельных участков под индивидуальное строительство и садоводчество, о переименовании и регистрации предприятий, переименовании названий улиц.


Информационное обеспечение деятельности администрации Тайшетского района
Информационное сопровождение органов местного самоуправления в настоящее время является одной из  насущных, в то же время одной из сложных задач. Связано это с несколькими причинами. Во-первых, за последнее время резко увеличился поток информации. Во-вторых, в связи с постоянной потребностью улучшения эффективности управления, растет необходимость более качественной обработки информации.
Поддерживаются постоянные контакты с областными печатными  изданиями и областной программой «Вести-Иркутск». За последние 6 месяцев сюжеты о районе на областном телевидении появлялись 2-3 раза в месяц. Тематика сюжетов определялась наиболее социально-значимыми вопросами территории, реализацией крупных инвестиционных проектов. В колонке новостей газеты «Областная» печатается информация о последних событиях из жизни  района. Корреспонденты газеты выезжают в Тайшетский район и по результатам поездки публикуют интересные репортажи на страницах издания. Кроме того, по договору с редакцией «Областной» в декабре прошлого года был размещен имиджевый материал о работе администрации района во главе с мэром В. Кириченко.
В течение нескольких десятилетий продолжается сотрудничество с районной общественно-политической газетой «Бирюсинская новь». За год на страницах газеты было опубликовано 65 материалов о деятельности администрации района, о жизни района в целом. Все эти материалы различны по жанрам – от информационной заметки до очерка об одном из муниципальных образований района.   
С ноября 2006 года администрацией района выпускается Бюллетень нормативных правовых актов «Официальная среда». Цель печатного органа – официальное опубликование правовых актов администрации Тайшетского района, Думы Тайшетского района, иной оперативной информацией для обеспечения прав граждан на получение достоверных сведений о деятельности органов представительной власти и местного самоуправления. Выпуск газеты осуществляется тиражом 200 экземпляров, 2 раза в месяц  и распространяется на территории района (библиотеки, местные администрации). В отчетном году издано 24 номера, опубликовано (обнародовано) 278 нормативных правовых актов и 5 информаций. 
На официальном сайте администрации района также размещаются действующие муниципальные правовые акты, с целью общественного обсуждения проекты муниципальных правовых актов, ежедневно обновляется актуальная информация о деятельности органов местного самоуправления, по соглашению – и территориальных органов федеральной и областной власти.  А также размещены тематические баннеры, касающиеся противодействия коррупции, антитеррористической деятельности и др. На сайте размещаются разнообразные опросы, и жители района достаточно активно участвуют в оценке эффективности и результативности деятельности органов местного самоуправления.
      Продолжает выходить информационная телепрограмма «Время новостей», в ней освещаются не только текущие мероприятий и праздничные события, но и сюжеты на злободневные темы.  Наиболее актуальная информация, касающаяся жизненно важных вопросов и содержащаяся в официальных документах доносилась до сведения жителей в информационных сообщениях программы. Ежемесячно жителям района предоставлялась информация о заседаниях Думы Тайшетского района, заседаниях постоянно действующих комиссиях, заседаниях Административного Совета. Руководители структурных подразделений администрации выступали с устными сообщениями по актуальным вопросам. За год подготовлено 50 выпусков программы, 254 сюжета, также выпущено 2 спецвыпуска. Улучшилось  техническое оснащение программы, дополнительно введен  1 специалист.
    
Проблемы 
       Наблюдается общее ухудшение демографических процессов, старение населения и снижение его численности, увеличение предпринимательского риска и теневой экономики; неготовность ряда руководителей эффективно работать в новых условиях на конкретного потребителя, большой износ основных фондов промышленных предприятий, слабый менеджмент.
      Отмечается нехватка квалифицированных кадров в приоритетных отраслях;  низкая предпринимательская активность в производственной сфере;  наличие отраслевых диспропорций в развитии малого бизнеса.  
      Отсутствуют крупные промышленные площадки, обеспеченные современной инженерной инфраструктурой;
      До сих пор ощущается недостаток финансовых ресурсов для выполнения расходных обязательств в соответствии с закрепленными полномочиями;
       Уровень развития телекоммуникационной инфраструктуры органов местного самоуправления поселений не позволяет работать в региональной системе межведомственного электронного взаимодействия, размещать информацию в Федеральном реестре государственных и муниципальных услуг;
       В связи с  отсутствием интернета в отдаленных населенных пунктах затрудняется реализация межведомственного взаимодействия.
Требуется  освоение и развитие северных территорий Тайшетского района, на которых распложены учреждения ГУФСИНа Красноярского края. Требуется замещение производственных мощностей, занятых ГУФСИН Красноярского края,  т.к. постепенно  производственные  мощности данного  предприятия сокращаются,  и появляется проблема занятости  населения и в целом дальнейшего существования  населенных пунктов. 
       Необходимо  строительство  школ в г. Бирюсинске, в г. Тайшете. Требуется капитальный ремонт  ряда образовательных учреждений, учреждений культуры.
       В сфере энергоснабжения: имеются бесхозяйные  электрические сети, которые требуется оформить и передать в специализированную организацию. 
       В сфере транспорта, дорожного хозяйства:  необходимо возобновление работы пригородного сообщения электропоезда «Тайшет- Юрты», «Тайшет- Саранчет 2»; в целях оформления дорог местного значения в муниципальную собственность, необходима  паспортизация дорог.  

Перспективы
       На территории  Тайшетского района реализуются ряд крупнейшие  инвестиционные проекты (о которых было сказано выше). 
                 С помощью реализации данных инвестиционных проектов к 2018 году планируется создать 3439 рабочих мест, что позволит снизить уровень безработицы, а также окажет  положительное влияние на социально-экономическое  развитие Тайшетского  района в целом.
                Также планируется развитие и совершенствование услуг в бюджетной сфере.
                Приоритетными направлениями в  развитии муниципального образования «Тайшетский район»  обозначены: участие в федеральных и областных программах, с целью привлечения  денежных средств на территорию Тайшетского района; формирование перечня земель и производственных площадок для потенциальных инвесторов. 

Заключение
 Выражаю искреннею благодарность всем тем, кто не остается в стороне и помогает нам решать проблемы местного значения - это Губернатор Иркутской области и Правительство Иркутской области, федеральные и региональные органы власти, расположенным на территории района, главы  муниципальных образований, депутаты всех уровней, предприниматели, общественники. Спасибо огромное жителям Тайшетского района за их вклад в развитие нашего района. 
Спасибо за внимание!




