СВЕДЕНИЯ
О СПОСОБАХ ПОЛУЧЕНИЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ ПО ВОПРОСАМ СОБЛЮДЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ


Информирование осуществляется КУМИ района по вопросам соблюдения обязательных требований посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте администрации в специальном разделе "Муниципальный контроль", в средствах массовой информации, через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии) и в иных формах.
Консультирование контролируемых лиц осуществляется должностным лицом по телефону 8/39563/23647, на личном приеме по адресу: г. Тайшет, ул. Октябрьская,  86/9, кабинет отдела контроля КУМИ района, либо в ходе проведения профилактических мероприятийи не должно превышать 15 минут. Консультирование осуществляется в устной или письменной форме по следующим вопросам:
[bookmark: _GoBack]1) организация и осуществление муниципального контроля на автомобильном транспорте за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований;
2) порядок осуществления контрольных мероприятий, установленных настоящим Положением;
3) порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц;
4) получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется КУМИ района в рамках контрольных мероприятий.

