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Ежегодный отчет мэра Тайшетского района о социально-экономическом положении Тайшетского района и о деятельности администрации района в 2013 г.
Вступление
Уважаемые жители Тайшетского района! Разрешите представить вашему вниманию результаты социально-экономического развития Тайшетского района за 2013 г. Деятельность администрации района была направлена на закрепление достигнутого и создание новых условий для экономической стабильности и самодостаточности нашей территории. И, конечно же, на повышение благосостояния жителей района. Во многом это удалось: к нам заходят крупные инвестиционные компании, реализация указов Президента Российской Федерации  позволила сократить разрыв в оплате труда работников социальной сферы и занятых в экономике, в целом повысился реальный уровень жизни населения, с реализацией проекта «народных инициатив» преображаются  наши населенные пункты.

[bookmark: _Toc226802080][bookmark: _Toc356319645]Демографическая ситуация
[bookmark: _Toc226802081][bookmark: _Toc356319646]В течение ряда лет, к сожалению, наблюдается сокращение численности постоянного населения. В отчетном году отрицательная демографическая тенденция сохранилась, по предварительной оценке численность постоянного населения района за год снизилась на 625 человек и на 1 января 2014 года составила 76,4 тыс. чел. Численность родившихся составила 1120 человек, численность умерших – 1275 человек. Помимо процессов естественного движения населения, влияние на численность и состав населения района оказывает миграция. По итогам 2013 года миграционная убыль составила 702 человека. Среди мигрантов большинство составляют люди в трудоспособном возрасте. 

Рынок труда
Численность экономически активного населения (по балансу трудовых ресурсов)  составила 33,7 тыс. чел., в экономике района заняты 30,7 тыс. человек, или 91 % экономически активного населения. Преобладающая часть занятого населения (45%)  трудится в государственных и муниципальных организациях района (более 13 тыс. чел.). В частном секторе занято 9,6  тыс. чел., заняты индивидуальным трудом и по найму у физических лиц –17,3 %. Небольшая часть населения (около 0,1% и 0,2%) имеет доход от приусадебных и крестьянско-фермерских хозяйств.  В организациях смешанной формы собственности работает  7,2 тыс.чел., их удельный вес в общей численности занятых в экономике составляет  23  %.  Спрос на рабочую силу составил 4,7 тыс. чел.
Проблема дефицита квалифицированных кадров, особенно специалистов в сфере здравоохранения, образования  стоит очень остро. Потребность в таких работниках намного превышает их предложение на рынке труда.
[bookmark: _Toc226802082][bookmark: _Toc356319647]Действует программа  «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом». За время реализации Программы (с 2007 г. по 2013 г.) в Тайшетский район прибыло 14 участников государственной программы. Несмотря на то, что район нуждается в специалистах сельского хозяйства, образования, здравоохранения прием участников программы на территорию района  затрудняется отсутствием жилья. В целях привлечения специалистов,  администрацией района проводится работа по изучению рынка жилья в поселения района.

Уровень жизни населения
Основным источником денежных доходов населения в районе является заработная плата. 
В реальном секторе экономики среднемесячная начисленная заработная плата в расчете на одного работника достигла 25638 рублей  (2012 г. -  более 22 тыс. руб.) Реальная заработная плата по итогам отчетного года выросла в районе на 8% .
Величина среднемесячной заработной платы в расчете на одного работника бюджетных учреждений  района составила 20274 рубля, это на 25,5 % выше уровня 2012 года. Достижению таких результатов способствовало введение новых систем оплаты труда, реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597. Самая низкая заработная плата остается  в сельском хозяйстве (6009 рублей).
Государственная политика по повышению доходов населения привела к тому, что уровень бедности в районе снизился с 22,6 % (17,7 тыс. чел.) до 17,2% (13,3 тыс. чел.) или на 5,4 %. Среднегодовая величина прожиточного минимума по району в расчете на душу населения составила 6771 руб.(выше прошлого года на 7,4 %) .
Администрацией района совместно  с государственными органами  регулярно реализуются мероприятия по сокращению и ликвидации задолженности, в частности: организован ежемесячный мониторинг своевременности и полноты выплаты заработной платы в разрезе организаций района; проводится работа с руководителями организаций по реализации мер по погашению задолженности.

Социальное партнёрство
Ежегодно на территории Иркутской области проводится областной конкурс «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства». 
В номинации «Организация высокой социальной эффективности и лучших достижений в сфере развития социального партнерства» на протяжении последних лет постоянно принимают участие такие организации, как детский сад № 5 г. Тайшета; «Тайшетская станция скорой медицинской помощи». Детский сад № 5 г. Тайшета внесен в Общероссийский Кадастр «Книга Почета», а Тайшетский  район по итогам 2012 г. занял 2 призовое место.
На территории района действует Отраслевое соглашение между районным комитетом  Профсоюза работников образования, Управлением образования и администрацией Тайшетского района.

Охрана труда
За отчётный год произошло 12 несчастных случаев, со смертельным исходом - 4; с тяжелым  исходом - 7; групповых случаев – 1. Уменьшился уровень производственного травматизма. Основными причинами несчастных случаев является неудовлетворительная организация производства  и недостаточное обучение, и инструктирование по охране труда.
Администрацией района оказывается широкий спектр консультационных услуг, проводятся обследования фактического состояния условий и охраны труда, а также регулярно проводится обучение руководителей и специалистов по вопросам охраны труда.       
При администрации района работает межведомственная комиссия. Ежегодно на территории проводятся конкурсы по охране труда, также администрация района участвует в  областном конкурсе  «Лучшее  муниципальное образование  Иркутской области  по проведению работы  в сфере охраны труда» и занимает призовые места (по итогам 2012 года –  3  место). 

Развитие производственного потенциала
Выручка от реализации продукции (работ, услуг) в отчетном году в денежном выражении составила 6575 млн. руб. или 98% к прошлому году. Выручка от реализации на душу населения  снизилась незначительно (на 0,8%) и составила 86 тыс. руб.  Основную долю в формировании общего объема выручки составляет выручка  оптовой  и розничной торговли  - 36%;  промышленности – 25%; лесного хозяйства – 21,2%.  
В структуре промышленного производства основная  доля выручки приходится на обрабатывающую промышленность – 72,2%; доля выручки производства и распределения  электроэнергии  составляет 27,3%. 
Объем отгруженной продукции, товаров, работ и услуг по сравнению с прошлым годом  вырос на 7 % и составил 1млрд.652 млн. руб. по крупным и средним предприятиям. Рост объемов промышленного производства наблюдается по всем видам экономической деятельности. Наибольший рост произошел в сфере добычи полезных ископаемых на 27 %, лесного хозяйства – рост на 13,1%, обрабатывающего производства – рост на 10,4%, в сельском хозяйстве  - рост 7,8%.
Индекс физического объема промышленного производства  составил 101,2%.
В районе действуют два предприятия, занимающиеся добычей  полезных ископаемых - ЗАО «Шиткинский разрез» (бурый уголь) и ООО «СМП-621» (песчано – гравийная смесь). Объем отгруженных  товаров собственного производства составил около 9 млн. руб., что выше уровня прошлого года на 27%.
Предприятиями «обрабатывающих производств» отгружено товаров собственного производства выше уровня прошлого года на 10,4%. Индекс промышленного производства составил 101,5%. 
Среди «обрабатывающих  производств» прочие производства (древесный уголь) занимают первое место, индекс физического объема 181%. Производством древесного угля  занимаются подразделения Красноярского ГУФСИНа и ООО «Тайшетский угольный завод» (начал производственную деятельность в 2013 году).  Объем выпуска продукции  составил 567 тонн, что выше уровня  прошлого года на 254 тонны. 
Второе место занимает  производство товарного бетона (индекс физического объема 133,3%).  Предприятие  ООО «Аякс» производит  раствор строительный, блоки из пескобетона, плитку тротуарную и бордюрный камень, которые пользуются большим спросом у жителей района. 
Увеличение  объемов отмечено в производстве хлеба и мучных кондитерских изделий. Индекс физического объема по производству хлеба и хлебобулочных изделий составил  105,1%. Лидерами являются предприятия – ФГУ  КП-22, ООО «Комок», ООО «Данилова».
Наблюдается положительная динамика в производстве макаронных изделий, увеличение за 2013г. в сравнении с прошлым годом  на 5 тонн.  Макаронные изделия производит  ОИУ - 25 ГУФСИНа России по Красноярскому краю для собственных нужд.
Производство кондитерских мучных изделий в сравнении с уровнем прошлого года увеличилось незначительно (на 0,4%) и составило  156,9 тонн.  ООО «Тайшетторг» продолжает наращивать объемы производства, за 2013 год увеличение составило  7,1 %. 
В обработке древесины и производстве изделий из дерева индекс промышленного производства по итогам года составил 102,7%, объем произведенной продукции выше уровня прошлого года на 18,3 млн. руб.
Объем производства пиломатериалов увеличился на 3,2% и составил 243 тыс. куб. метров. Увеличили выпуск пиломатериалов предприятия ГУФСИНа, ООО «Сибирские узоры», ООО «Синь Чунь», ООО «Грань», ООО «Шиткинский ЛПУ».
Производством шпал занимаются  6 предприятий. За год  произведено 114 тыс. шт. шпал, что ниже уровня прошлого года на 17%. Надо отметить, что только  предприятие ОИУ - 25  ГУФСИН увеличило объемы производства на 18%, остальные предприятия практически прекратили выпуск данной лесопродукции.
Объем производства и распределения электроэнергии, газа и воды  составил 450 млн. руб. (98,8 % к 2012 г.). Производством тепловой энергии занимается 12  предприятий. Основными поставщиками являются  ООО «Теплоэнергия», ООО «Маяк», ООО «Аян», ООО «СК – Гарант», ООО «Юрткомхоз», ЗАО «Байкалэнерго». 7 предприятий  производят питьевую воду. За год  поставлено  1млрд.790 тыс. м3, что меньше уровня прошлого года. 
[bookmark: _Toc226802075][bookmark: _Toc356319635]В лесном комплексе района лесозаготовительной и деревообрабатывающей деятельностью занимаются  13 предприятий, занято более 2,5 тыс. человек. Этими  предприятиями  отгружено  продукции  на сумму  1млр. 341 млн. руб., индекс физического производства  составил 110,2%.  

Инвестиции
На протяжении ряда лет в муниципальном  образовании  реализуются крупные инвестиционные проекты  в области энергетики, добычи полезных ископаемых, металлургии, лесном комплексе, что оказывает положительное влияние на ситуацию в экономике. 
В отчетном году высокий уровень инвестиционной активности сохранился – темп роста инвестиций составил 327,5% , объем инвестиций в основной капитал за счет  всех  источников  достиг 5млрд.525 млн. рублей (2012 г. - более 1,5 млрд. рублей). 

Малый  и средний  бизнес
Малое и среднее предпринимательство является составной частью экономики. Для многих жителей района индивидуальная трудовая деятельность оказалась практически единственной возможностью получения доходов.  
Наиболее емкими в части использования трудовых ресурсов являются предприятия оптовой и розничной торговли  - 30 %  и обрабатывающего производства – 16,4 %, 
Среднемесячная заработная плата работающих на малых и средних предприятиях  района составила 11,4 тыс. руб., что на 9,9 % прошлого года. Наблюдается снижение объема  выручки от продажи товаров, работ, услуг субъектов малого и среднего предпринимательства на 7,8 %.
В течение года малыми и средними предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на сумму свыше 2,7 миллиардов рублей. Наибольший  объем отгруженной продукции  - 43 %  приходится на обрабатывающие производства; 30,7 % - на продукцию лесного хозяйства и предоставления услуг в этой области.
       С целью  развития малого и среднего предпринимательства, администрацией Тайшетского района реализованы мероприятия муниципальной целевой программы "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на 2011-2013 гг.". Программа финансируется  из федерального, областного, местного бюджетов.
Оказана финансовая поддержка  субъектам малого и среднего предпринимательства на предоставление грантов начинающим на создание собственного бизнеса на конкурсной основе в общей сумме  более 2 млн. руб. Гранты представлены от 282 до 600 тыс. руб. следующим субъектам малого и среднего предпринимательства: ООО "Вита", ИП Воронкевич; ИП Кашельская; ИП Шорникова; ИП Демин;  ООО "Молоко".
Проведен районный конкурс "Лучший предприниматель". Победителями стали - ПСПК "Гарант" (Ситникова О. В.),  ООО "Реаль" (Старновская А. А.),  ООО "Талинга" (Хохлов О. А.) Им вручены ценные подарки и дипломы.
Развитию малого и среднего предпринимательства способствует и деятельность Центра занятости Тайшетского района. 10 безработных граждан организовали предпринимательскую деятельность. Им оказана финансовая помощь в части компенсации определенных расходов. Четыре безработных гражданина защитили бизнес-планы и получили единовременную помощь в размере по 58,8 тыс. руб.
Администрацией  района  принимаются  различные меры для развития экономики за счет создания максимально благоприятного климата для предпринимателей. Два года назад создан  Совет по развитию малого и среднего предпринимательства, который обеспечивает практическое взаимодействие с представителями  предпринимательских кругов, вырабатываются предложения по основным направлениям развития предпринимательства. 
В качестве имущественной поддержки сформирован и утвержден решением Думы Тайшетского района "Перечень муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства", в количестве 8 объектов, общей площадью 606,7 кв.м.
Вместе с тем предпринимательские структуры все еще слабо включаются в решение проблем социально-экономического развития поселений района. 
К факторам, сдерживающим  развитие малого и среднего предпринимательства, относятся:  нестабильная ситуация на рынке труда, ориентация малых предприятий на торгово-посредническую деятельность; высокие тарифы на электроэнергию.

Создание условий для развития сельскохозяйственного производства
На территории района  функционирует 19 сельхозорганизаций и  21 тыс. подворий, которые ведут  личные подсобные хозяйства. В текущем году на свободные земли в Тальское поселение привлекается крупное  крестьянско-фермерское хозяйство «Антипин» из Куйтунского района, которое занимается растениеводством и животноводством (КРС, овцы, свиньи и др.)  
Сельскохозяйственные предприятия района в отчетном году получили государственную поддержку в размере 84,4 млн. руб. (2012 г. 48,5 млн. руб.)  В том числе из федерального бюджета – 39,3 млн. руб., из областного бюджета – 45,1млн. руб.   
	Выручка от реализации продукции сельского хозяйства сельхозпредприятиями в отчетном году составила  236,4 млн. руб. или 92,8 %  к соответствующему периоду прошлого года.
       Индекс физического объема по разделу «сельское хозяйство» составил 107,8 %, в том числе в растениеводстве – 120 % , в животноводстве – 96,3%.

Растениеводство
Сбор урожая сельскохозяйственными предприятиями характеризовался следующими данными: посевные площади зерновых составили более 24 тыс. га, урожайность составила зерновых 11,9%, овощи выращивались на площади 243 га, урожайность картофеля – 61 центнера с гектара. Вспахано осенью зяби под урожай следующего года более 11 тыс. га.

Животноводство
	 Результаты развития отрасли животноводства не вполне нас устраивают. Так, например,  поголовье КРС по хозяйствам снизилось на 5,4% и составило 8037 голов.  Производство мяса  снизилось   на 6,9% и составило 806 тонн, также снизилось и производство молока.  Заготовлено на одну условную голову 24 центнера кормовых ед.     
Наряду с поддержкой приоритетных отраслей АПК создаются экономические условия для развития малых форм хозяйствования, совершенствуется инфраструктура данного сектора.   
	Под будущий урожай  засыпано   6100 тонн зерновых культур, что на 8%  больше уровня прошлого года.
В целях обновления машинно-тракторного парка  в 2013 году возобновлена поддержка приобретения техники в лизинг. Приобретено 3 трактора  марки МТЗ-82.

Потребительский рынок
На территории района ежегодно увеличивается количество объектов потребительского рынка. На 01.01.2014г.  зарегистрировано 1409 объектов, практически, по всему  спектру услуг. Новые объекты открылись  в  городах Тайшете, Бирюсинске, посёлке Шиткино и др. 
Рост платежеспособного спроса населения оказали положительное влияние на динамику продаж товаров продовольственной и непродовольственной групп.
Общий объем торговых площадей составляет 46 тыс. кв.м. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 588 кв. м., что выше установленного норматива. Такое увеличение происходит в первую очередь за счет строительства крупных торговых объектов. По данным статистики, розничный товарооборот  составил  более  5,7 млн. руб.  Товарооборот в  общественном питании составил  более 126 млн. руб. или 117% к прошлому году, бытовых услуг – 273 млн. руб. Оборот на душу населения района составляет более 7 тыс. руб., что выше уровня прошлого года  на  12,5%.
Администрацией района организованы и проведены 4 ярмарки - распродажи с участием сельхозтоваропроизводителей, предприятий хлебопечения, на которых предлагалась продукция по ценам производителей. Проведение ярмарок-распродаж способствует обеспечению социально незащищенных категорий граждан основными продуктами питания, школьно-письменными принадлежностями по доступным ценам. Ежегодно проводятся конкурсы среди объектов потребительского рынка.

Защита прав потребителей
Администрацией  Тайшетского района за год  направлено 12 исковых заявлений на сумму 154 тыс. рублей для удовлетворения претензий потребителей в судебном порядке.

Лицензирование
В прошедшем году лицензирующим органом администрации выдано 55 лицензий, в т.ч. переоформлено  50. Всего в районе действует 63 лицензии на продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции. Налаженная и согласованная работа контролирующих органов, и администрация Тайшетского района позволила не допустить ни одного смертельного случая от отравления алкогольной и спиртосодержащей продукцией. Ежегодно, в целях обеспечения качества и безопасности товаров и услуг, пресечения несанкционированной торговли, проводятся акции и месячники качества.

Муниципальные услуги
Администрацией района было предоставлено 7233  муниципальных услуг. Утвержден Перечень муниципальных услуг, предоставление которых осуществляется по принципу «одного окна». В указанный перечень вошли 12 муниципальных услуг, которые будут предоставляться в многофункциональном центре. Впервые проведен мониторинг качества предоставления муниципальных услуг,  выявлен довольно высокий уровень удовлетворенности получателей муниципальных услуг их качеством и доступностью. 
Вместе с тем выявлены и  отклонения от стандартов в части уровня комфортности помещений, в которых предоставляются муниципальные услуги. В отчетном периоде оказывалась поддержка поселениям района. В результате проведенной работы 86% поселений разработали и утвердили необходимые нормативные  акты. 82 % поселений (2012 г.- 10%) подключились и начали размещать сведения о предоставляемых муниципальных услугах на региональном портале. 
	
Строительство, архитектура, территориальное планирование
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В прошедшем году  обследовано  более 230 объектов и проведено 575 выездов по проверке, обследованию, приемке в эксплуатацию объектов строительства, составления дефектных ведомостей, смет по объектам соцкультбыта района, составлению актов обследования жилых домов, обследованию  земельных участков. 
	Впервые по проекту «народных инициатив» за счет средств областного и районного  бюджетов  в части развития школьной инфраструктуры были выполнены работы на сумму более  18 млн. руб. Надеемся на дальнейшую реализацию этого проекта.
Также за счет средств областного и районного  бюджетов капитально ремонтируются здания школы № 20 (будущий детский сад на 280 мест) и бассейн РДК «Юбилейный».
Согласно муниципальному контракту с ООО «СМП-621» выполнен капитальный ремонт берегоукрепительного сооружения на реке Бирюса в п. Соляная. Протяженность участка выполнения работ 1900 метров на сумму 45,6 млн. руб. Таким образом, за 2013 год выполнены работы по 20 объектам (2012 г. по 4 объектам).
	С 2007 года на территории нашего района действует федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2013 года». Участникам предоставляются социальные выплаты  на строительство (приобретение) жилья, это могут быть,  как  граждане, проживающие в сельской местности, так и молодые  семьи и молодые специалисты. За 2013 год от Министерства сельского хозяйства Иркутской области    получены  15 свидетельств на строительство  жилья в сельской местности Тайшетского района на сумму 14,5 млн. руб. На отчетный год утверждены участники новой уже программы в составе 23 чел. Это неоценимо высокая помощь нашим семьям.
Общий ввод жилья по району составил 10,7 тыс. м2, из них  в городских поселениях – 54 дома на площади 6,7 тыс. м2;  в сельских поселениях 36 домов на площади 3,7 тыс. м2. План по вводу жилья выполнен на 267%. Значительный прирост площади строительства индивидуального жилья, особенно в городской местности связан с ростом тарифов ЖКХ на коммунальные услуги в многоквартирных домах, выделение гражданам большего количества земельных участков под строительство в и желание граждан иметь собственный дом на земле. 
Также хочу выделить значимые объекты, на которые подготовлены документы по отводу земельных участков:  это строительство многоквартирного  жилого дома по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда» и строительство школы на 520 мест в г. Бирюсинске; строительство линейных объектов в рамках инвестиционного проекта «Магистральный нефтепровод «Куюмба - Тайшет» (на территории 10 поселений); строительство объектов в рамках инвестиционного проекта «Расширение трубопроводной системы «Восточная Сибирь – Тихий океан»; реконструкция станции Тайшет ВСЖД,  строительство стационарного пункта весового контроля автомобильной дороги «Сибирь» Новосибирск - Иркутск. Таким образом, нас ожидают еще более крупные инвестиции в экономику района. 
Также выделены земельные участки 17 многодетным семьям (за аналогичный период 2012г. – 33 семьям).
Проделана значительная работа по разработке документов территориального планирования и правил землепользования и застройки муниципального района, теперь эта работа завершена в  27 муниципальных образованиях района. 

Развитие жилищно-коммунального хозяйства
Общая площадь  жилищного фонда составляет  1млн. 598 тыс. кв.м., в том числе 580 тыс. кв.м. оборудованного центральным отоплением. Тепловую энергию вырабатывает 71 теплоисточник, в том числе 66  муниципальных.
	На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к текущему зимнему отопительному сезону освоено 128,7 млн. руб., в том числе использовано на топливо более 4 млн. руб. Из средств областного бюджета – 25 млн. руб.,  из средств местного бюджета – 12,5 млн. руб., средства  предприятий - 91 млн. руб. 
С 2011 г. действовала инвестиционная программа "Модернизация объектов  коммунальной инфраструктуры муниципального образования "Тайшетский район" до 2013 гг.". В рамках этой программы практически завершены  работы по строительству водогрейной котельной с тремя котлами  в г. Бирюсинске. В текущем году будут выполнены работы по устройству внешних и внутриплощадочных  инженерных сетей, а также   электроснабжение и водоснабжение котельной.
На подготовку объектов жилищно-коммунальной сферы Тайшетского городского поселения к отопительному сезону освоено  64 млн. руб., в том числе за счёт средств местного бюджета 14,8. На ремонт жилищного фонда направлено 1,8 млн. руб., на ремонт водопроводных сетей – 6,1 млн. руб., субсидирование жилищно-эксплуатационных организаций на приобретение материалов составило  3,4 млн. руб., на ремонт тепловых сетей – 3,5млн. руб.
Организациями ЖКХ на подготовку к зиме направлено 49 млн. руб., поступивших от потребителей в виде платы за содержание и ремонт жилого помещения и коммунальные услуги, в том числе на подготовку: жилищного фонда –  14,9 млн. руб.; водопроводных сетей - 5,3 млн. руб.;  канализационных сетей – 1,9 млн. руб.;  очистных сооружений –  900 тыс. руб.;  котельных и тепловых сетей – 26 млн. руб.
На проведение работ по подготовке теплоисточников, инженерных сетей, жилищного фонда Бирюсинского городского поселения к отопительному сезону 2013 – 2014 гг. использованы финансовые средства предприятий ЖКХ в сумме 22,4 млн. тыс. руб.
Передача два года назад теплоисточников частным предприятиям доказала свою эффективность, в частности предприятиями произведены инвестиции в реконструкцию и модернизацию основного и вспомогательного оборудования котельных и тепловых сетей. За счет проводимых мероприятий по реконструкции и модернизации оборудования предприятиями на протяжении трех лет  не  повышался тариф на тепловую энергию.

Дорожная деятельность и обеспечение дорожной безопасности
На территории  района находится 122 км федеральных дорог, которые находятся на балансе Управления автомагистрали Красноярск-Иркутск,  463 км  автодорог общего пользования местного и регионального значения, находящихся на обслуживании Тайшетского филиала ОАО «Дорожная служба Иркутской области» и 991 км муниципальных дорог, обслуживание которых производится силами муниципальных образований.
На содержание автомобильных дорог местного значения в границах поселений было выделено 3,2 тыс. руб. на 1 км в месяц (норматив 33 тыс. руб.)
На содержание автомобильных дорог регионального значения в пределах муниципального района  выделено 21 % от уровня нормативного содержания.
В соответствии с Законом Иркутской области от 3 ноября 2011 года № 93-ОЗ "О дорожном фонде Иркутской области" были заключены  дополнительные контракты на проведение целевых работ на автодорогах общего пользования местного и регионального значения на общую сумму 69 млн. руб.
Также проведены и дополнительные работы:  восстановлен профиль и ровности автодороги Тайшет-Шиткино-Шелаево км 90-93 (6 млн. руб.); реконструирован  мост через  р. Черчетка на а/д Тайшет-Шиткино-Шелаево (5,7 млн.руб.);проведен ремонт конуса моста через р. Ужет (1,6 млн. рублей); ремонт автомобильной дороги Тайшет-Шиткино-Шелаево на участке км 28-30 (с. Нижняя Заимка - 20,4 млн.руб.); ремонт автомобильной дороги Тайшет-Шелехово - Талая на  участке км 0-2 (24 млн. руб.).  Выполнены  и другие работы, менее затратные.  
На текущий год планируется: ремонт покрытия дороги Тайшет-Чуна -Братск на участке км 0-7, ремонт  моста через  р. Крутенький на 66 км а/д Тайшет-Шиткино-Шелаево,  ремонт  моста на 71 км  дороги Тайшет-Шелехово-Талая-Патриха. Основной проблемой остается наличие дорог, не имеющих балансодержателя, а их в районе насчитывается 293 км.
Основной задачей МВК по безопасности дорожного движения при администрации района является предупреждение и снижение дорожно - транспортных происшествий на автодорогах, проведено 4 заседания, вынесено 13 рекомендаций образовательным организациям и поселениям района.

Транспортные услуги населению
Транспортное обслуживание населения производится  автобусами МУП «Автобаза» (9 единиц) и маршрутными транспортными средствами индивидуальных предпринимателей (26 единиц). МУП«Автобаза» осуществляет перевозки  - 1 по г.Тайшету, 5 пригородных и 3 междугородних маршрута.
Услуги МУП «Автобаза» имеют стабильно высокий спрос, прежде всего потому, что предприятие единственное, предоставляющее свои услуги по льготным перевозкам определённых категорий граждан. За отчетный год автобусами предприятия перевезено 156 тыс. пассажиров, в том числе 11,6 тыс. пассажиров льготников. Основной  проблемой предприятия является сокращение объема перевозок пассажиров в связи с износом подвижного состава.

Обеспечение услугами связи
В настоящее время услуги телефонной связи предоставляются 10-ю электронными АТС Тайшетского межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Иркутского филиала ОАО "Ростелеком" общей монтированной емкостью 9320 номеров. Задействованная емкость при этом составляет 7350 номера, что составляет 79% от монтированной емкости. Связь между АТС осуществляется по цифровым каналам связи. 
Администрация Тайшетского района настойчиво работает с различными операторами сотовой связи. За отчетный годи по настоящее время компания «Байкалвестком» обеспечила более 10 населенных пунктов района сотовой связью (Мирный, Новобирюсинский,  Венгерка,  Шелехово, с. Джогино, п.Кондратьево и др.). Работа эта будет продолжена в текущем году.

Владение, пользование, управление муниципальным имуществом
Основной из основных задач администрации района является обеспечение эффективности в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 
За истекший год  проведено 4 аукциона на право заключения договоров аренды, 2 аукциона на заключение договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом. Также заключено 20 договоров аренды недвижимого имущества, 2 договора безвозмездного пользования. Доход от аренды недвижимого имущества составил 764 тыс. руб. Заключены договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, получен доход 406 тыс. руб. В целом, доход от использования имущества, находящегося в собственности муниципального района составил 1млн.363 тыс. руб.
Проведено 3 аукциона по приватизации муниципального имущества, согласно плану приватизации, доход от реализации имущества составил 3,8 млн. руб.
Подготовлено 1586 постановлений  администрации района о предоставлении  земельных участков в собственность – за плату и бесплатно,  в аренду, в постоянное (бессрочное) пользование и иные. 
С целью формирования специализированного жилищного фонда приобретено 2 квартиры, освоено 2 млн. 700 тыс. руб.  Квартиры предоставлены  по договорам найма служебного  жилого помещения  медицинским работникам, в работе которых наш район имеет острую необходимость.
Для детей-сирот приобретена в муниципальную собственность 1 квартира на сумму 1 108 800 руб.  Квартира предоставлена по договору социального найма.  
Заключено 340 договоров аренды земельных участков, 859 договоров купли-продажи земельных участков, 13 земельных участков предоставлено в собственность бесплатно многодетным  семьям. Доход, получаемый в виде арендной платы за земельные участки, является стабильным источником дохода, как бюджета района, так и поселений. 
Велась уведомительная и претензионная  работа с арендаторами земельных участков. Исковые требования судебными актами частично или полностью удовлетворены на общую сумму 12,8 млн. руб.

Формирование, утверждение, исполнение бюджета муниципального района
Доходы
Консолидированный бюджет муниципального района по доходам за отчетный год исполнен  в сумме1 млрд., 698,5 млн. руб. или  98,4 % от годовых плановых назначений, в том числе:
- по налоговым и неналоговым доходам исполнение составляет  586,7 млн. руб. или 99,2 % к плану. Поступление  налоговых доходов составило 500,1 млн. руб. или 99,2 % к годовому плану, неналоговых –  86,6 млн. руб. или 99,0 % к плану года;
-по безвозмездным поступлениям исполнение составляет 1 111,8 млн. руб. или 98,0 % к плану (1 134,6 млн. руб.), в том числе по безвозмездным поступлениям из областного бюджета исполнение составило 1 121,6 млн. руб. или 98,0 % к плану (1 144,4 млн. руб.).
В сравнении с 2012 годом  исполнение доходной части бюджета  уменьшилось на  238,7 млн. руб., при этом:
- по налоговым и неналоговым доходам поступления увеличились на 41,3 млн. руб., из них по налоговым  доходам поступление увеличилось на  43,3 млн. руб. (в том числе по налогу на доходы физических лиц на 40,9 млн. руб.);
- по безвозмездным поступлениям уменьшение составило 280,0 млн. руб., в том числе по безвозмездным поступлениям из областного бюджета уменьшение составило 265,2 млн. руб.
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составляет  34,5 %.   Удельный вес безвозмездных поступлений  в общей сумме доходов составляет  65,5 %.
Объем доходов бюджетов поселений составил 364,0 млн. руб. или 21,4 % от объема консолидированного бюджета, объем доходов бюджета муниципального района составляет  1 334,5 млн. руб. или  78,6 % от объема консолидированного бюджета.
В настоящее время сохраняется зависимость местных бюджетов от межбюджетных трансфертов из областного бюджета, удельный вес которых в общем объеме доходов консолидированного бюджета составил  – 46% (муниципальный район – 39,7%, поселения – 58,5%), без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий.
Расходы
Объём фактических расходов консолидированного бюджета муниципального образования «Тайшетский район» за 2013г. составил  1млрд., 734 млн. руб. или 96,0% к плановым назначениям (1 806,1 млн. руб.). Удельный вес расходов муниципального района в  консолидированном бюджете  составил 78,7 % , расходов поселений – 21,3%.
        Сохраняется социальная направленность расходов консолидированного бюджета. Затраты на образование, культуру, здравоохранение, социальную политику, физкультуру и спорт составили свыше 75 процентов от общего объема расходов. Из общего объема фактических расходов доля социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями на нее, коммунальные услуги, социальное обеспечение) составила 78,3%.
Просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета составила  64,0 млн. руб., уменьшилась на 10,9 млн. руб. по сравнению с 2012 г.
Вместе с тем, в целях реализации Указов Президента Российской Федерации в части повышения средней заработной платы в учреждениях социальной сферы, увеличена долговая нагрузка местных бюджетов  перед областным бюджетом. По состоянию на 01.01.2014г. муниципальный долг составил 43,1 млн. руб. (муниципальный район – 41,7 млн. руб., поселения 1,4 млн. руб.). 
Проблемой по-прежнему остается несбалансированность местных бюджетов. Будет продолжаться работа межведомственной комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального района.

Муниципальный заказ
За  истекший год было проведено 209  процедур размещения муниципального заказа на общую сумму 144 млн. руб., из них 200 открытых аукционов в электронной форме. Для муниципальных образований проведено 55 открытых аукционов по переданным полномочиям на сумму 33,5 млн. рублей, из них большая часть размещена на ремонт автомобильных дорог. Также размещено три совместных аукциона.

Предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного и среднего общего образования
В целях повышения качества образования и снижения неэффективных расходов с 2009 года происходит снижение количества муниципальных учреждений образования. Данные мероприятия проводятся в соответствии с рекомендациями, данными Институтом развития образования Иркутской области. В настоящее время функционируют 78 муниципальных образовательных учреждений, из них лицензированы - 40 (51,3%). 
Численность педагогических работников в муниципальных учреждениях  составила 1346 чел. За последние три года прибыло 32 молодых специалиста. В прошлом году 8 педагогов за счет участия в различных программах смогли улучшить свои жилищные условия.
Система общего образования района характеризуется ежегодным незначительным изменением контингента обучающихся – это связано с общим изменением численности детского населения. В 36 школах обучалось ок. 9 тыс. школьников.
Успеваемость учащихся составила 99,26%. Данный показатель практически остается на одном уровне в динамике за 3 года. Стопроцентная успеваемость отмечается в 31 школе. На «4» и «5» обучались 34,7% школьников. 
Участниками государственной (итоговой) аттестации в  прошлом году стали 539 выпускников 11 (12) классов, было организовано 5 пунктов проведения экзаменов. Подтвердили освоение основных общеобразовательных программ 483 участника, что составляет 94,5% (2012г.- 96,3%). Наиболее выбираемыми предметами по-прежнему остаются обществознание, физика, история, биология. Получили справку установленного образца, как и в 2012 г. 17 выпускников. 
В рамках поддержки одаренных детей организуется научно-исследовательская  деятельность школьников и олимпиадное движение. На протяжении ряда лет район сотрудничает с Новосибирским институтом продуктивного обучения, реализуется целевая программа «Успех»,  заключен договор о сотрудничестве с областным педагогическим клубом «Перспектива», в олимпиадном движении ежегодно участвуют более 1500 школьников. Большая роль в этом учреждений дополнительного образования детей.
Система дошкольного образования района объединяет 42 дошкольных учреждения, из них 40 – муниципальных. Их посещало по состоянию на 1 января текущего года 3432 дошкольников (44% от общего количества детей).
Проведена значительная работа по ликвидации очередности в  детские сады: введено 50 дополнительных мест в группах полного дня («Сказка». «Белочка» г. Тайшет). Продолжают развиваться вариативные формы дошкольного образования, этой формой дополнительно  охвачено 370 детей. В настоящее время ведется электронная очередь.
Вместе с тем, очередь на устройство в муниципальные детские сады составляет 2306 детей (в 2012г. – 3 тыс.),  в том числе  по г. Тайшету – более 1,5 тыс. Считаем, что в текущем году очередность значительно уменьшится.
По проекту модернизации общего образования поставлено оборудование в образовательные учреждения района на общую сумму более чем на 35,5 млн.  руб. (для кабинетов физики, начальных классов, для изучения естественнонаучных дисциплин, спортивное, компьютерные классы, учебники).
	По областной долгосрочной целевой программе «Совершенствование организации питания» в шести школах проведены ремонты пищеблоков и поставлено современное технологическое оборудование для пищеблоков на общую сумму 5 млн.399 тыс. руб. В 28 школах района за три года поступили комплекты нового технологического оборудования на общую сумму более 2 млн. руб.
На организацию летнего отдыха и оздоровления детей и подростков из муниципального бюджета было выделено1, 3 млн. руб. (в 2012 г. - около 1 млн. руб.). Областное финансирование составило  4,6 млн. руб. Для льготных категорий   управлением министерства социального развития, опеки и попечительства по Тайшетскому району  выделено 359 путевок в детские оздоровительные лагеря. 
Организация подвоза обучающихся – одна из важных задач обеспечения общедоступного и качественного образования. В отчетном учебном году подвоз школьников организован из 35 населенных пунктов к 15 образовательным учреждениям в количестве 356 чел., задействована 21 единица школьного автотранспорта
С 2012 года реализуется целевая программы развития муниципальной системы образования Тайшетского района. Основная цель программы: обеспечить   устойчивое развитие системы образования, его доступность и обязательность, создание безопасной среды.
В рамках программы профинансировано изготовление технической документации на здания муниципальных образовательных учреждений, произведена оплата за изготовление свидетельств на земельные участки. В мероприятиях программы приняли участие 43 учреждения образования. (17 школ, 24 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования).  В результате в отчетном году были получены лицензии на право ведения образовательной деятельности 12 учреждениями.
Реализация программы «Пожарная безопасность в образовательных учреждениях» позволила оснастить современными средствами пожаротушения, оповещения и управления эвакуацией учреждений образования района, что повысило пожарную безопасность и снизило риски возникновения пожаров, травматизм и гибель людей. К началу учебного года 65 учреждений (83,3%) приняты без замечаний надзорных органов. По договорам пожертвований предприятиями, организациями в 2013 г. оказана  спонсорская помощь на сумму 2 млн. 545 тыс. руб.:
В муниципальной системе образования актуальными остаются проблемы: капитальный ремонт зданий и сооружений;  решение вопроса по обеспеченности местами в дошкольные образовательные учреждения;  лицензирование и аккредитация муниципальных образовательных учреждений.


Обеспечение услугами организаций культуры.
Библиотечное обслуживание.
Сеть учреждений культуры района составляет 41 учреждение, из них: 28  культурно – досуговых и 4 библиотеки, 2 краеведческих музея, 7 учреждений дополнительного образования детей. 
Объем средств от деятельности учреждений культуры составил  1 млн. 973 тыс. руб.  Средняя заработная плата работников культуры по состоянию на 01.01.2014 года составила 15,5 тыс. руб. Заработная плата работников дополнительного образования (преподавателей) 25, 5 тыс. руб.
Число работников в сфере культуры составляет 500 чел. Оснащенность учреждений культуры оборудованием и музыкальными инструментами составляет 70% от потребности, степень износа имеющегося оборудования достаточно высокая.
Деятельность в сфере культуры производилась в рамках 4 –х муниципальных программ:   программа комплексных мер по профилактике наркомании и алкоголизма «Альтернатива» (проведены: семинары, родительские собрания, дни здоровья, мероприятия по уничтожению очагов дикорастущей конопли);  программа по развитию патриотизма и допризывной подготовке молодежи «Патриот» (проведены: день призывника, конкурсы - «Семеро смелых», «Лучший водитель», соревнования по пейнтболу, акция «Чистый берег», семейный турслет).
	В истекшем году по программе «Молодым семьям - доступное жильё» 9 семей получили сертификаты на приобретение жилья. Выделено из федерального, областного, районного бюджетов – около 4 млн. руб.
		В рамках Областной программы «Создание публичных центров деловой, правовой и социально - значимой информации» приобретена оргтехника, библиотечная программа для создания электронных каталогов, произведен ремонт публичного центра централизованной библиотеки пос. Шиткино. Направлено из областного и местного бюджетов 1 млн. руб.
	Район участвовал в  областной целевой  программе «100 модельных домов культуры Приангарью». Направлено из областного и местного бюджетов более 1 млн. руб. Приобретено для РДК «Юбилейный» оборудование в класс хореографии, музыкальные инструменты, мебель.
	Число культурно - досуговых мероприятий  за год составило более 6 тысяч, что выше показателя прошлого года на 430 ед. Число посетителей мероприятий на платной основе повысилось на 941 чел. и составило около 40 тыс. чел. В районе работают 4 коллектива, имеющих звание «Народный».
Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 35 %, в 2012г. – 36 % , снизилось и количество посещений. Компьютеризация библиотек составляет 19%, доступ в интернет 14 %. Охват населения музейным обслуживанием составил 15%. Число посещений музеев составило 10 тыс. 500 чел. Здесь есть над чем работать.
В учреждениях дополнительного образования обучаются 867 детей, работают 69 преподавателей. Проведено 56 конкурсных мероприятий на уровне муниципального района, более 1000  обучающихся приняли участие в областных, всероссийских и международных конкурсах. За отчетный период 6 одаренных детей получили индивидуальную поддержку (музыкальные инструменты и ноутбуки)  из благотворительного фонда Юрия Тена.
Охват детей эстетическим образованием составляет 11,9%, что  немного ниже среднего показателя по России (12%).

Развитие физической культуры и массового спорта
	Основными направлениями в развитии физической культуры и спорта являются: увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом; организация и проведение спортивно-массовых мероприятий  среди всех слоев населения;  подготовка спортивного резерва.
В спортивных школах муниципального района обучается 671 чел.,  работает 17 тренеров - преподавателей. За год 1662 обучающихся приняли участие в 93 спортивных  мероприятиях федерального, регионального и местного уровнях. 
Доля детского населения до 18 лет, привлеченного к участию в творческих мероприятиях,  в том числе дополнительного образования детей, из общего числа детей, проживающих в районе, составляет  30.4%, в том числе доля детей с ограниченными возможностями - 1.2%, детей сирот – 0.1%.
Население, молодежь увлекаются различными видами спорта (волейбол, футбол, лыжные гонки,  шахматы, пейнтбол и др.). Ежегодно проводятся летняя и зимняя спартакиады, спартакиада силовых структур, так называемая, «северная малая олимпиада», спартакиады железнодорожников, турниры, чемпионаты, туристические слеты среди клубов молодых семей, работников образования, здравоохранения, товарищеские встречи по хоккею. Работают спортивные  клубы  -  спортивно-технический клуб ДОСААФ и физкультурно-атлетический  клуб  «Титан», последний в ноябре прошлого года занял 2 место среди некоммерческих общественных организаций района и получил грант из районного бюджета. При сельских домах культуры действуют секции для разных категорий населения. Ветераны спорта активно участвуют в различных спортивных мероприятиях. 
В целом,  доля взрослого населения, занимающегося физической культурой и спортом, составляет 13%. Считаю, после запуска бассейна РДК «Юбилейный» она увеличится.

Взаимодействие с Думой Тайшетского района
       Отношения с Думой Тайшетского района сложились деловые и конструктивные. Представительный и исполнительный органы районной власти работают на решение одних задач – обеспечения устойчивого социально- экономического развития района, качественное решение вопросов жизнеобеспечения граждан. Формы работы сложились следующие - участие в работе сессий, подготовка совместных обращений к областным  властям по острым вопросам, совместное проведение общественных (публичных) слушаний, формирование плана работы. Депутаты принимают участие в жизни населенных пунктах, а также участвуют в рабочих органах администрации района.  За прошедший год администрацией района было подготовлено и внесено в Думу более 60 проектов решений. 

Взаимодействие с муниципальными образованиями
	Взаимодействие с муниципальными образованиями осуществляется в различных организационно-правовых формах. Взаимодействие направлено на улучшение деятельности органов местного самоуправления первого уровня, повышение активности граждан в общественной жизни. 
	Представители администрации Тайшетского района совместно с депутатами районной Думы приняли участие в отчетных собраниях по итогам 2013г.  Надо отметить, что отчеты прошли на достаточно высоком организационном уровне, население положительно отзывается о работе глав и местных администраций. Практически везде уже сняты самые острые  вопросы местного значения. 
В истекшем году проведено с участием глав поселений более 10 семинаров и рабочих совещаний, рассмотрено около 40 вопросов: об исполнении бюджетов поселений;  о мерах по противодействию коррупции; об изменениях  пенсионного законодательства; о внедрении  новых форм работы по регистрации актов гражданского состояния;  о реализации вопросов санитарного законодательства, о реализации проекта народных инициатив  и другие. Обобщен и распространен положительный опыт работы 6 глав муниципальных образований. В средствах массовой информации размещено более десяти информационных материалов о работе поселений.
Организованы рабочие поездки мэра Тайшетского района в муниципальные образования. Состоялось 13 рабочих поездок – встреч с активом поселений, получено 9  предложений по дальнейшей работе органов местного самоуправления.
Проведен ежегодный районный смотр-конкурс на звание «Лучшее муниципальное образование Тайшетского района».
Учитывая достаточно высокие показатели, дипломами победителей и денежными премиями в своих подгруппах были награждены  Тайшетское, Квитокское, Бузыкановское муниципальные образования.

Реализации проекта «Народные инициативы»
      Реализация проекта «Народные инициативы» позволила главам воплотить в жизнь непосильные для собственных бюджетов планы. Среди них: прокладка водопроводов, ремонт дорог и мостов, установка детских и спортивных площадок, приобретение спецтехники, мебели и музыкальных инструментов, организация уличного освещения, выполнение противопожарных мероприятий, благоустройство мест захоронения. Это поистине народный проект, на который мы рассчитываем и в дальнейшем. 

Выборы-2013
Планомерно проводилась работа по организации проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области. Образовано 90 избирательных участков, обеспечены противопожарные и иные организационно-технические мероприятия. Впервые избраны два депутата от 18 избирательного округа Милостных И.В. и Дикусарова Н.И.

Информационно-программное обеспечение
За прошедший год проделана значительная работа по развитию информационных технологий: осуществлен переход на новые программные продукты: «СВОД-СМАРТ», существенно облегчающий процесс сдачи отчетов в Минфин Иркутской области, «СбербанкБизнесОнлайн», что повысило оперативность обмена данными с банком, а также переход на программный продукт «СМАРТ-ФНС» для взаимодействия с налоговыми органами. Выполнена замена электронно-цифровых подписей на усиленный тип. Подготовлена техническая база для реализации 44-ФЗ в части видеозаписи и аудиозаписи.
	Ряд подразделений администрации района подключены к Системе Межведомственного Электронного Взаимодействия, что дало возможность на первоначальном этапе оказывать муниципальные услуги в электронном виде через специализированный портал госуслуг. 
	В течение года активно велась работа на официальном сайте: добавлялись новые разделы, редактировались существующие, также зафиксировано увеличение посещаемости до 350 человек в сутки – это в три раза превышает в предыдущий год.  В целом размещено более 500 материалов, в том числе 286 новостных на главной странице сайта.
	Впервые, 12 декабря проведен единый день приема граждан в новом формате. Был протестирован новый программный продукт, который позволит в предстоящем году проводить прием граждан, как в режиме видео, так и аудио связи.
	
Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций
В рамках реализации мероприятий Программы «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «Тайшетский район» на 2013-2015 гг.» проведён конкурс по предоставлению финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.
По итогам проведения конкурса стали победителями 2 проекта: проект "Мама, папа, Я – спортивная семья" Тайшетской общественной молодежной организации спортивного клуба "Титан", выделена субсидия в размере 436 тысяч рублей  и  проект "Тропинка в Будущее" некоммерческого образовательного учреждения "Центр информатики и вычислительной техники", выделена субсидия в размере 430 тысяч рублей. 
В рамках реализации аналогичной областной программы  проведен конкурс целевых программ муниципальных образований. В результате 2-м общественным организациям нашего района оказана имущественная поддержка - общественной организации "Совет женщин Тайшетского района" (1 ноутбук, 1 многофункциональное устройство) и Тайшетской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (1 многофункциональное устройство).

Работе с обращениями граждан 
Особое внимание в администрации Тайшетского района уделяется вопросу организации и рассмотрения письменных и устных обращений граждан. Слаженная работа по приему и обработке жалоб и обращений граждан, а так же личному приему граждан мэром Тайшетского района и его заместителями доказывает, что эта работа является необходимым  связующим звеном между муниципальной властью и населением.
Количество обращений и жалоб граждан по различным вопросам по состоянию на 1 января  2014 года  составило 712, из них 300 письменных. Устные обращения граждан поступают на личном приеме у должностных лиц администрации района, на выездных приемах, через интернет-приемную. Снижение роста обращений граждан в вышестоящие организации связано с решением многих вопросов на местах.
Анализ обращений показывает, что жителей, как и прежде, волнуют проблемы, касающиеся практически всех сфер жизни, что можно увидеть на слайде. Наибольшее количество обращений, по-прежнему поступило из городских поселений Тайшетского района.

Перспективы и приоритетные направления социально-экономического развития муниципального образования «Тайшетский район»
Удобное географическое положение, развитая транспортная и энергетическая инфраструктура позволили  «Русскому алюминию» принять решение о строительстве на территории Старо-Алькушетского муниципального образования Тайшетского района алюминиевого завода.  
В настоящее время в инвестиционных проектах Компании РУСАЛ предусматривается возобновление  строительства Тайшетского алюминиевого завода и  строительство Тайшетской анодной фабрики. После завершения строительства проект  позволит создать более 4,5 тыс. новых рабочих мест для местных жителей. 
На территории  ст. Тагул ООО СХП «Маяк» планирует строительство свинокомплекса  на 6 тыс. голов. Здесь будут работать 100 чел. Окончание строительства  комплекса  в 2016 году.
[bookmark: _GoBack]Планируется строительство  магистрального нефтепровода «Куюмба-Тайшет», проходящего  на территории района от северо-западной границы до точки подключения  к существующим сетям Трубопроводной системы АК «Транснефть».  Количество работающих составит 250 чел., объем планируемых поступлений  НДФЛ в местный бюджет составит 31, 7 млн. руб. 
На территории Березовского муниципального образования построен нефтяной  терминал, в настоящее время на котором работает 200 человек. 
В дальнейшем планируется строительство нефтяного терминала «Восточная Сибирь- Тихий океан» от НПС Тайшет до восточной границы Тайшетского района протяженность трассы по району составляет 70 км. Срок реализации  проекта до 2025 года, численность обслуживающего персонала будет составлять 150 чел, в бюджеты поступят  более 26 млн. руб. НДФЛ. 
На территории  бывшего РМЗ группа Тайшетского Технопарка приступила к реализации проекта по производству древесного угля, ремонта машин, производства лесопродукции. Будет создано 215 рабочих мест, объем планируемых поступлений  НДФЛ составит 6 млн. руб. в год.
Предприятие «СМП 621» с 2013 года приступило к разработке скальных пород в Шелеховском поселении. Планируется организовать 20 рабочих мест, объем планируемых поступлений НДФЛ составит 6 млн. руб. в год.
Ведется строительство ВЛ-500 КВ до подстанции Озерная. Трасса пройдет по территории нашего района 219,3 км,  протяженностью ВЛ329,9 км. 
Продолжается строительство автодороги Тайшет - Чуна - Братск, которая сократит путь из северных территории Иркутской области в Западную Сибирь и позволит создать новые рабочие места в Тайшетском районе за счет развития  придорожной инфраструктуры. В текущем году на данной дороге, по территории района, планируется провести работы на сумму 65 млн.руб.
Начата работа по расширению станции Тайшет. Экономический эффект внедрения мероприятий по улучшению маневровой работы ст. Тайшет составляет более 50 млн. руб. в год.

2013 год стал достаточно насыщенным и прошел под знаком многих событий – это 10 лет реформе местного самоуправления, 20 лет со дня принятия Конституции Российской Федерации. Жизнь не стоит на месте, она развивается и совершенствуется даже в самых малых формах. Я уверен, пройдет еще 5-10 лет, и наш район будет более привлекателен для работы и проживания в нем. 
Выражаю искреннею благодарность всем тем, кто не остается в стороне и помогает нам решать проблемы местного значения - это Губернатор и Правительство Иркутской области, федеральные и региональные органы власти, расположенным на территории района, главы  муниципальных образований, депутаты всех уровней, предприниматели, общественники. 
Спасибо за внимание!

