Отчёт мэра Тайшетского района

"О социально-экономическом развитии муниципального образования "Тайшетский район" и об итогах  деятельности  администрации Тайшетского района за 2023 год"
Уважаемые жители Тайшетского района!

Представляю вашему вниманию ежегодный отчёт мэра Тайшетского района "О социально-экономическом развитии муниципального образования "Тайшетский район" и об итогах деятельности  администрации Тайшетского района за  2023 год".

В соответствии с действующим законодательством, деятельность  мэра Тайшетского района и администрации Тайшетского района регламентирована Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131 – ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и направлена на решение вопросов местного значения и иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления, а также на осуществление отдельных государственных полномочий. 

Основным направлением деятельности администрации муниципального района является улучшение качества жизни населения и создание комфортных условий для бизнеса на нашей территории. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти.
Работа администрации Тайшетского района велась в тесном сотрудничестве с Губернатором Иркутской области Кобзевым И.И., с членами Правительства Иркутской области, с депутатами представительных органов различных уровней, главами муниципальных образований, общественниками, населением Тайшетского района. Пользуясь случаем, выражаю слова благодарности Игорю Ивановичу и его команде за поддержку и помощь в решении вопросов по развитию Тайшетского района, также выражаю слова благодарности нашим депутатам Законодательного Собрания Иркутской области Дикусаровой Наталье Игоревне и Шпакову Виктору Юрьевичу, а также депутатам Думы Тайшеского района. 
К наиболее важным событиям в общественной и политической жизни нашего района в 2023 году можно отнести выборы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области по 18 избирательному округу, глав Полинчетского, Разгонского, Шелаевского муниципальных образований, выборы депутатов Думы Тайшетского района (по 11,13 округам), депутата Думы Юртинского городского поселения (по  избирательному округу № 1).

В рамках подготовки к выборам создана рабочая группа по оказанию содействия избирательным комиссиям Тайшетского района в реализации их полномочий. 
Совместно с главами муниципальных образований отрабатывались все организационные вопросы, в постоянном режиме проводился мониторинг за актуальным состоянием сведений об избирателях. Всего за отчетный период уточнено сведений в отношении более 15000 граждан Тайшетского района. 

По итогам голосования в подавляющем большинстве муниципальных образований Тайшетского района высокую поддержку на выборах получили кандидаты от партии "Единая Россия". 
По одномандатному 18 избирательному округу победу вновь одержала Дикусарова Наталья Игоревна.  

Главой Разгонского муниципального образования вновь избрана Журавлева Регина Стасисовна. В Шелаевском муниципальном образовании также была поддержана кандидатура действующего главы - Чарушникова Дмитрия Александровича, главой Полинчетского муниципального образования избран Скрябин Сергей Алексеевич.

По 11 избирательному округу наибольшее количество голосов набрала Валекжанина Елена Филимоновна, по 13 - Зуева (Кануник) Эдита Владовна. 
В 2023 году продолжалась поддержка семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции (далее – СВО). Поддержать семьи защитников Отечества, которые сегодня выполняют задачи в рамках СВО, - наш долг. Администрациями муниципальных образований Тайшетского района организована работа по заполнению социальных паспортов на семьи мобилизованных и добровольцев  (за 2022-2023 годы составлено более 300 паспортов). Основной проблемой в оказании помощи семьям военнослужащих, участвующих в СВО, являлось обеспечение твердым топливом (дровами). В соответствии с Указом Губернатора Иркутской области от 5 декабря 2023 года № 402-уг "О предоставлении членам семей участников специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, проживающим в жилых помещениях с печным отоплением, дополнительной меры социальной поддержки в виде ежегодной денежной выплаты на приобретение твердого топлива", членам семей участников СВО, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением, предусматривается дополнительная мера социальной поддержки в размере 24 тыс.руб. на приобретение твердого топлива. 
Продолжает свою работу Штаб Тайшетского района по координации помощи семьям мобилизованных и военнослужащих, участвующих в СВО (далее - Штаб), созданный в октябре 2022 года.  В задачи Штаба входит оперативное рассмотрение проблемных вопросов, которые возникают в семьях мобилизованных  или военнослужащих. Работа Штаба объединяет общие усилия сотрудников администрации Тайшетского района, глав муниципальных образований, представителей  общественных организаций, руководителей учреждений района. В 2023 году проведено 7 заседаний Штаба.

 Для 134 детей граждан, участвующих в СВО,  в том числе 77 воспитанников детских садов,  установлены дополнительные меры социальной поддержки в образовательных организациях Тайшетского района в форме освобождения от платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми (в детских садах), за питание (в школах). Общая сумма расходов муниципального бюджета на питание дошкольников  составила 0,9 млн.руб.  

На основании заявлений, поступивших от родителей, всем детям предоставлены внеочередные места в детские  сады.

Для детей мобилизованных предусмотрено право в течение всего года на бесплатной основе быть зачисленными в Детско-юношеские спортивные школы Тайшетского района.

В 2023 году администрацией Тайшетского района организована акция "Мы вместе" по сбору денежных средств на приобретение специального оборудования для наших ребят из Тайшетского района. К сбору средств подключились все: депутаты, главы муниципальных образований, общественные организации, предприниматели, руководители учреждений и просто неравнодушные жители города и района. На собранные средства (свыше 5 млн. рублей) приобретено 2 автомобиля, квадрокоптеры, приборы ночного видения, генераторы и автономные отопители, пауэрбанки и навигационные системы, палатки, наборы инструментов и многое другое, что было направлено нашим защитникам.
В  2023 году 103 добровольца из Тайшетского района подписали военный контракт с Вооруженными Силами Российской Федерации. Сегодня наши защитники с честью  защищают независимость и территориальную целостность нашей страны, ее право на суверенное развитие. 
26 наших ребят в 2023 году погибли при выполнении боевых задач, 4 из них награждены орденом Мужества, всего за 2022-2023 годы из Тайшетского района ушли и не вернулись 36 человек.
Предлагаю почтить память погибших героев минутой молчания. 

В 2023 году деятельность администрации Тайшетского района осуществлялась в условиях проведения СВО и санкционного давления на экономику. 

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА
Ключевые направления работы уходящего года определены в соответствии с реализацией Стратегии социально-экономического развития муниципального образования "Тайшетский район" на 2019-2036 годы и  Планом мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования "Тайшетский район" на 2019-2036 годы.
В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 г. № 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации", мониторинг реализации документов стратегического планирования представлен в виде сводной информации.

По итогам 2023 года социально-экономическая ситуация района характеризуется положительной динамикой основных показателей, при этом наблюдается снижение численности населения за счет процессов естественного и механического движения. 

Демографическая ситуация за отчетный период характеризуется естественной убылью населения. На 1 января 2023 года численность населения составила 70728 чел., что ниже показателя прошлого года на 896 человек. Естественная убыль населения по району составила 475 человека, а миграционная убыль - 421 человек. Естественная убыль населения района, как и в области, в первую очередь, вызвана снижением рождаемости, боязни заводить детей из-за нестабильности финансовой ситуации, нерешенности жилищных проблем, высокой долей населения старшего возраста. В возрастной структуре населения района доля пожилых людей составляет 20,7 %.

Общая среднесписочная численность работающих  составляет 22,69 тыс. человек. 

Официальные данные показывают положительную динамику на рынке труда. Уровень официально регистрируемой безработицы составил 0,45 %, что ниже уровня 2022 года на 0,15 процентных пункта. Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума – 17 %.

Основным экономическим параметром, характеризующим уровень жизни населения, а также одним из ключевых индикаторов экономического развития района являются доходы населения. В структуре доходов населения района наибольший удельный вес занимает среднемесячная заработная плата, которая в последние годы стабильно растет. Среднемесячная начисленная заработная плата  по Тайшетскому району в 2023 году выросла на 13,6 % и составила 57381 руб. 

Целевые показатели по заработной плате работников общего, дошкольного и дополнительного образования, учреждений культуры, согласно Указам Президента России, выполнены в полном объеме.   

Для обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала, обеспечения сбалансированности бюджетной системы района, исполнения действующих расходных обязательств, повышения  доступности и качества муниципальных услуг. 

В 2023 году, несмотря на экономические и финансовые санкции в отношении Российской Федерации западными странами, бюджет муниципального образования "Тайшетский район" показал устойчивую динамику развития. 

Общий объем доходов  консолидированного бюджета муниципального образования "Тайшетский район" за 2023 год составил 4532,9 млн. руб. или 98,2 % к плану.

Прирост по доходам к уровню 2022 года составил 430,4 млн. руб. или 10,5 %, в том числе по налоговым и неналоговым поступлениям – 121,0 млн. руб. или 10,7 %, по безвозмездным поступлениям – 309,4 млн. руб. или 10,4 %.

Результатом совместной работы с Министерством финансов Иркутской области,  стало поступление дополнительной финансовой помощи из областного бюджета в объеме 266,7 млн. руб., в том числе дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов – 189,3 млн. руб. и субвенции на осуществление областных государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав муниципального района Иркутской области, бюджетам поселений за счет средств областного бюджета – 77,4 млн. руб.  

В результате работы Межведомственной комиссии по повышению доходной части бюджета и реализации Комплексного плана мероприятий по увеличению доходной базы в бюджет района дополнительно поступило 19,7 млн. руб.

Расходы консолидированного бюджета исполнены без привлечения заемных средств в объёме 4515,0 млн. руб. или 94,1% к плану. Прирост к уровню 2022 года составил 412,3 млн. руб. или 10,0 %.

Сохранилась социальная направленность расходов консолидированного бюджета. Объём финансирования социальной сферы составил 3386,8 млн. руб. или 75,0% от общей суммы расходов бюджета. 

Муниципальное образование "Тайшетский район" приняло участие в 13-ти государственных программах Иркутской области.

В Иркутской области накоплена практика поддержки народных идей, которые не первый год успешно воплощаются и реально преображают города и села.

Партия "Единая Россия" выступает инициатором многих проектов, в том числе "Народные инициативы", "Инициативные проекты".

В целом, общий объем финансирования проекта "Народные инициативы" по Тайшетскому району в 2023 году составил 50,6 млн. руб., в том числе за счет средств областного бюджета  44,8 млн. руб. Денежные средства были направлены на материально-техническое обеспечение образовательных учреждений, текущий ремонт объектов муниципальной собственности, благоустройство территорий, игровых площадок, организация водоснабжения для населения, уличного освещения, приобретение техники для уборки территории. 

В рамках реализации инициативных проектов в 2023 году общий объем финансирования составил 25,1 млн.руб., в том числе за счет средств областного бюджета 20,3 млн.руб. Денежные средства направлены на благоустройство территории Тайшетского городского поселения; приобретение и установку сцены на городской "Праздничной площади" Бирюсинского городского поселения; на создание метеоплощадки, оборудованной стандартными метеорологическими приборами на территории Березовского муниципального образования.

Муниципальное образование "Тайшетский район" принимал участие в реализации  национальных проектов: Образование, Демография, Культура, Жилье и городская среда. Всего на реализацию мероприятий национальных проектов бюджетами всех уровней было профинансировано 53,9 млн. руб. 

В целях обеспечения сбалансированности бюджетов поселений в 2023 году муниципальным образованиям Тайшетского района оказана финансовая поддержка в сумме 322,4 млн. руб., в том числе за счет собственных средств районного бюджета – 58,7 млн. руб.. Даже с учетом финансовой поддержки поселений основной проблемой остается несбалансированность местных бюджетов. 

Несмотря на рост собственных доходов к уровню 2022 года и оплату всех социально-значимых и обязательных расходных обязательств муниципального района, по итогам исполнения бюджета за 2023 год образовалась просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024 года в сумме 21,2 млн. руб. 

Закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Тайшетского района осуществляются в соответствии  с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". 

В целях эффективного использования средств консолидированного бюджета, проведено централизованных конкурентных процедур по определению поставщика (подрядчика, исполнителя) с совокупной суммой начальных (максимальных) цен контрактов на общую сумму 509,0 млн.руб. 

Проведение конкурентных процедур по определению поставщика (подрядчика, исполнителя) привело к заключению муниципальных контрактов на общую сумму 462,29 млн. руб.. В результате проведения конкурентных процедур обеспечена экономия бюджетных средств на общую сумму 46,7 млн.руб. 

В соответствии с Реестрами муниципальных услуг муниципальными образованиями Тайшетского района оказываются 529 муниципальных услуг. Общее количество заявителей за 2023 год составило 16208, что на 1178 заявителей больше, чем в 2022 году. 

Важным условием обеспечения устойчивого экономического роста является развитие промышленного сектора экономики района. 

Выручка от реализации продукции, работ, услуг выросла на 22,5 % за 2023 год. Большую роль в этом сыграл промышленный сектор. Одним из главных драйверов роста остается обрабатывающая промышленность, прирост индекса промышленного производства составил 3 %, особенно заметны успехи в отрасли "Металлургическое производство".  

Объем отгруженных товаров в промышленности  за  2023 год составил 40043,5 млн. руб.  или 129,5 % к 2022 году.

Основу промышленного производства Тайшетского  района составляют обрабатывающие производства – 96,8 % общего объема отгрузки; на долю добычи полезных ископаемых приходится 0,1 % отгрузки, на обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха – 2,2 %; на водоснабжение, водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений –  0,9 %. 

Объем отгруженных  товаров собственного производства  за  2023 год в  отрасли "Добыча полезных ископаемых"  составил  22,3 млн. руб. или 99,6%  к 2022 году. В отрасли  "Обрабатывающие производства" объем отгруженных товаров  за 2023 год составил 38 797,0 млн. руб., или 129,5%  к 2022 году.   Основной  темп роста обеспечило металлургическое производство (выпуск алюминия первичного ООО "РУСАЛ  Тайшет" составил 113,5 тыс. тонн).

По отрасли "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха" объем отгруженных товаров, выполненных работ, услуг в отчетном периоде  составил  870,8 млн. руб., или  146,4 % к 2022 году. Увеличение темпа роста связано с увеличением тарифов   на оказываемые услуги, подключением домов ОК РУСАЛ.  

По отрасли "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" объем отгруженных товаров, выполненных работ, услуг за 2023 год составил  353,4 млн. руб., или 101,8 % к 2022 году (в связи с увеличением тарифов с декабря 2022 года).
В 2023 году продолжена реализация последовательной инвестиционной политики Тайшетского района в вопросах развития инвестиционной деятельности с целью стимулирования притока инвестиций в экономику района и создания благоприятных условий реализации приоритетных для муниципального образования инвестиционных проектов. 

За 2023 год объем инвестиций в основной капитал по инвестиционным проектам составил 22991,6 млн.руб. В результате реализуемых инвестиционных проектов на территории Тайшетского района,  консолидированный бюджет  Тайшетского района пополнился в виде налога на доходы физических лиц на 218,1 млн. руб. 

Основной объем  инвестиций связан с реализацией инвестиционных проектов ОК РУСАЛ – строительство Тайшетской Анодной Фабрики, Тайшетского Алюминиевого завода, строительство аэропорта в Тайшетском районе  и   реконструкции станции Тайшет ОАО РЖД.
Привлечение инвестиций также осуществлялось посредством организации работы по заключению соглашений о социально-экономическом сотрудничестве и договоров пожертвования. В рамках заключенных соглашений о социально-экономическом сотрудничестве и договоров пожертвования оказана поддержка по решению социальных проблем на общую сумму 172,8 млн.руб.

С целью формирования конкурентоспособной и инвестиционно-привлекательной территории района и достижения достаточного уровня ее социально-экономического развития, действует муниципальная программа "Градостроительная политика на территории Тайшетского района" на 2020-2025 годы, утвержденная постановлением администрации Тайшетского района от 12 ноября 2019 года № 687.

Согласно данной программы,  в 2023 году из областного бюджета бюджету муниципального образования "Тайшетский муниципальный район" предоставлена субсидия на подготовку документов для внесения сведений в Единый государственный реестр недвижимости (далее ЕГРН) по границам населенных пунктов. 

 По результату работы в 2023 году из 68 границ населенных пунктов сельских поселений внесено в ЕГРН 66 границ, в отношении двух населенных пунктов (поселок Урало - Ключи, участок Тинская Дача) ведется работа по упразднению населенных пунктов.
Кроме того, данной программой на 2023 год в местном бюджете были предусмотрены средства, на проведение работы по внесению сведений в ЕГРН по территориальным зонам. Из 184 территориальных зон, расположенных на территории сельских муниципальных образованиях, внесено в 2023 году 149 территориальных зон. Проведение работы по внесению в ЕГРН оставшихся 35 территориальных зон запланировано на 2024 год.

Малый и средний бизнес формирует основу экономической и социальной стабильности района. 

2023 год был для российского бизнеса непростым: у некоторых компаний большинство ресурсов до сих пор уходит на восстановление после кризиса, который принесло за собой начало СВО, осуществление деятельности в условиях внешнего санкционного давления. 
Оборот малых предприятий в номинальном выражении снизился до 95,8 % к 2022 году, и составил 6006,4 млн.руб. 

В целях формирования благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса администрация Тайшетского района совместно с областными органами власти, в течение года реализовывала различные меры по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства.  

Одним из инструментов финансовой поддержки стали выплаты на основании социального контракта на развитие предпринимательской деятельности и самозанятости. В 2023 году заключено 235 социальных контрактов, с общим объемом финансирования   45,3 млн. руб.

Эффективной формой поддержки также является участие малого бизнеса в  муниципальных закупках. В 2023 году с субъектами малого предпринимательства по результатам проведенных конкурентных процедур заключены муниципальные контракты на общую сумму 275,27 млн. руб., что составляет 59,5 %  от общей суммы заключенных контрактов по результатам проведенных централизованных закупок. 

На регулярной основе оказывается информационно - консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

 В 2023 году объем налоговых платежей, поступивших в консолидированный бюджет Тайшетского района от применения субъектами малого и среднего предпринимательства специальных налоговых режимов, составил 78,4 млн.руб., или 110,9% к объему предыдущего года.
 Количество субъектов МСП за 2023 год увеличилось на 2,7 %, среднесписочная численность работающих возросла на 5,4 %. 

Динамика развития потребительского рынка напрямую отражает социально-экономическую ситуацию в районе. Основным показателем успешного развития и стабилизации потребительского рынка Тайшетского района является обеспечение бесперебойного снабжения населения района товарами и услугами, а также доступность торговых объектов. В муниципальном образовании функционируют 700 объектов розничной торговли общей торговой площадью 51,4 тыс. кв.м. 

Оборот розничной торговли составил  3771,8 млн.руб.,  и увеличился к уровню прошлого года на  21,7 %.
 В розничной торговле занято около 1,1 тыс.чел., что составляет около 4,8 % экономически активного населения муниципального района. 

В рамках недопущения необоснованного роста цен на потребительском рынке района и содействия ее стабилизации проводится еженедельный мониторинг средних розничных цен отдельных видов социально-значимых продовольственных товаров первой необходимости, а также на их наличие в торговых организациях.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ ОБЪЕКТОВ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В 2023 году продолжено осуществление  масштабного строительства и капитальных ремонтов образовательных учреждений на территории Тайшетского района. 

В рамках реализации государственной программы "Развитие образования" в 2022-2023 годах завершены работы по строительству образовательного комплекса "Школа-детский сад" в селе Старый Акульшет Тайшетского района. За 2023 год на реализацию  данного мероприятия произведено расходов на общую сумму 422,93 млн.руб, в том числе средств местного бюджета на сумму 59,21 млн.руб.
В рамках национального проекта "Демография" осуществляется строительство детского сада на 120 мест в г. Тайшете по улице Зои Космодемьянской, 7. В 2023 году  освоены средства федерального бюджета на сумму 6,75 млн.руб., областного бюджета 0,28 млн.руб., местного бюджета на сумму 0,04 млн.руб..
Планомерно продолжаются работы по капитальному ремонту детских образовательных учреждений, приобретая с каждым годом все больший масштаб.

В рамках федеральной программы "Модернизация школьных систем образования", в 2023 году выполнены работы по капитальному ремонту здания МКОУ Шиткинская СОШ, расположенного по адресу: Тайшетский район, р.п. Шиткино, ул. Барковская, 21. Стоимость работ по капитальному ремонту здания школы составляет 69,68 млн. руб., из них средства федерального бюджета – 31,85 млн. руб., средства областного бюджета – 28,07 млн. руб., средства местного бюджета – 9,76 млн. руб.

В 2023 году произведен  капитальный ремонт здания МКДОУ Бирюсинский детский сад, расположенного в с. Бирюса, выполнено работ на общую сумму 5,7 млн.руб., из них средства местного бюджета – 0,01 тыс. руб.

В рамках национального проекта "Успех каждого ребёнка", выполнены работы по капитальному ремонту спортзала здания Николаевской СОШ. На реализацию данного мероприятия израсходовано 1,38 млн.руб., в том числе средства местного бюджета - 0,20 млн.руб..  Произведен капитальный ремонт спортзала здания Березовской СОШ. Расходы на реализацию данного мероприятия составили 5,66 млн.руб., в том числе - 0,81 млн. руб. средства местного бюджета.  

В рамках реализации проекта "Народные инициативы" в 2023 году выполнены работы по капитальному ремонту здания МБУ ДО "ЦДО "Радуга"" в г.Тайшет.  Стоимость капитального ремонта составила 11,09 млн. руб., в том числе средства местного бюджета – 1,60 млн. руб.
За счет средств бюджета Тайшетского района в 2023 году на территории стадиона МКОУ СОШ № 17 р.п. Юрты выполнены работы по подготовке основания под монтаж оборудования, общая стоимость работ составила 4,77 млн. руб. Приобретены, смонтированы и запущены модульные пищеблоки в Соляновской и Бирюсинской средних школах, расходы местного бюджета составили 0,58 млн.руб.
УПРАВЛЕНИЕ И РАСПОРЯЖЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ
В целях оптимизации структуры муниципальной собственности района и поселений, повышение эффективности управления и распоряжения муниципальной собственностью, увеличения доходов бюджета муниципального образования проведена системная работа.

От использования и продажи имущества в бюджет Тайшетского района поступило 17,9 млн. руб.

В рамках реализации Прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования "Тайшетский район" реализовано 2 объекта недвижимого имущества, 1 транспортное средство, получен доход в размере 0,6 млн. руб. 

Доход, получаемый в виде арендной платы за земельные участки, составил 14,6 млн. руб., в 2023 году заключено 162 договора аренды земельных участков.

Доход от продажи земельных участков составил 1,31 млн. руб. (заключено 35 договоров купли-продажи). 

Доля объектов недвижимости, на которые зарегистрировано право собственности района, за год увеличилась с 74 % до 77%.

В целях исполнения поручения Президента Российской Федерации от 30 сентября 2022 года № Пр-1789,  по вопросу модернизации и приведения в нормативное состояние отделений почтовой связи, в увязке с наибольшим охватом граждан, пользующихся услугами таких отделений,  в 2023 году предоставлен земельный участок акционерному обществу "Почта России" на праве безвозмездного пользования земельным участком, по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, Тайшетский муниципальный район, Борисовское сельское поселение, село Борисово, улица Центральная, земельный участок 35Н, для размещения модульного отделения почтовой связи.

9 объектов недвижимости безвозмездно передано на уровень городских и сельских поселений для обеспечения исполнения вопросов местного значения.

По состоянию на 1 января 2024 года, в очереди на бесплатное получение земельных участков в населенных пунктах сельских поселений района состоят 34 многодетных семьи.

Для решения вопроса обеспечения земельными участками для индивидуального жилищного строительства (далее – ИЖС), личного подсобного хозяйства (далее – ЛПХ) льготных категорий граждан, в том числе многодетных семей, состоящих на земельном учете в администрации Тайшетского района,  в соответствии с законом Иркутской области от 28 декабря 2015 года № 146-ОЗ "О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан", в населенных пунктах сельских поселений Тайшетского  района, а также обеспечение данных земельных участков инфраструктурой, в 2022 году сформированы земельные участки и поставлены на государственный кадастровый учет для индивидуального жилищного строительства в мкр. "Южный в с.Старый Акульшет и в мкр. "Луговой" в с. Березовка. Из числа указанных участков, в 2023 году предоставлено 20 земельных участков ИЖС, ЛПХ льготной категории граждан - многодетным семьям, состоящих на земельном учете в администрации Тайшетского района.  

В 2023 году в рамках осуществления муниципального земельного контроля проведено 64 профилактических мероприятия (в 2022 году – 38), по результатам которых 6 правообладателями приняты меры к очистке земельных участков (в 2022 году – 5), в отношении 53 земельных участков прекращено право (в 2022 году – 46). Также в 2023 году внедрено такое профилактическое мероприятие как объявление предостережения о недопустимости нарушений требований земельного законодательства, по итогам проведения мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом объявлено 2 предостережения (в 2022 году – 0).

В 2023 году внедрена работа по выявлению наследников правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, так выявлено 76 наследников, в отношении которых внесены сведения в ЕГРН (в 2022 году - 0).

Муниципальные предприятия и учреждения

В Реестре муниципального имущества муниципального образования "Тайшетский район" числится 88 муниципальных учреждений образовательной, культурно-досуговой и другой деятельности некоммерческого характера, 3 муниципальных предприятия, из которых осуществляет финансово-хозяйственную деятельность МУП "Тепловая Энергетическая Компания" Тайшетского района (далее – МУП "ТЭК"), в процессе ликвидации МУП "Бузыкановское" и МУП "Бирюсинское коммунальное хозяйство".

Основным видом деятельности МУП "ТЭК" является производство, передача и распределение пара и горячей воды, кондиционирование воздуха. Также предприятие осуществляет и другие дополнительные виды деятельности.

За 2023 год отпущено тепловой энергии 6210,47 Гкал на сумму 20,87 млн. руб. 

18 октября 2022 года заключено концессионное соглашение 
в отношении объектов теплоснабжения, расположенных на территории муниципального образования "Тайшетский муниципальный район" между КУМИ района и ООО "ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ" на сумму 16,2 млн. руб. сроком на 30 лет.  В 2023 году предприятием осуществлена замена морально устаревшего и физически изношенного оборудования на сумму 1 млн. 890 тыс. руб., а именно: 

- приобретение и монтаж энергосберегающих насосов (8 шт.),

- монтаж теплообменного оборудования (3 шт.). 

МБУ "Проектно-сметное бюро Тайшетского района" в 2023 году, в рамках исполнения муниципального задания, изготовлено 116 смет на проведение текущих, капитальных ремонтов объектов, закрепленных за муниципальными учреждениями. Разработано 5 проектно-сметных документаций на проведение капитального ремонта образовательных учреждений, которые получили положительное заключение в ГАУИО "Экспертиза в строительстве Иркутской области", осуществлялся строительный контроль на 3 объектах муниципальных учреждений. Из бюджета Тайшетского района на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания предоставлена субсидия в размере 12,4 млн. руб..

В МКУ "Единая диспетчерская служба Тайшетского района" (далее – ЕДДС) за 2023 год поступило 28444 звонка, из них, отработано областным ЦОВ ЕДДС – 3247 звонков, ЦОВ ЕДДС Тайшетского района – 25197 звонков, что составляет 88,6 % от общего числа звонков. По всем поступающим вызовам приняты меры по оказанию помощи.
Жилищно-коммунальная сфера

Жилищный фонд Тайшетского района составляет 1589,64 тыс.м2 общей площади, в том числе в сельской местности – 354,07 тыс.м2 (22,27%). Общая площадь жилых помещений в среднем на одного жителя составляет 22,47 м2.

631,2 тыс.м2  жилищного фонда  района (39,71%) оснащено централизованным отоплением; 753,71 тыс.м2 (47,41%)  - централизованным холодным водоснабжением; 583,29 тыс.м2 (36,69%) – централизованным горячим водоснабжением; канализировано 667,27 тыс.м2 (41,98%).  

Теплоснабжение района обеспечивается 66 котельными, из которых 62 муниципальных и 4 ведомственных. Обслуживание теплоисточников осуществляют 8 теплоснабжающих организаций. Протяженность тепловых сетей в двухтрубном исполнении составляет 98,45 км.   

Система водоснабжения района состоит из четырех водозаборов, трех водонасосных станций. Протяженность водопроводных сетей составляет 140,5 км.   

Протяженность сетей канализования составляет 76,7 км. В систему канализования района входят пять канализационно-очистных сооружений, восемь канализационно-насосных станций.  

Объекты электроснабжения включают в себя 429 трансформаторных подстанций. Протяженность электрических сетей составляет 1734,6 км.  

Отопительный период 2023-2024 годов на территории муниципального образования "Тайшетский район" начат 15 сентября 2023 года. 
Своевременно произведено подключение к системе теплоснабжения жилищного фонда и объектов социальной сферы, тепловые источники переведены на зимний режим работы в соответствии с температурным графиком и гидравлическими расчетами, осуществлена регулировка и наладка внутридомовых систем отопления и горячего водоснабжения.

На подготовку к отопительному периоду местных бюджетов и средств предприятий ЖКХ направлено 340,4 млн. руб., в том числе на приобретение топлива 120,2 млн. руб.. 

Отопительный период в муниципальном районе проходит устойчиво, без срывов и сбоев в работе топливно-энергетического комплекса. 
РАБОТА С ТВЕРДЫМИ КОММУНАЛЬНЫМИ ОТХОДАМИ
На территории Тайшетского района деятельность в области обращения с твердыми коммунальными отходами осуществляет общество с ограниченной ответственностью "Региональный Северный Оператор". 

Оплата потребителями коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами в Тайшетском районе осуществляется исходя из общей площади жилого помещения, за исключением территории Тайшетского муниципального образования "Тайшетское городское поселение", на которой оплата осуществляется исходя из количества граждан, постоянно и временно проживающих в жилом помещении. 

 За 2023 год оператором отгружено 118381,9 м3 твердых коммунальных отходов. 

Объектом для складирования накопленных отходов определен земельный участок с видом разрешенного использования – "специальная деятельность, накопление отходов", расположенный по адресу: 6-ой километр автодороги Тайшет-Шелехово.

В рамках реализации мероприятий по муниципальной программе "Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности в Тайшетском районе", в 2023 году приобретены комплексы (установки) по обезвреживанию твердых коммунальных отходов ИУ-1000-Ураган, стоимостью 21,5 млн.руб. 
Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по разработке проектной документации на строительство полигона с мусоросортировочной станцией в Тайшетском районе. Цена контракта составляет 22,2 млн. руб. Срок исполнения работ по контракту - 30 ноября 2024 года. 
Осуществление отдельных областных государственных полномочий по организации МЕРОПРИЯТИЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОБРАЩЕНИЮ С СОБАКАМИ И КОШКАМИ БЕЗ ВЛАДЕЛЬЦЕВ

Организация мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками и кошками без владельцев в границах муниципального образования "Тайшетский район" реализуется в соответствии с Законом Иркутской области от 9 декабря  2013 года № 110-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками и кошками без владельцев". 

Финансовое обеспечение указанных полномочий осуществляется за счет субвенций, предоставляемых из бюджета Иркутской области. Объем субвенции, предоставленной муниципальному образованию "Тайшетский район" в 2023 году, составил 1,313 млн. рублей (в 2022 году - 1,799 млн. рублей).  

В 2023 году заключено 2 муниципальных контракта на оказание услуг по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев, исполнителем которых являлось ООО "Пять звезд". По контрактам отловлено 58 животных.  

По результатам мониторинга, проведенного в соответствии с приказом службы ветеринарии Иркутской области от 29.07.2020 № 44-спр "Об установлении порядка проведения мониторинга по определению количества собак и кошек без владельцев", в 2023 году выявлено увеличение численности животных без владельцев. Объем субвенции, предоставленной муниципальному образованию "Тайшетский район" на реализацию данного мероприятия на 2024 год, увеличен до 2,5 млн. руб. 
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

На территории Тайшетского района расположено 1060 км автомобильных дорог местного значения, обслуживание которых производится силами муниципальных образований района (в т.ч. улично-дорожная сеть городских и сельских поселений Тайшетского района составляет 931 км и 129 км автомобильных дорог местного значения между населёнными пунктами, находящихся в собственности муниципального образования "Тайшетский район"). Общая протяженность всех автомобильных дорог Тайшетского района составляет 1625 км (из них 110 км федеральных и 455 км региональных и межмуниципальных (областных) дорог).

В 2023 году на содержание региональных и межмуниципальных автомобильных дорог, обслуживаемых Тайшетским филиалом АО "Дорожная служба Иркутской области" в пределах муниципального образования, выделено 320 тыс. руб. на 1 км в год (2022 год – 200 тыс. руб.). На содержание автомобильных дорог, обслуживаемых муниципальными образованиями района, выделено 140 тыс. руб. на 1 км в год (2022 год - 118 тыс. год).

В соответствии с постановлением администрации Иркутской области от 25 марта 2008 года № 58-па "Об утверждении нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения и Правил расчета ассигнований областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения" норматив финансовых затрат на содержание автомобильных дорог (с учетом индексов потребительских цен в части содержания автомобильных дорог) составляет 1348 тыс. руб./км в год. 

Объем выделенных средств в 2023 году составил:

- для автомобильных дорог, обслуживаемых Тайшетским филиалом АО "Дорожная служба Иркутской области", 24 % от нормативного содержания (2022 год -  15 %);

- для автомобильных дорог, обслуживаемых муниципальными образованиями района, 10 % от нормативного содержания (2022 год – 9 %).


В 2023 году в целях содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения между населёнными пунктами, находящимися в собственности муниципального образования "Тайшетский район", был заключен муниципальный контракт на сумму 9,1 млн. руб. (2022 год – 8,8 млн. руб.).
ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ
В целях организации транспортного облуживания населения на  территории Тайшетского района действуют 12 автобусных маршрутов между поселениями: из них 7 пригородных, 3 междугородных  и 2 сезонных маршрута. Данные маршруты обслуживают 19 автобусов.

За 2023 год на пригородных и междугородных маршрутах перевезено 501 тыс. пассажиров (2022 год - 605 тыс. пасс.). В 2023 году пассажиры льготных категорий граждан совершили 11,7 тыс. поездок на пригородных и междугородных маршрутах (2022  год – 11,8  тыс. поездок). 

В 2023 году администрацией Тайшетского района предусмотрено финансирование работ, связанных с осуществлением регулярных пассажирских перевозок по регулируемым тарифам на социально значимых автобусных маршрутах регулярных перевозок с уровнем пассажиропотока не обеспечивающим рентабельную работу перевозчиков: "Тайшет-Байроновка", "Тайшет – Берёзовка", "Тайшет – Старый Акульшет", "Тайшет-Сереброво"  на общую сумму 3,4 млн. руб.
СВЯЗЬ
На территории Тайшетского района услуги сотовой связи предоставляют следующие компании: "Теле2", "Билайн" (ПАО "ВымпелКом"), "Мегафон", "МТС" и "Yota" (Йо́та). Сотовой связью охвачено 89 % населенных пунктов Тайшетского района.   

Услуги телефонной связи в Тайшетском районе предоставляются 8-ю электронными АТС Сервисного центра г.Тайшет Иркутского филиала ПАО "Ростелеком" общей монтированной емкостью 7986 номеров. Задействованная емкость при этом составляет 2544 номера, что составляет 32 % от монтированной емкости. Связь между АТС осуществляется по цифровым каналам связи. 

В 2023 году в рамках реализации федерального проекта "Устранение цифрового неравенства" построена базовая станция сотовой связи в д.Тремина.

ОБРАЗОВАНИЕ
2023 год объявлен Президентом России как Год педагога и наставника. Миссия года – это признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника были направлены на повышение престижа профессии педагога, повышение качества образования.

 В муниципальной системе образования наметилась  тенденция  к уменьшению  количества образовательных организаций, численности обучающихся и воспитанников:  количество образовательных  организаций снизилось на 2 (до 62) за счет  реорганизации   Венгерского детского сада и Новобирюсинского детского сада "Солнышко", численность   обучающихся  в 1-11 классах снизилась  на 167 человек, количество воспитанников  уменьшилось  на 193  человека. Эти процессы напрямую связаны с демографической ситуацией в районе.  

Функционируют 26  детских садов, 34 школы, 2 учреждения дополнительного образования.

Продолжает решаться проблема доступности дошкольного образования  - по итогам года показатель доступности составил 100% (по сравнению с  2022 годом увеличение составило 15%). 

Обеспечение доступности  общего образования осуществляется  за счет организации пришкольных интернатов, организации подвоза школьников.  Интернаты стабильно функционируют при Березовской и Рождественской средних школах, проживание в них пользуется спросом  -  в  2023 году в них проживало  20 человек (на 3 человека больше, чем в 2022 году). Затраты из районного бюджета для оплаты льготного питания в интернатах составили 0,34 млн. руб. 

Подвозится  583  школьника из 33  населенных пунктов,  из них еженедельно  - 20 человек, ежедневно – 563 человека  к 16 образовательным учреждениям 25   автобусами. Расходы районного бюджета на организацию подвоза составили 10,99 млн. руб.. В 2023 году поступили  автобусы  для средней школы № 2 г. Тайшета и Шиткинской средней школы на сумму 5,03  млн. руб. 

Доля школьников, обучающихся во II смену в текущем  учебном году,  составляет 22,25 % (2 167  человек).  В 12 общеобразовательных организациях обучение ведется в 2 смены.

Особое внимание  в  муниципалитете  при  организации образовательного процесса уделяется детям с ограниченными возможностями здоровья и  детям-инвалидам. Количество таких детей продолжает расти: в школах обучаются 645 человек, в детских садах - 314 воспитанников с ограниченными возможностями здоровья  и инвалидностью, из них  282  ребенка  - это дети-инвалиды.   Для 179   детей, нуждающихся  в длительном лечении,  организовано  обучение на дому. В 11 школах  созданы классы и классы-комплекты для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в них обучается 273  человека по адаптированным программам для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 
Для организации доступной среды  из муниципального бюджета  выделено 0,41  млн.руб. - приобретено оборудование для учителя-логопеда и педагога-психолога, повышение квалификации педагогов Мирнинской средней школы.
Бесплатное питание в  дошкольных образовательных  организациях  для  опекаемых воспитанников, детей-инвалидов, тубинфицированных детей осуществляется за счет муниципального бюджета. В 2023 году эта сумма составила 2,0 млн. руб. 

Сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения - одна из наиболее важных задач для муниципальной системы образования. В лагерях с дневным пребыванием детей в 27 школах был организован отдых и оздоровление 2 510 детей во время тематических смен. Часть мероприятий были посвящены Году педагога и наставника.  На эти цели из районного бюджета профинансировано 3,0 млн.руб.. Бесплатно оздоровлены 117 обучающихся, из них 8 детей участников СВО.  Для 540 школьников организовано временное трудоустройство, на организацию которого  выделено 2,1 млн.руб. из средств районного бюджета. 

В полном объеме выполнены мероприятия по  организации питания школьников (горячие завтраки для обучающихся в первую смену и горячие обеды для обучающихся во вторую смену). Бесплатным двухразовым питанием  охвачены   обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья. Все  ученики  из многодетных и малоимущих семьей, дети-инвалиды, обучающиеся, получающие начальное общее образование, получили бесплатное питание, учащиеся  1-4 классов –  дополнительно, бесплатно  молоко. На эти цели направлено  5,7  млн. руб. из муниципального бюджета. Общий охват питанием составил 91,9 % от общего количества обучающихся в школах. 
Государственная итоговая аттестация является показателем качества образования. Аттестаты о среднем общем образовании получили  400   выпускников  11 классов общеобразовательных организаций, из них аттестаты с отличием  и  федеральные золотые медали "За особые успехи в учении" получили 27 выпускников из 11 образовательных организаций района. Региональный почетный знак "Золотая медаль "За высокие достижения в обучении""   получили 23  выпускника.  Гордостью района стал выпускник школы № 85 г. Тайшета Савченко Максим, который по итогам четырех  экзаменов набрал 397 баллов. 

 Не освоили основную образовательную программу среднего общего образования  20  выпускников (4,76 % от общего количества выпускников). 

Аттестаты об основном общем образовании получили  938 выпускников 9 классов, из них с отличием - 38 девятиклассников. Не освоили основную образовательную программу основного  общего образования 18 выпускников (1,9 % от общего количества выпускников). Расходы муниципального бюджета на проведение государственной итоговой аттестации составили  1,1 млн.руб. 

В 2023 году продолжена реализация проекта "Современная школа" в рамках национального проекта "Образование", -  открыты 8 Центров образования "Точка роста" естественно-научной и технологической направленностей. Для оснащения Центров поставлено  оборудование   на   сумму   12,8  млн.  руб..  Для брендирования   помещений Центров "Точка роста" из районного бюджета профинансировано  0,13 млн. руб. 

Продолжается оплата из муниципального бюджета доступа образовательных организаций, не включенных в проект  "Цифровая инфраструктура", к сети Интернет. В 2023 году эта сумма увеличилась  и составила 0,72 млн. руб..  В 2 школах   осуществлен монтаж кабельной сети по доступу  к Интернету на сумму 0,23 млн.руб.  
 3 школы в 2023 году стали победителями конкурсного отбора и получили оборудование для кабинетов  химии (Тамтачетская школа), физики (средняя школа № 24 р.п. Юрты), естественно - научного  цикла (средняя школа № 17 р.п. Юрты). Общая стоимость оборудования - 6,4 млн. руб., из них  0,9 млн. руб.  профинансировано из  бюджета муниципального образования "Тайшетский район". 

В целях  создания условий для развития агробизнес-образования   для  школ - региональных площадок   (Шиткинская  и Рождественская средние школы) - приобретены  из муниципального бюджета  средства обучения и воспитания  на сумму 0,092 млн. руб.. 

Партией "Единая Россия" в 2023 году продолжена реализация проекта по  приобретению учебников и учебных пособий: общая сумма, выделенная для 29    общеобразовательных организаций,  составила 4,26 млн.  руб., из них  0,6   млн. руб. – софинансирование районного бюджета. 

Одним из приоритетных направлений развития муниципальной системы образования является кадровое обеспечение. Особенно актуальным  данное направление  стало в Год педагога и наставника. 

В образовательных организациях Тайшетского района работают 1027 педагогических работников.   Образовательный ценз педагогов высок - 97,9 % педагогов имеют профессиональное образование, из них 89,2 % - педагогическое. 61,7 % педагогов имеют высшее педагогическое образование. Средний возраст педагогов - 47 лет. 

Администрацией Тайшетского района ведется работа по привлечению   молодых специалистов и закреплению их в школе. С 1 сентября 2023 года к работе в общеобразовательных  организациях приступили 10 молодых специалистов, из них 2 -  по федеральной программе "Земский учитель".  Всего в  2023/2024 учебном году   в школы района устроились работать  7 педагогов - победителей конкурсного отбора по программе "Земский учитель".

 В 2023 году приступил к работе первый выпускник Пединститута Иркутского государственного университета, обучавшийся по целевому обучению. Всего по состоянию на 01.01.2024 года по договорам целевого обучения в Педагогическом институте  обучаются   6  человек.  

В районе действует муниципальная модель наставничества, функционирует Совет молодых специалистов, проводятся Дни молодого специалиста. 
Из средств муниципального бюджета компенсируется часть арендной платы -  в 2023 году эти расходы составили 4,0 млн. рублей для 48 педагогов. 

В рамках Года педагога и наставника проведены мероприятия по чествованию педагогов, районные конкурсы педагогического мастерства, в том числе "Учитель года", "Воспитатель года", "Учитель года ОБЖ". Оплачиваются   командировочные расходы для участия в мероприятиях. Показали достойные результаты в конкурсах  всероссийского  и регионального уровней педагоги школ № 2, 5, 10, 16, 23, 85, Тамтачетской, Черчетской,  детских садов "Сказка", "Ромашка" г.Тайшета, Центра дополнительного образования "Радуга",  Дома детского творчества г. Бирюсинска. Расходы бюджета района на эти цели  составили 1,17 млн. руб.. 

В рамках проекта "Успех каждого ребенка" продолжается развитие  дополнительного  образования как средства всестороннего развития личности.  Охват  детей  дополнительным образованием в 2023 году составил 74,1 % (10 504 человека).  Реализуются 602 программы дополнительного образования всех видов: технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-гуманитарной направленностей. Дети, обучающиеся по дополнительным общеобразовательным программам, программам внеурочной деятельности,   активно  демонстрируют свои достижения  в конкурсных мероприятиях различного уровня. 

Тайшетский район богат одаренными  и талантливыми детьми. Создаются условия для реализации их талантов и способностей, в рамках муниципальной программы "Одаренные дети". Проведены ставший традиционным Новогодний бал мэра Тайшетского района  для школьников, обучающихся на "отлично", на котором получили подарки 435 детей; районные конкурсы "Лучший ученик года", "К защите Родины готов!".  Обучающиеся, воспитанники принимали активное участие в  научно-практических конференциях, фестивалях, профильных сменах  образовательного центра "Персей", федеральном проекте "Большая перемена", Всероссийской олимпиаде школьников. Мы гордимся воспитанниками Дома Детского творчества г. Бирюсинска, Центра дополнительного образования "Радуга" г. Тайшета, детского сада "Рябинка", Новобирюсинского детского сада "Сказка", школ № 1, 2, 5,  16, 23,  24, 85, Квитокской средней школы № 1, Тамтачетской, Шиткинской   средних школ.  

Из муниципального бюджета для проведения мероприятий и организацию участия  в них выделено 1,8  млн.руб. 

Особое внимание в 2023 году  уделялось патриотическому, духовно-нравственному воспитанию детей, профилактической и профориентационной работе.  В школах продолжают открывать Парты Героев, в 2023 году их было 28. Церемония поднятия Государственного флага, исполнение Гимна Российской Федерации, проведение еженедельных уроков "Разговоры о важном" стали традиционными. С начала учебного года  в школах стартовали  еженедельные  профориентационные занятия  "Россия - мои горизонты".  Во всех школах района в 2023 году созданы первичные отделения  российского движения детей и молодежи "Движение первых". Это движение, создающееся вместе с детьми и для детей, дающее возможности каждому школьнику найти себя и внести свой вклад в развитие района, области, страны. 

Затратная  статья расходов муниципального бюджета  - оплата функционирования образовательных организаций (проведение медицинских осмотров, коммунальные услуги,  приобретение оборудования и хозяйственных товаров,  топлива,  услуги связи, текущие косметические ремонты). Расходы  на эти цели составили 182,9 млн.руб. 

Содержание зданий образовательных организаций еще одна затратная часть муниципального бюджета. В 2023 году проведены работы по  установке сантехнического оборудования, ремонту кровли, пищеблоков, ремонту водонапорной башни, электроснабжения, водоснабжения, приобретены отопительные котлы.  Расходы составили 6,2 млн.руб. 
Под особым контролем  - противопожарная безопасность и антитеррористическая защищенность объектов образования. Финансовые затраты на обеспечение соответствующих мероприятий из муниципального бюджета составили 18,8 млн. руб.  Это приведение образовательных организаций в соответствие с  пожарными  требованиями, в том числе  исполнение предписаний  отдела надзорной деятельности, физическая охрана, охрана посредством тревожных кнопок, техническое обслуживание системы видеонаблюдения и тревожных кнопок, монтаж системы  оповещения управления эвакуацией при чрезвычайной ситуации, наружного освещения, охранной сигнализации, модернизация системы видеонаблюдения, приобретение комплектующих взамен вышедших из строя. 

Обеспечению и развитию сферы образования  отводится одна из ведущих ролей социальной политики района. Воспитание  здоровых, образованных, инициативных и целеустремленных детей  является основой для  качественного человеческого капитала  на территории Тайшетского района, следовательно -  одним из первостепенных ориентиров в деятельности муниципальной системы образования. Общее финансирование  системы образования составило 2 451,7 млн. руб., из них из районного бюджета - 606,2 млн.руб. 

КУЛЬТУРА, СПОРТ, МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА
В структуре организаций, подведомственных  Управлению культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района  находятся 11 учреждений. 

С 2019 по 2024 год в России реализуется национальный проект "Культура".   Национальный проект имеет 3 направления: "Творческие люди", "Цифровая культура" и "Культурная среда".

В рамках проекта "Творческие люди" повысили свою квалификацию на базе федеральных центров непрерывного образования и повышения квалификации 12 специалистов сферы культуры по различным направлениям деятельности.  

В рамках национального проекта "Культура" в 2023 году 2 школы (МКУДО "Детская школа искусств г.Бирюсинск" и МКУДО "Юртинская детская музыкальная школа") прошли отбор на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов для детских школ искусств по видам искусств. 

В рамках субсидии из областного бюджета  библиотечный фонд района обновился на 1033 экземпляров книг различной направленности на общую сумму 0,4 млн. руб., кроме того, в Детско-юношеских спортивных школах г.Тайшета и г.Бирюсинска улучшена материально-техническая база  на сумму 0,4 млн. руб., приобретено  спортивное оборудование и спортинвентарь.

Проведен капитальный ремонт структурного подразделения МКУК "Межпоселенческая библиотечная система Тайшетского района" (ремонт кровли Шиткинской центральной детской библиотеки).

Завершен капитальный ремонт МКУДО "Детской музыкальной школы № 2" г.Тайшет (валка деревьев, корчевание пней, укладка водопропускных труб, засыпка ям,  асфальтирование дорожек) на сумму 0,44 млн. руб.
В целях самореализации творческого потенциала населения, в МРДК "Юбилейный" и Центре культуры и кино "Надежда" действует 43 клубных формирования, в которых занимается 998 человек. Четыре коллектива подтвердили звание "Народный": хор "Русские напевы",  ансамбль "Калина красная", вокальный ансамбль "Надежда", муниципальный  духовой оркестр. Разнообразие и ориентированность различных групп населения  позволило в 2023 году увеличить число посещений культурно-досуговых учреждений на 5 % по сравнению с 2022 годом, в целом показатель составил 11450 человек.

Учитывая потребности посетителей музея, в течение 2023 года особое внимание было уделено организации и проведению мастер классов. Проведено 58 мастер-классов, в которых приняло участие 1169 человек. Количество посетителей музейных учреждений  составило 47650 человек,   увеличение произошло  в связи с организацией передвижных тематических выставок, проведением экскурсий, групповых посещений, лекций,  массовых мероприятий, одним их самых ярких стала "Суетишинская выставка".

В Межпоселенческой библиотечной системе количество пользователей в 2023 году увеличилось на 17 % по сравнению  2022 годом. Охват библиотечным обслуживанием остался неизменным - 25 % населения Тайшетского района.

В школах дополнительного образования сферы культуры обучается  754 учащихся, что составляет 5% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет (15006 чел.), проживающих в Тайшетском районе. Более 82 % учащихся школ успешно выступали  на конкурсах различных уровней, 67 % из них стали победителями и призёрами международных, всероссийских, областных и региональных конкурсов.

Число детей, обучающихся в  спортивных школах Тайшетского района в 2022-2023 учебном  году, составляло 588 учащихся, в 2023-2024 году - 619 учащихся, увеличение по  сравнению с 2022 годом составило 1,05 %.

В 2023 году  учащиеся  спортивных школ приняли участие в 68  соревнованиях разных уровней: муниципального, районного, областного, федерального, международного, в которых завоевали 530 призовых мест.  Спортсменам  ДЮСШ присвоено 94 спортивных разряда.
Совместно со спортивной федерацией армейского рукопашного боя проведено масштабное мероприятие  "Первенство по армейскому рукопашному бою, посвященное Дню защитника Отечества на кубок мэра Тайшетского района", в котором приняло участие более 500 человек.

В течение года осуществлялась работа по реализации Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО). На базе муниципального бюджетного учреждения "Физкультурно – оздоровительный комплекс Тайшетского района" (МБУ "ФОК Тайшетского района") в 2023 году  приняты нормативы  ГТО  у 1715 человек, выполнили нормы ГТО  и сдали на знаки отличия 1152 человека, в 2022 году на знаки отличия сдали 1025 человек, увеличение составило  1,1 % .
В 2023 году плавательный бассейн МБУ "ФОК Тайшетского района", расположенный в г.Тайшете по ул.Мира, 4, посетили более 10500 человек, из них 2000 дети. 
ФОКОТ, расположенный по адресу: улица Первомайская, 36  в г.Тайшете, посетило более 7000 чел. В декабре  2023 года  проведен фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне", в котором приняли участие трудовые коллективы образовательных организаций Тайшетского района. 

К Пушкинской карте подключены пять учреждений культуры (2 музея,  Межпоселенческая библиотечная система, МРДК "Юбилейный", ЦКиК "Надежда". Для поддержки учреждений культуры привлечено за счет Пушкинской карты более 0,34 млн. руб.

В ходе реализации программы "Молодым семьям -  доступное жилье" в 2023 году 9 семей получили социальную выплату на приобретение жилого помещение или создание объекта индивидуального жилищного строительства. 
Фактически выплаченная сумма субсидии в 2023 году составила 10,65 млн. руб.,  из них: федеральный бюджет – 1,71 млн. руб., областной бюджет – 5,56 млн. руб., районный бюджет – 3,38 млн. руб.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В целях обеспечения жилыми помещениями специалистов, в работе которых имеется острая необходимость, приобретена 3-х комнатная квартира в городе Тайшете, и предоставлена по договору найма служебного помещения врачу – онкологу ОГБУЗ "Тайшетская РБ".

Из средств муниципального бюджета компенсируется часть арендной платы -  в 2023 году эти расходы составили 0,6 млн. руб. для 5 медицинских работников. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории района осуществляют деятельность 29 сельхозпредприятий разных форм собственности и более 20 тыс. личных подсобных хозяйств. Сельскохозяйственная продукция в большей мере реализуется на территории Тайшетского района и г. Тайшета.

Одним из основных направлений развития растениеводства в районе является производство зерновых культур.

Вся посевная площадь сохранилась на уровне прошлого года и составила 17412 га.

За отчётный год собрано более 21000 тонн зерна (при урожайности 18 ц/га), что соответствует уровню прошлого года.

Произведено картофеля 86 тонн. 
На зимне–стойловый период заготовлено на 1 условную голову 23 центнера кормовых единиц.

Отрасль животноводства в районе представлена молочным и мясным скотоводством. На начало текущего года поголовье коров крупного рогатого скота молочного направления составило 777 голов, что ниже уровня 2022 года на 16 %, мясного направления 375 голов. (Снижено поголовья в связи с ликвидацией подсобного хозяйства КП-41). 
Произведено 4811 тонн молока, это выше уровня 2022 года на 3 %, надой на одну фуражную корову составил 5824 кг. Производство мяса снижено на 17 % и составило 416 тонн.

Два начинающих фермера Тайшетского района получили грант "Агростартап" в форме субсидии на общую сумму 6 млн. руб. На средства гранта аграрии приобретут сельскохозяйственную технику и оборудование. 
По итогам года сельскохозяйственные товаропроизводители района получили 50,4 млн. руб. государственной поддержки. Консультационную помощь по участию в программах оказывали специалисты отдела сельского хозяйства.

В Тайшетском районе был проведен конкурс "Лучший оператор машинного доения коров 2023", районные трудовые соревнования в сфере агропромышленного комплекса Тайшетского района, ярмарка "Урожай 2023" где представлена в ассортименте молочная и мясная продукция. Участникам и победителям были вручены дипломы и подарочные сертификаты.

Труженики агропромышленного комплекса Тайшетского района вошли в число победителей и призеров областного трудового соревнования. Они получили дипломы, почётные грамоты Губернатора Иркутской области и министерства сельского хозяйства Иркутской области, а также наградные кубки и денежные премии.

В 2023 году по заключенным контрактам поставка мясной и молочной продукции учреждениям бюджетной сферы и торговую сеть района осуществлялось местными предприятиями: ООО "Шелеховское", КФХ Аббасова Т.В., КФХ Зверев В.Ю.,СХППСК "Шелеховское молоко". Обеспеченность составила100 % от требуемых объемов.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
Анализ поступивших в администрацию обращений показал, что характер их принципиально не изменился. 
По прежнему основная часть обращений (119 обращений) носит социальный характер - это вопросы по улучшению жилищных условий граждан, оказанию материальной помощи, предоставлению мест в детском саду, содействию в трудоустройстве, оказание юридической и социальной помощи семьям мобилизованных  граждан, деятельность исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления. На втором месте (91 обращение) вопросы жилищно-коммунальной сферы, на третьем (50 обращений) остаются вопросы благоустройства, ремонта и строительства дорог, незаконных лесных вырубок, выделения земельных участков. 

Всего в 2023 году в администрацию района поступило 474 обращения граждан, что на 9,11 % меньше, чем в 2022 году, из них: 212 письменных, 55 устных, 207 на выездных приемах, все поступившие обращения рассмотрены. 

В администрации Тайшетского района продолжает работать система межведомственного электронного документооборота, система VipNet Клиент, Платформа обратной связи (ПОС), "Инцидент-Менеджмент" и  Интернет-приемная, которые значительно упрощают коммуникацию с населением и позволяют решить вопросы в более короткие сроки.

Через систему "Инцидент-Менеджмент" принято, отработано и направлено 176 (2022 год – 131) сообщений. 62 обращения поступило посредством платформы обратной связи (ПОС).
С августа 2023 года,  с целью оперативной помощи гражданам,  администрация Тайшетского района взаимодействует с единым контакт-центром Правительства Иркутской области (ЕКЦ). 

Необходимо отметить, что применение информационных технологий повышает качество работы с обращениями граждан, ведет к положительной тенденции развития взаимоотношений между жителями района и администрацией, способствует решению вопросов в более короткие сроки.

Во исполнение требований законодательства Российской Федерации администрацией района проводился централизованный сбор и заполнение раздела "Результаты рассмотрения обращений" на информационном портале ССТУ.РФ. Все отчеты заполнены и представлены в полном объеме.
ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА
В целях осуществления регулятивной деятельности, совершенствования муниципальной правовой базы, необходимостью решения вопросов местного значения, в 2023 году  принято 1344 постановления, 275 распоряжений администрации Тайшетского района.
Подготовлено и направлено в печать 57 номеров Бюллетеня нормативных правовых актов администрации Тайшетского района "Официальная среда".

Для обеспечения конституционных прав граждан на доступ к информации о принятых нормативных правовых актах администрации Тайшетского района, с ноября 2023 года открыт Портал правовой информации администрации Тайшетского района. В период с ноября по 28 декабря 2023 года на Портале размещено 66 правовых актов.

С 1 марта 2023 года установлена программа электронного документооборота СЭД-Дело для прямого взаимодействия корреспонденцией с Правительством Иркутской области.  

В 2023 году наградами мэра Тайшетского района награждено 337 человек, из них: 

1 – присвоено почетное звание  "Почетный гражданин Тайшетского района";
97 - Почетной грамотой; 

238 человек и 2  трудовых коллектива - Благодарственным письмом;


Администрацией района подготовлено 35 ходатайств о награждении:

16 - Почетной грамотой  Губернатора Иркутской области;

17 - Благодарностью Губернатора Иркутской области;

1 -  Почетной грамотой  министра финансов Иркутской области;

1 - почетного звания "Заслуженный энергетик Иркутской области".

В 2023 году курсы повышения квалификации прошли 25 муниципальных служащих администрации Тайшетского района и её структурных подразделений.

АРХИВ
В 2023 году принято на хранение: управленческой документации – 1335 дел; документов по личному составу ликвидированных организаций – 659 дела; включено документов в состав Архивного фонда Российской Федерации (управленческой документации и фотодокументов) – 5868 дел.

В течение года отсканировано 350 единиц хранения, создано 32 базы данных.

УЧАСТИЕ В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ
На территории района завершены мероприятия по внедрению пилотного проекта АПК "Безопасный город", установлено оборудование с выводом на  мониторы, камер видеонаблюдения по контролю за безопасностью дорожного движения в количестве 10 штук, 10 купольных видеокамер по мониторингу и контролю за лесными пожарами, 5 видеокамер по контролю за окружающей средой. 

На 2023 год был создан резервный фонд финансовых и материальных ресурсов для ликвидации возникающих чрезвычайных ситуаций   в  объеме 1 млн. рублей, а также по городским и сельским поселениям в размере 880 тыс. руб..

Предусмотрены расходы по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера в объеме 5,515 млн. руб. на организацию горячего питания пострадавшему населению и проведение эвакуационных работ.

Создана централизованная система оповещения в 7 населенных пунктах, с выводом оконечных устройств на стойку П-166М. Всего выведено 28 устройств. 

С целью отработки навыков населения, по действиям при возникновении чрезвычайной ситуации, связанной с лесными пожарами, на территории Тайшетского района 28 марта 2023 года, проводились командно-штабные учения с участием Министерств лесного комплекса Иркутской области и Красноярского края, на которые были привлечены силы и средства организаций Тайшетского района.

По итогам лесопожарного сезона 2023 года на территории Тайшетского района возник 21 лесной пожар, допущено снижение на 49 пожаров (в 2022 году зарегистрировано 70 лесных пожаров).   

Одной из стратегических задач, стоящих перед администрацией района, является  создание эффективной системы защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ
Деятельность администрации Тайшетского района во взаимодействии с некоммерческими организациями направлена на развитие партнерских отношений в решении задач общественного значения, развитие  благотворительной и добровольческой деятельности. 

При участии администрации района  в 2023 году с общественными организациями  проводились мероприятия районного значения, такие как конкурс "Женщина, меняющая мир", мероприятие для приемных семей "О хороших семьях во весь голос", районный праздник "День семьи", конкурсы "Почетная семья", "Отцовство долг и дар", "Серебряное творчество", День матери "Спасибо тебе, родная".

В День семьи, любви и верности двум семьям из Тайшетского района были вручены медали "За любовь и верность" и денежная выплата в размере 50 тыс.  руб..

В 2023 году продолжалась поддержка семей военнослужащих, участвующих в СВО. Поддержать семьи защитников Отечества, которые сегодня выполняют задачи в рамках СВО, наш долг. 
С начала проведения СВО волонтеры, общественные организации и просто неравнодушные люди нашего района объединились для поддержки наших бойцов. В течение года  они собирали посылки, плели  маскировочные сети, заливали блиндажные свечи, закупали  медицинские аптечки и рюкзаки, оборудование, участвовали в сборе средств в фонд помощи бойцам. 

В ноябре 2023 года волонтеры из Тайшетского района приняли участие в Первом Иркутском региональном Форуме "СВОих не бросаем!", на котором были представлены многочисленные  образцы маскировочных сетей, костюмов, блиндажных свечей, белья, одежды, защитных изделий, оборудования, отправляемых в зону СВО и в Иркутский военный госпиталь.  
В декабре 2023 года  при поддержке Совета ветеранов Тайшетского района Форум волонтеров прошёл и в Тайшете, в нем  приняло участие 133 человека. 
Волонтеры Тайшетского района принимали активное участие в патриотической акции "Снежный десант – 2023" и "Десант добрых дел", оказывали помощь ветеранам, инвалидам и местным жителям Тайшетского района, семьям граждан призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ.  Адресная помощь  оказана 185 семьям  Тайшетского района и г. Тайшета.

Хочется поблагодарить наших  волонтеров, которые делают важное и нужное дело, требующее полной отдачи сил, доброты и милосердия. Вы приходите на помощь тем, кто сегодня в ней очень нуждается, поддерживаете наших военных на передовой. 
Перспективный план социально-экономического развития муниципального образования "Тайшетский район" на 2024 год


Целью социально-экономической политики администрации Тайшетского района является повышение качества  жизни населения на основе обеспечения экономического роста территории, повышения эффективности системы управления, повышения эффективной  социальной политики, дальнейшего развития инфраструктуры.

          Перспективный план социально-экономического развития муниципального образования "Тайшетский район" на 2024 год является инструментом реализации стратегических направлений развития Тайшетского района на перспективу. 


Для достижения  поставленной цели   в 2024 году предстоит реализация следующих мероприятий в плане:

Демографическое развитие:

         Президент России Владимир Владимирович Путин объявил 2024 год в стране Годом семьи. Такое решение принято, чтобы сохранить и защитить традиционные семейные ценности.
         В целях популяризации семейных ценностей на территории Тайшетского района планируется проведение мероприятий, направленных на укрепление института семьи, пропаганду и укрепление роли семейных ценностей в нравственно-духовном развитии подрастающего поколения.
          Для преодоления негативных тенденций в демографических процессах  на территории Тайшетского района планируется:
       - пропаганда  здорового образа жизни среди населения Тайшетского района;

       - организация отдыха и оздоровления детей.
Образование:

В целях повышения качества и доступности образования, улучшения организации образовательного процесса, развития  материально-технической базы учреждений  сферы образования планируется:

- завершение строительства образовательного комплекса "Школа-детский сад" в с. Старый Акульшет Тайшетского района –  1,5 млн. руб. ( областной бюджет – 1,3 млн. руб., районный бюджет – 0,2 млн. руб.);

- завершение строительства объекта "Детского дошкольного учреждения на 120 мест, расположенного по адресу: Иркутская область, Тайшетский район, г. Тайшет, ул. Зои Космодемьянской, д. 7" – 78,1  млн. руб. (областной бюджет – 67,2 млн. руб., районный бюджет – 10,9 млн. руб.);

         - капитальный ремонт  МКОУ СОШ № 17 р.п. Юрты  -  71,4 млн. руб. (федеральный  бюджет - 46,1 млн. руб., областной бюджет – 15,4 млн. руб.,  9,9 млн. руб. -  районный бюджет);

- капитальный ремонт МКОУ СОШ №24 р.п. Юрты -  36,1 млн. руб.  (федеральный бюджет – 23,3 млн. руб.,  областной бюджет – 7,8  млн.  руб., 5,0 млн. руб. -  районный бюджет);

- благоустройство территории общеобразовательной организации (Шиткинская СОШ) - 7,88  млн. руб. (6,78 млн. руб. – областной бюджет, 1,10 млн. руб. - районный бюджет);

- приобретение школьных автобусов – 1,1 млн. руб. (районный бюджет);
         - выплата денежной компенсации за найм жилых помещений специалистам (педагогическим работникам) – 6,4 млн. руб. (районный бюджет).
Медицина:


В целях улучшения состояния здоровья населения,  развития инфраструктуры и материально-технической базы медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь, повышения укомплектованности медицинских организаций медицинскими кадрами планируется:


- оказание содействия в обеспечении служебными жилыми помещениями специалистов сферы здравоохранения, поставленных на учет в качестве нуждающихся в служебных жилых помещениях (приобретение благоустроенного жилого помещения-квартиры в г. Тайшете  - 3,2 млн. руб. (районный бюджет);

- предоставление медицинским работникам мер социальной поддержки (выплата денежной компенсации за найм жилых помещений специалистам ОГБУЗ "Тайшетская районная больница" - 0,65 млн. руб. (районный бюджет).
Культура:


В целях создания условий для раскрытия и развития творческого потенциала жителей Тайшетского района, укрепления материально-технической базы учреждений культуры планируется:
                 -  в рамках реализации национального проекта "Культура" планируется оснащение  музыкальными инструментами  детских  школ искусств – 7,68 млн. руб. (федеральный бюджет - 6,34 млн. руб., областной бюджет- 0,26 млн. руб., районный бюджет – 1,08 млн. руб.);
         -  мероприятия по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований – 0,26 млн. руб. (0,17 млн. руб. – федеральный бюджет, 0,06 млн. руб. – областной бюджет, 0,03 млн. руб. – районный бюджет);

          - приобретение комплекта музыкальной аппаратуры в рамках реализации инициативного проекта "Магия звука" – 0,60 млн. руб. (областной бюджет – 0,51 млн. руб.,  инициативные платежи  – 0,09 млн.  руб.);

         - укрепление материально-технической базы детских школ искусств – 0,52 млн. руб. (областной бюджет – 0,45 млн. руб., районный бюджет – 0,07 млн. руб.);

          - приобретение и установка в Тайшетском городском парке горки для катания  в рамках  инициативного проекта - 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.);

        - приобретение  сценических костюмов в Нижнезаимский СДК  в рамках  инициативного проекта "На творческой волне" - 0,250 млн. руб. (областной бюджет- 0,225 млн. руб., 0,025  млн. руб. - инициативные платежи ).
Молодежная политика:


В целях поддержки молодых семей на территории Тайшетского района, повышения гражданской и социальной активности молодежи, планируется:


- организация мероприятий по работе с детьми и молодежью;

- предоставление социальных выплат молодым семьям на территории Тайшетского района – 9,69 млн. руб. (районный бюджет – 3,43 млн. руб., областной бюджет – 5,03 млн. руб., федеральный бюджет – 1,23 млн. руб.);
- предоставление социальных выплат молодым семьям на территории г. Тайшета – 5,272 млн. руб. (бюджет поселения – 1,860 млн. руб., областной бюджет – 2,740 млн. руб., федеральный бюджет – 0,672 млн. руб.).

Транспорт и дорожная служба:

Для повышения транспортной доступности, обеспечения  устойчивого  сообщения со всеми  населенными пунктами Тайшетского района, снижения аварийности и повышения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах планируется: 

- осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района – 17,25 млн. руб. (районный бюджет);
- осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог, входящих в транспортный каркас  в Тайшетском городском поселении (ремонт автомобильной дороги по ул. Партизанской (от ул. Андреева до ул. Суворова) – 37,02 млн. руб. (областной бюджет 32,21 млн. руб., 4,81 млн. руб. – бюджет поселения); по ул. Андреева (от ул. Гагарина до ул. Пролетарской) – 11,71 млн. руб. (областной бюджет  - 10,19  млн. руб., 1,52 млн. руб. – бюджет поселения);  по ул. Кирова (от ул. Пушкина до ул. Октябрьской)  - 20,18 млн. руб. (17,56 млн. руб. – областной бюджет, 2,62 млн. руб. – бюджет поселения);

- ремонт внутриквартальной автомобильной дороги от ул. Партизанской до здания детской поликлиники по адресу: г. Тайшет, мкр. Новый, 10 а – 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет, инициативные платежи   – 0,5 млн. руб.);

- ремонт тротуара от ул. Партизанской до здания детской поликлиники по адресу: г. Тайшет, мкр. Новый, 10 а – 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.);

- ремонт внутриквартальной автомобильной дороги от ул. Суворова до здания детской поликлиники по адресу: г. Тайшет, мкр. Новый, 10 а - 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.);

- ремонт тротуара от ул. Суворова до здания детской поликлиники по адресу: г. Тайшет, мкр. Новый, 10 а" -  2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет, инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.);

- обустройство пешеходных переходов вблизи социальных объектов (МКОУ СОШ №23 по ул. Сибирская; МРДК "Юбилейный" по ул. Мира; МБУДО "ЦДО "Радуга" по ул. Ленина, ул. Транспортная в г. Тайшете) 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.);
- ремонт тротуара по ул. Пушкина (от ул. Лазо до ул. Некрасова) с обустройством остановочного пункта в г. Тайшете - 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.);

- ремонт тротуара по ул. Пушкина (от ул. Некрасова до ж/д путепровода) с обустройством остановочных пунктов в г. Тайшете - 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.);

- обустройство остановочных пунктов по маршрутам движения общественного транспорта в г. Тайшете - 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.); 

- ремонт тротуара с обустройством уличного освещения от остановки "Шпалозавод" до сквера в мкр. Им. Пахотищева - 2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.); 

- устройство пешеходной дорожки, расположенной в районе от ул. Дружбы до ул. Свердлова на территории Бирюсинского муниципального образования "Бирюсинское городское поселение" – 2,196 млн. руб.  (областной бюджет - 1,996 млн. руб., инициативные платежи  – 0,2 млн. руб.).
Формирование современной городской среды:

          В целях повышения уровня благоустройства муниципальных образований Тайшетского района, создание комфортных условий для проживания граждан планируется:
- обустройство парковочных мест на территории, прилегающей к МКОУ СОШ №2 г. Тайшета -  2,5 млн. руб. (2,0 млн. руб. – областной бюджет,  инициативные платежи  – 0,5 млн. руб.); 
- строительство детской площадки на территории Березовского муниципального образования – 1,2 млн. руб. ( областной бюджет – 1,08 млн. руб.,  бюджет поселения - 0,12 млн. руб.);

 - благоустройство детской площадки, расположенной по адресу: р.п. Новобирюсинский, ул. 50 лет Октября, 1/1 – 1,60 млн. руб. (федеральный бюджет – 1,15 млн. руб., областной бюджет – 0,32 млн. руб.,  бюджет поселения – 0,13 млн. руб.);

 - благоустройство сквера ул. Полевая, 23 г. Тайшет  - 3,01 млн. руб. (федеральный бюджет – 2,92 млн. руб., бюджет поселения – 0,09 млн. руб.); 
- благоустройство территории прилегающей к скверу им. Н.Д. Пахотищева г. Тайшета – 2,01 млн. руб. (федеральный бюджет – 1,95 млн. руб., бюджет поселения – 0,06 млн. руб.); 

- благоустройство дворовой территории многоквартирного дома по адресу: г. Тайшет, ул. Зои Космодемьянской, 3 -  3,22 млн. руб. (федеральный бюджет – 3,13 млн. руб., бюджет поселения – 0,10 млн. руб.); 

- благоустройство дворовой территории многоквартирного дома по адресу: г. Тайшет, ул. Зои Космодемьянской, 5 – 7,24 млн. руб. (федеральный бюджет – 7,02 млн. руб., бюджет поселения – 0,22 млн. руб.). 
Охрана окружающей среды:
В целях обеспечения защищенности населения и объектов экономики от наводнения и иного негативного воздействия вод, снижения негативного влияния отходов на состояние окружающей среды, планируется:

- строительство полигона с мусоросортировочной станцией в Тайшетском районе – 30,29  млн. руб. (областной бюджет – 26,05 млн. руб., районный бюджет – 4,24 млн. руб.).

Социальная поддержка отдельных категорий  населения:
          С целью улучшения условий жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья планируется:

- приобретение и устройство пандуса (подъемного устройства) для инвалидов на центральном  входе  в МКУ ДМШ №2  г. Тайшета – 0,59 млн. руб. (районный бюджет);

- приобретение вспомогательных средств, носителей информации для создания безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов и других  маломобильных  групп населения в МКУ ДМШ №2 г. Тайшета – 0,04 млн. руб. (районный бюджет);

- приобретение оборудования для помещений для детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях (оснащение кабинетов учителя-логопеда и педагога-психолога в МКОУ Квитокская СОШ ) – 0,9 млн. руб. (районный бюджет).

Безопасность:

В целях защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Тайшетского района планируется:

- создание системы звукового оповещения населения на территории Тайшетского района – 34,61 млн. руб. (районный бюджет).
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