[bookmark: _GoBack]В преддверии Всемирного дня охраны труда министерство труда и занятости Иркутской области (далее - министерство) с участием Государственной инспекции труда в Иркутской области, Союза «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов» 26 апреля 2024 года с 14.30 ч. до 15.45 ч. проводит вебинар «Государственный и общественный контроль за соблюдением трудового законодательства в сфере охраны труда» (далее - вебинар).
Для участия в вебинаре необходимо предварительно с помощью информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» подключиться в браузере по ссылке:
https://iazz.sber. ru/o i 11 r0 ?psw=QAсFEksMV0cdFwIEFВhAV ВId Hw  для подключения по номеру конференции: код конференции ojltr0, пароль
tgw9h21t).
Количество участников вебинара ограничено, подключение с 14.00 ч. 26 апреля 2024 года. Вебинар можно будет посмотреть в записи, ссылка будет размещена на сайте министерства в разделе «Охрана труда» (информационные и аналитические материалы). По вопросам технического обеспечения проведения вебинара можно обращаться к сотруднику отдела информационных технологий министерства Чабанову Владимиру Семеновичу, тел. 8(3952) 33-51 -08. Контактное лицо по организационным вопросам: Волкова Светлана Николаевна - начальник отдела охраны труда и государственной экспертизы условий труда министерства, тел. 8(3952)	33-22-45, e-mail: s.volkova@fgszn.irtel.ru.

