Профессиональная ориентация взрослых

Выбор профессии – это проблема, с которой встречается каждый человек. В течение последних 10 лет перед нашими глазами происходит эволюция мира труда. Нестабильность экономической ситуации в стране, отдельно взятой отрасли, предприятии, фирме и т.д. Отсутствие у подавляющего большинства граждан нового социально-экономического опыта. Ломка стереотипов отношения к профессиям. Появление совершенно новых профессий, не имеющих прямых связей в профессиях прошлого.

Работа все более требует новых поведенческих моделей, человек нередко является одним из действующих лиц в сложной системе, происходит увеличение взаимозависимости, тесной координации работников внутри предприятия.

От работников требуется наличие двух качеств:

· во-первых, знание основной профессиональной деятельности,

· во-вторых, быстрая адаптация к изменениям (оборудования, материалов, организации, законов и т.д.).

От работников требуются новые модели поведения, постоянная готовность к обучению, готовность к изменению условий труда и т.д.

Эти требования предъявляет рынок труда к работникам, в которых нуждается и, одновременно, высвобождает наименее конкурентоспособных граждан, не соответствующих все более возрастающим потребностям рынка.

Более чем 15-летний опыт работы службы занятости населения Иркутской области показывает, что нередко перед выбором профессии оказываются взрослые люди, имеющие профессию, опыт работы. Профессиональное определение в этом случае часто сопровождается серьезными психологическими проблемами. С такими людьми, обратившимися в службу занятости работают специалисты-профконсультанты.

Основные направления работы профконсультантов службы занятости Иркутской области со взрослыми гражданами:

Информационные консультации по профессиональным учебным заведениям, по профессиональному обучению безработных граждан; информирование граждан состоянии и перспективах развития рынка труда, об особенностях профессий и специальностей, о требованиях, предъявлямых ими к личности, об условиях, режиме труда и его особенностях на конкретных предприятиях, в учреждениях региона, о возможностях трудоустройства, получения профессии.

Консультации по вопросам выбора профессии, вида сферы профессиональной деятельности, определения направления профессиональной подготовки, возможности обучения.

Индивидуальные и групповые консультации по психологической поддержке, помогающие гражданам преодолеть психологические последствия потери или угрозы потери работы, снять состояние стресса, помочь адаптироваться, поднять самооценку, усилить мотивацию на поиск работы.

Программы социальной адаптации "Клуб ищущих работу" курсы "Новый старт", "Краткие курсы по поиску работы", дающие навыки активного поиска работы, написания резюме, собеседования с работодателем и т.д.

Тренинги эффективного поведения на рынке труда, эффективного общения.

Группы личностного  и профессионального роста.

Релаксационные занятия, психотерапевтические сеансы.

Если вас заинтересовали данные услуги, вы можете обратиться в центр занятости Тайшетского района по адресу: 665010, Иркутская обл., Тайшет г., ул. Северовокзальная, 26, тел. 5-33-33 или за справками в отдел профессионального обучения, профессиональной ориентации и психологической поддержки службы занятости населения Иркутской области по адресу: 664011 г. Иркутск, ул. Желябова, 8а, тел. 33-62-35.

