Информация о проведении акции  «Служба быта для пожилого человека»
на территории Тайшетского района. 
           В целях доступности социально необходимых видов бытовых услуг, оказания помощи малообеспеченным ветеранам, пенсионерам, привлечения внимания к нуждам людей преклонного возраста, руководствуясь ст. 22, 45 Устава муниципального образования «Тайшетский  район», 1 октября 2021 года на территории Тайшетского района проведена акция «Служба быта для пожилого человека» (постановление  администрации Тайшетского района   от 23.09.2021 г. № 635).
В благотворительной акции приняли участие: Тайшетское городское поселение, Бирюсинское городское поселение, Юртинское городское поселение, Квитокское городское поселение, Новобирюсинское городское поселение, Тимирязевское сельское поселение. 

1 октября 2021 года предлагалось льготное обслуживание людей пожилого возраста.

В акции приняли участие 45 организаций: 26 парикмахерских; 6 - мастерских по ремонту обуви; 4 -организации по изготовлению, ремонту и установке изделий из ПВХ; 2 - организации по установке натяжных потолков,  4 - ателье, 1 – организация, оказывающая услугу такси по вызову;  2 – оздоровительные услуги.
В день проведения Акции, гражданам пожилого возраста  предоставлялись следующие бытовые услуги:

- услуги на сапропелевые аппликации и ванны (г.Тайшет);

- услуги соляной комнаты (г. Тайшет);

- парикмахерские услуги – стрижка (г.Тайшет, г. Бирюсинск, рп. Юрты, рп. Новобирюсинский, рп. Квиток, с. Тимирязево)
- ремонт обуви - прошивка подошвы, заплатки (г. Тайшет, рп. Юрты);

- мелкий ремонт одежды (г.Тайшет, рп. Юрты) ;
- ремонт, изготовление, монтаж изделий из ПВХ; отделочные, столярные и другие работы (г. Тайшет);
- услуги по установке натяжных потолков (г. Тайшет);

- услуги такси по вызову (г. Тайшет).
  
Наиболее востребованной услугой была стрижка, парикмахерскими услугами воспользовались 132 человека, ремонтом одежды - 27 человек, такси по вызову – 12 человек.  В мастерские по ремонту обуви обратились 17 человек. По вопросам ремонта, изготовления, монтажа изделий из ПВХ, отделочных, столярных и других работ обратилось 19 пожилых  людей; услугами на сапропелевые аппликации и ванны воспользовались  9 человек;   соляную комнату «Дыхание жизни» посетили  21 человек.
В акции принял  участие  комплексный центр социального обслуживания населения  Тайшетского и Чунского районов, мелко-бытовые социальные услуги получили 44 человека. 

            Всего предложенными  бытовыми услугами воспользовалось  281 человек.

PAGE  
1

