Отчет
 о работе межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка на территории Тайшетского района за 2023 год.

В 2023 году проведено 2 заседания межведомственной комиссии (март, октябрь). МВК рассматривает вопросы регулирования торговой деятельности и развития потребительского рынка Тайшетского района. На  заседаниях МВК рассматриваются вопросы, возникающие в области качества и безопасности пищевых продуктов, услуг торговли, общественного питания, защиты прав потребителей, развития торговой деятельности, производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и оборота лома цветных и черных металлов на территории муниципального образования «Тайшетский район», также об обеспечении населения сельскохозяйственной продукцией местного производства и создание условий для реализации данной продукции; отчеты о работе контролирующих органов.  
По результатам проведенных заседаний предложено:
[bookmark: _GoBack]- отделу потребительского рынка и предпринимательства Управления экономики и промышленной политики направить запрос в следственный отдел по г. Тайшет Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области по отравлениям алкогольной и спиртосодержащей продукцией за 2022 год;
	- ОМВД РФ по Тайшетскому району направлять информацию в общеобразовательные учреждения о правонарушениях связанных со злоупотреблением алкоголя среди детей, о правонарушениях, совершенных в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетними;
	 - Управлению культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района подготовить информацию о несовершеннолетних, привлеченных в волонтерское движение;
	- в план работы межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка на территории Тайшетского района на 2024 г., внести пункт: «Информация о злоупотреблении  курительными смесями (электронные сигареты, вейпы) среди детей; проведение профилактических мероприятий, связанных с курительными смесями (электронные сигареты, вейпы) по состоянию за 2023 год.
Работа  МВК  регламентируется  планом, составленным   на  начало года и  утвержденным  председателем  МВК. 



